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A menedékjog.
Az orosz czár szerencsétlen halála 

nagy kérdést hozott felszínre. A politikai 
okokból üldözöttek menedékjogának kérdé­
sét. Német lapok vetették fel s orosz lapok 
bonezolgatják tovább. Törekvésük oda irá­
nyul, hogy Európa hatalmai közt ösz- 
szeesküvést szítsanak arra, hogy Európa 
államainak területén a politikai üldö­
zötteket meg ne tűrjék ; azokat egy­
másnak kSzolgáltassák; velük úgy bán­
janak, mint veszett hírbe jött gaz­
dátlan ebekkel. Gonosz irány ; lehet 
tartani attól, hogy egyik-másik vezérhatalom 
s talán több is egynél megkísérti e czélra

lenül fentartani akarja. A Tisza-kormány- 
nyal szemben ily nyilatkozatra mulhatlanul 
szükség van. S ez annál jobb lesz, minél 
erőteljesebb lesz.

A nemzetközi jog a közbűntettesek 
kiadását szükségesnek tünteti fel. De azok, 
kik politikai merényletet követnek el, ha­
bár annak eredménye véres is, oly beszá­
mítás alá esnek, mint a katona, ki embert 
öl a csatában. Idegen nemzet legalább 
úgy tekinti őket. Ebben van a mene­
dékjog erkölcsi alapja. De a nihilisták, 
a szoczialisták, a kommünardok azért, 
hogy ők azok, a mik, még nem poli­
tikai merénylők. Társadalmi, felekezetet ké-

szövetkezést s nyomást törekszik gyako- peznek ők, ép ngy mint a kálvinisták, uni-
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a nagyobi akra is. Legalább az a körül­
mény, hogy német és orosz hivatalos és 
félhivatalos lapok határozottan igy beszél­
nek s hogy a czári temetésen egy begyült 
fejedelmi férfiak közt is ez állítólag esz 
mecsere tárgyát képezé : erre enged kö­
vetkeztetést vonnunk.

Sok részben szomorú, de sok részben 
vigasztaló története van e kérdésnek. A 
szent szövetség egykor nem ismert mene­
dékjogot s a politikai üldözötteket kiszolgál­
tató. Velük egyetértett a restauráczió kor­
mánya Francziaországban; 'egyetértettek 
Piemonton kívül az összes olasz fejedelem­
ségek : a nyugoti tengerparti kisebb sza­
bad államok a nagy nyomás miatt alig mer­
ték vagy alig tudták a menedékjognvujtás 
fenséges kötelességét teljesíteni, úgy hogy 
Törökországot és Schweizot kivéve a 
szárazföldön nem volt állam, nem volt ha­
talom, mely a menekülteket, a politikai 
üldözötteket meg tudta vagy meg merte 
volna védelmezni. Rajtok kívül csak Fran- 
eziaországban Lajos Fülöp uralma alatt és 
csak nálunk a 48 előtti időkben találtak 
az üldözöttek félig nyíltan, félig rejtve, 
kémszemek vigyázata mellett, de mégis 
szabadon némi menhelyet. így állott e kér­
dés 48 előtt Európaszerte.

Anglia, a büszke, szabad és hatalmas 
szigetország megőrzé függetlenségét s em­
berséges gondolkozás módját e kérdésben. 
Egy kísérlet, mely a menedékjog megcsor­
bítására irányult s melyet az angol kor­
mány a hatalma tetőpontján levő III. Na­
poleon kérelmére kezdeményezett, csúfos 
véget ért s Európának az ötvenes években 
kényurkodó fejedelmei kénytelenek voltak 
az angol nemzet akaratát hallgatag tisz­
telni. Mi magyarokul üldözött honfiaink 
életét és szabadságát csak Törökország 
uralkodójának s az angol nemzet nemes 
gondolkozásának köszönhetjük. Am Török­
ország nincs meg többé régi határai kö­
zött. A török nemzet most is oly tiszteletre 
méltón gondolkodik e kérdésben, mint egy­
koron, de hatalma nincs többé érvényesí­
teni akaratát. Hasonló szerencsétlenségben 
ma a magyar nemzet számüzöttjei s üldö­
zött nagy fiai alig találhatnának a török­
nél biztos menedéket.

Hogy vagyunk mi Magyarországban 
ma e kérdéssel ? A magyar nemzet föltét­
lenül a menedékjog fentartását és sérthe­
tetlenségét akarja. Sőt 1871-ben az An- 
drássy-kormány is ugyané nézetben volt 
s midőn a franczia köztársaság kormánya 
kiadatni kérte a kommün menekültjeit: a 
magyar kormány nem teljesité e kérelmet. 
De lehetetlen is lett volna teljesítenie s ez­
zel a nemzet jogérzetét megháboritnia. 
Pedig a kommün emberei bizony nem vol­
tak sem jobbak, sem szelidebbek mint a 
nihilisták s fényük is — ha úgy tetszik 
— rombolóbb volt, mint Riszakové és tár­
saié, Ma már nálunk is rosszabbul áll a 
dolog. A szoczialisták Tisza Kálmán kor­
mányzata alatt állandó rendőri felügyelet 
alá helyezvék s gyülekezés és tanácskozási 
joguk szakadatlanul bántalmaztatik. A sza­
bad helvét földön, tán -ott egyedül van 
most a politikai üldözötteknek biztos men- 
helye.

Oroszország a nihilistákat, Németor­
szág a szoczialistákat, Anglia az íreket, 
Francziaország a szerzeteseket üldözi 
egyenlő hévvel. Sőt Olasz- és Spanyolor­
szág is megteremti a maga internáczióná- 
léját, hogy ó is üldözhessen valamit. Ezen 
általános üldözési kórságra számit most a 
német és azon kormány, hogy kísérletet te­
gyen a menedékjognak Európaszerte leen­
dő eltörlésére vagy korlátozására. E kísér­
let ellen Magyarország kormányának, sőt 
a közös kormánynak is határozottan 
tiltakoznia kell. TiiíaKOznia addig, mig 
nem késő. És itt szerepe van a magyar 
képviselőháznak is. Képviselőinknek egy 
vagy más alakban ki kell nyilatkoztatni, 
hogy a magyar nemzet szabadságtipró 
és embertelen czélra sem északi, sem 
nyugati hatalmakkal szövetkezni nem akar, 
sőt hazánkban a menedékjogot sértet-

táriusok vallási felekezetet. Nézetük, hitel­
vük, mint az egyedül üdvözítő egyházé, de 
azért ép oly jogosult. Egykor üldvzték 
őket, mint veszélyes szektákat, na min­
denütt bizton élvezik a lelkiismereti sza­
badságnak s a teljes elvi egyenjo­
gúságnak áldásait. Ép e sorshoz van jo­
guk a nihilistáknak és szocziálistáknak is. 
A magyar képviselőház szomorúan meg­
feledkeznék kötelességéről s a felvilágosult 
ősei iránti tiszteletről, ha a kormányt arra 
nem kényszerítené, hogy ama veszélyes 
orosz-porosz áramlatnak erélyesen ellen- 
állani törekedjék.

den Reservefond behandelnd Übereinkommen von 
31-en uetober 1870.“

Az általa félig idézett tétel e befejező sorai­
ból láthatta Lónyay gróf, hogy az nem vonatko­
zik elvetett, de igenis vonatkozik két részre osz­
tott s úgy ki is adott tervezetre, láthatta, hogy 
még kevésbé vonatkozik az egy már ő általa el­
vetettre, a mi még hozzá — mint Kerkapoly 
megmutatta, nem is létezett, mivel hogy nem is lé­
tezhetett.

Adjuk hozzá, hogy a Bankverein e télre nem 
érthető előadását s az ügynek aként állasat a mi­
nisztérium idevonatkozó, a gróf által is használt, 
Kerkapoly által pedig tegnap egyenként megjelölt 
és fölmutatott egyidejű ügyiratai teljesen és töké­
letesen igazolják. Valóban nem tudjuk, mikóp ma­
gyarázzuk meg gróf Lónyay Menyhért ur ezen 
tévedését.

Budapest, már ez 31.
Az országgyűlési függ etlenség i 

ápril hó 1-én cl. u. 5 órákor
kör 

értekezletet tart.

Ma este több óráig tartó miniszterin- 
náes volt, mely folyó ügyekkel foglalkozott.

Az országgyűlési független sági 
párt f. hó 31-én tartott értekezletén tárgyalás alá 
vétetett a Szeged szab. kir. város törvényható­
ságába kiküldött királyi biztos kinevezéséről és 
hatásköréről szóló 1879. évi XX. t. ez. érvényé­
nek meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat. Az 
értekezlet ezt nyílt kérdésnek hagyja fel. Tárgyal­
tatott az állandó pénzügyi bizottság jelentése „a 
fővárosi közmunkák tanácsának a sugár-ut és a 
nagy körút létesítésére az 1870. X. t. ez. alapján 
felvett sorsolási kölcsönalapból adott előlegek ka­
matmentességéről szóló 518. számú törvényjavas­
lat. Az értekezlet, ezt nem fogadta el.

A következő nyilatkozat közlésére ké­
rettünk fel:

„Becses lapja kimerítő értesítést hozott a zár- 
számadási bizottság tegnapi üléséről, nyilatkozato­
mat is egész terjedelmében közölvén. Azon közle­
mény az általam átadott Írásbeli szöveg lenyomata 
lóvén: azt némi lényegtelen irás vagy sajtóhiba 
leszámításával, magaménak vallom. Nem igy azo­
kat is, melyek a nyilatkozatom bevégzése után kü­
lönböző oldalról hozzám intézett kérdésekre adott 
feleletek gyanánt közöltettek. — Gyorsírók ezúttal 
nem lévén meghiva, igen megérthető, ha sem a 
tett kérdések, sem az azokra adott válaszok nin­
csenek az elengedhetlen hűséggel és szabatosság­
gal visszaadva. Budapest, márez. 81. 1881. Ker­
kapoly Károly.“

Midőn Kerkapoly kivánatának sorai közlése 
által megfeleltünk, megragadjuk az alkalmat, hogy 
a kérdéshez a magunk részéről is csatoljunk egy 
észrevételt:

Közelebbi nyilatkozatában Kerkapoly a többek 
közt azt mondja: nem érti, hogyan vitethetett gr. 
Lónyay, a ki pedig fölül áll azon, hogy felszíne­
sen vizsgáljon, csupán egy hibás czim által azon 
lehetlen föltevésre, hogy a Bankverein 1876. szept. 
22-iki iratának maga a gróf által idézett pontja 
egy azon bank részéről még 1870. febr. 14. előtt 
létesített s Nachtragsbestimm ungoknak nevezett 
olyan egyezmény! tervezetre vonatkozik, a miből 
semmi sem lett, mivelhogy általa, tudniillik gr. 
Lónyay által elvettetett.

Lehetetlennek mondá Kerkapoly e föltevést, 
képtelenség lóvén Nachtragsbestimmungok szer­
kesztésével és javaslatba hozásával foglalkozni oly 
időben, a melyben még mi sem létezik, a mihez 
Nachtrag lenne csatolható, a mint pedig február 
14-ike előtt nem létezett. Testamentum nélkül, 
mint Kerkapoly a bizottság ülésében mondá, nin­
csen Codicillus.

Lónyay gróf e tévedését mi sem érthetjük 
meg, és pedig azért sem, mivel csak egészében 
kellett volna figyelembe vennie, s illetőleg idéznie is 
a Bankverein szóban forgó iratának kérdéses té­
telét, úgy a mint azt Kerkapoly tette s a tévedés, 
illetőleg félreértésnek lehetősége is ki lett volna 
zárva. Az a tétel igy szól:

„Das in dem Artikel 1. des Übereinkommens 
ein Punkt 18. (helyesebben 8.) der Nachtrags­
bestimmungen »bezogen wird, beruht daraaf, dass 
ursprünglich ein Entwurf von Nachtragsbestim­
mungen Vorgelegen ist, in deren Punkte 8. auch 
die, zwischen den Vertragstheilen vereinbarte, und 
für dem Reservefond zurückzulassende Summe be­
handelt wurde. Das hohe k. ung. Finanzministe­
rium fand es aber zu jener Zeit für richtiger, 
den Entwurf dieser Nachtragsbestimmungen nicht 
aus zu folgen.“

Gróf Lónyay ennyit idéz. Ezzel azonban 
nincs a dolognak, sőt csak az idézett tételnek is 
vége, sőt foly az tovább, és pedig mint Kerkapoly 
idézéséből látható, a következőleg :

„Sondern in zwei Urkunden zu scheiden, 
und so entstanden aus den entworfenen Nach- 
tragsbestimmugen erstens die Ausführungsbestim- 
muugen zum Hauptvertrage, zweitens das, nur

A belvárosi választókat ma 
megjelent falragaszokon a belvárosi függetlenségi 
párt ideigl. szervező bizottsága nevében Abafy 
Alajos, B agam óry László, Baranyai Péter, 
Bartók Lajos, Bayer György, Berkes Kál­
mán, Blau Jakab, Bognár Mihály, Buch ás 
Márton, Buch val d Elek, Buschmann Fe- 
rencz, dr. 0 zier er Ákos. Deák Géza, Degré 
Alajos, rlr. D el VA d ami Rezső, D ezsóny i Jó­
zsef, É cl e r Antal Gyula. Fábián Antal, 
Farkas György, Fekete Elek. F r e i s- 
1 e r Tamás , F ö 1 d v á r y Jakab , H e- 
g e d ü s Károly, II o i t s y Pál, Horváth 
Gyula, Horváth Károly, Horváth Pál, Kógl 
József, Kiss Ignácz, Dr. Kiss Jakab, K o m- 
játhy Béla, Kónya Károly, Kontur Alajos, 
Kovács József, K r a z s ó f J ános, Laky Ká­
roly, Lobstein Samu, M e 1 h a Kálmán, M e- 
z e y Péter, Mészáros Imre, Molnár Lajos, 
N e me s Zoltán, Növik Gusztáv, Odor Mór, 
Pártos Béla, Pilissy József, Polónyi Géza, 
Sebők Imre, S e f f e r László, dr, Sza- 
dovszky József, S z i n e 1 i János, Trüm­
mer József és dr. Tury Béla belvárosi választó 
polgárok vasárnapra april hó 3-ának d. u. 3 órá­
jára a fővárosi Vigadó helyiségébe a belvárosi 
függetlenségi pártgvégleges alakuló gyű­
lésére hívják össze.

A főrendiház tagjainak a belügymi­
niszter által elrendelt összeírására vonatkozólag, 
melyről a múlt napokban irtunk, az „Orsz. Ért.“ 
a következőket közli: A főrendiházba megbivatásra 
jogosultak utolsó rendszeres összeírása 1872-ben 
eszközöltetett, s az ekkor elkészült névsor a főrendi­
ház elnöki irodájában s a belügyminisztériumban 
nyilván tartatott. Asf időközben jelentkezettek nevei, 
a mennyiben igényeket alaposan igazolták, mindig 
felvétettek, s a bejelentett halálozások folytán az 
illetők nevei töröltettek. 1878-ban a főispánok a 
belügyminisztérium által hivatalból utasítva lettek, 
hogy a kormányzatukra bízott törvényhatóságok 
területén elhalt főrendiházi tagokat pontosan je­
lentsék be. Azonban mindezen intézkedések 
daczára, főleg a múlt évben, számos reklamá- 
czió és panasz érkezett a főrendiház elnökéhez oly 
főrendiektől, kik időközben nagykorúságot érve, 
vagy valamely akadályozó körülmény elmúltával 
meghívandók lettek volna a főrendiek közé, a mi 
azonban nem történt meg. Ezen reklamáeziók 
folytán a főrendiház elnöksége átiratot intézett a bel­
ügyminiszterhez s az ezen átiratban foglalt kére­
lemhez képest rendeltetett el a főrendeknek tör- 
vényhatóságokkint való konskripeziója.

progjammjára a következő megjegyzéseket teszi: 
Mindaz a mivel a mérsékelt ellenzék a parlamen­
táris küzdelemben a kormányt megtámadta, s ál­
lását megrenditeni óhajtotta, hogy azután saját 
maga léphessen a kormányra,* a napokban publi­
kált manifestumban bennfoglaltatik. Vesszőparipája 
a pénzügyi helyzet. S ez csakugyan Achilles sarka 
úgy Magyarországnak, mint a kormányának. A 
nagy adóterhekre fekteti a fősulyt a mérsékelt 
ellenzék. Ezzel azonban — szerencsétlensé­
gére ! egy kissé elkésett. Előtte mások is meg­
ígérték már, hogy a pénzügyek halálos se­
beit be fogják hegeszteni. — Megérkez­
vén aztán az alkalom ügyesr'-'-ük kimutatására, be 
nem bizonyitották ügyességüket. Ennélfogva a biz- 
tatgatások nem igen fogadtatnak nagy bizalom­
mal. A mérsékelt ellenzék az Ausztriával megkö­
tött szövetséget fe! nem akarja bontani, az áliain- 
bankrottot sem akarja kimondani: mivel véli tehát 
akkor a kiadásokat leszállítani, a terheket meg­
könnyíteni? Vajmi természetes tehát ily körülmé­
nyek között, hogy a nép semmikóp sem jöhet azon 
meggyőződésre, miszerint a mérsékelt ellenzéknek 
valódi életczélja és létjogosultsága volna.

A kópviselőház pénzügyi bizott­
sága ma d. u. 4 órakor S zontagh Pál (nóg­
rádi) elnöklete alatt ülést tartott. A kormány ré­
széről jelen voltak : Tisza Kálmán miniszterelnök 
és Szapáry Gyula gróf pénzügyminiszter, 
Márffy tanácsos és Weker 1 e titkár kíséreté­
ben. Tárgyalás alá vétetett 1. a m. k. minisz­
terelnöki hivatal állandó elhelye­
zéséről szóló törvényjavaslat, 
a mely rövid felszólalások után úgy átalánosságban. 
— mint részleteiben elfogadtatott s az előadással 
Rakovszky István bízatott meg. 2. A v ód- 
erőhöz tartozókat mozgósítás 
esetére megillető bélyeg-, dij- 
ós adómentességről szóló tör­
vényjavaslat, a mely minden vita nél­
kül általánosságban és részleteiben is elfogad­
tatván, az előadással szintén Rakovszky 
István bízatott meg. 3. Az 1880. évi XX. t. ez. 
9. §-ában foglalt bélyeg mentességi ked­
vezményeknek a magánosok adakozásaiból 
létesített külön segélyalapra kiterjesztése tárgyában 
beadott törvényjavaslat, a mely átalánosságban 
minden hozzászólás nélkül s egy pár rövid hozzászó­
lás mellett részleteiben is elfogadtatván, az 
előadással Hegedűs Sándor bízatott meg. 
4. A Budapest főváros Duna jobbparti részén a 
„Fhg. Albrecht“ és „Ilona“ utakon, valamint a 
„Csolnak“ utczában emelendő építmények adómen­
tességéről szóló tjavaslat. Ez is elfogadtatván, az 
előadással Hegedűs Sándor bízatott meg. 5. A köz­
vetlenül lerovandó illetékek kezeléséről szóló (javas­
latnak azon szakaszai, melyekre nézve a főrendi­
ház módosításokat tett, nevezetesen a 8-ik §-nál 
a b) és c) pont közé mint uj c) pont bevótessók 
a következő szöveg: „ügy az ingók mint az in­
gatlanok iránti jogügyleteknél — ha tárgyuknak 
avagy valamely szerződési kikötmónynek értéke 
magában az okiratban készpénzben kifejezve nin­
csen s külön nem igazoltatik, — a tárgy, ille­
tőleg kikötmóny készpénzbeli értékét magá­
ban foglaló bevallás.“ A bizottság ezen mó­
dosítást elfogadásra fogja ajánlani s ez ál­
tel a nevezett 8-dik §. későbbi c), d), stb 
alpontjai egy-egy helylyel hátrább tétetnek. 6. 
Végre tárgyalás alá vétetett a közmunka- és 
közlekedési minisztérium Szegeden 
lévő hivatalainak elhelyezésére szük­
séges épület emeléséről beterjesztett törvényjavas­
lat, a mely basonlókópen úgy átalánosságban, mint 
részleteiben rövid felszólalások után elfogadtatott 
s az előadással Hegedűs Sándor bízatott meg.

A zágrábi 
1 enzóknek

„U s z t a v“ a 
á választások

mérsékelt el- 
küszöbén közzétett

Budapest, márez. 31.
A helyzet Konstantin ápo ly ban vál­

tozatlanul kedvező. Biztosnak mondják — jelenti 
hivatalos tekintélylyel az „Agenzia Stefani“, hogy 
a javaslatok, melyekre nézve a nagykövetek, 
a görög-török kérdés megoldása czóljából, meg­
egyeztek, akként állapíttattak meg, hogy 
Görögország és Törökország elfogad­
hatóknak fogják azokat találni. Azt 
hiszik, hogy a hatalmak hajlandók helybenhagyni 
a nagykövetek javaslatait, melyeket elfogadás vé­
gett közölni fognak a portával és a görög kor­
mánynyal. Hírlik, hogy a hatalmak el nem foga­
dás esetén, részrehajlatlau magaviseletét fognak 
tanúsítani, azaz Görögországot nem fogják támo­
gatni a porta ellenében, ha ez az engedményekkel 
meg nem elégedve, háborúra kerítené a dolgot. A 
londoni vószjóslatok is megszűntek s ez eléggé 
jellemzi a helyzet nyugodtságát.

a nemzetközi menedékjog 
megszorításának kérdése mind nagyobb figyelmet 
kelt Európaszerte. Hogy a német kormány ebben 
a dologban előljár, az egyáltalában nem kelthet 
csodálkozást. De méltóan feltűnő az a Párison át 
érkező félhivatalos színezetű tudósítás, hogy az 
angol minisztertanács már is fog­
lalkozott oly rendszabályok megbeszélésé­
vel, melyekkel a politikai vétkesek mene­
dékjogát megszorítani lehetne. A liberális 
Gladstone kormánykodása alatt hát ilyesmi is le­
hetséges — csak szívességet tehessen Oroszország­
nak. A miniszterek többsége — úgy mondják — 
nem igen vonakodik attól, hogy az északi hatal­
maktól kiinduló javaslatokat elfogadják. De ebbe a 
dologba nagy _ beleszólása lesz még az angol 
közvéleménynek is, s ez a muszka 
barátságért nem mond le olyan könnyen a szabad­
elvű eszmékről.

A német birodalmi gyűlés tegnapi 
szoczialista vitájából táviratunk ismertette 
már Puttk ammer miniszter beszédét, mely 
Lipcsének ostromállapotba helyezé­
sét jelentette be. E beszédet a szocziáldemokrata 
Au er beszéde előzte meg, ki a ház nagy figyel­
me mellett két óra hosszat beszélt a szoeziálista 
törvény végrehajtása ellen. Au er a következőket 
mondá:

Mi, német szocziál-demokraták visszautasítunk 
minden közösséget Most „Freiheit“-jával. (Ezt a 
lapot fogatta most perbe az angol kormány. Szerk.) 
Mostot a wydeni szoczial-demokrata kongresszu­
son a pártból kitaszították: őrjöngéseiért és osto- 
báságaiért mi nem vagyunk felelősek. Titkos rend­
őrügynökök, kiket a rendelkezési alapból fizetnek, 
szándékosan terjesztették Most lapját s azután 
denuncziálták azokat, kik e lapot megvették. Sze­
münkre hányták, hogy rokonszenvezünk az orosz 
nihilistákkal, valamint nihilistáknak nevezték 
a szabadkereskedelem híveit is. Mi azonban kije­
lentettük, hogy az orosz nihilistákkal csak annyi­
ban rokonszenvezünk, a mennyiben ezek a mun­
kásnép egyenjogúsítására is törekszenek : 
de az Oroszországban szükséges taktikát Német­
országra nézve nem tekinthetjük al­
kalmasnak. Minket neveznek forradalmárok­
nak, holott épen a konzervatív párt örvendezett a 
nápolyi király elüzetésón s űzte el 1866-ban a han­
noveri királyt.

M o 11 k e — folytatja Auer — „isteni intéz­
ménynek nevezte a háborút. De tökéletesen mind­
egy akár úgy kommandirozzák oda az embert 
agyonlövetésre, akár dinamit-töltények által vesz­
nek el — a gyilkosság gyilkosság marad. Vájjon 
republikánus-e Bismarck azért, mert — mint 
az Arnim-per bebizonyította — a franczia köztár­
sasági kormányforma mellett kaadoskodott Arnim 
ellenében, ki ott a monarchiát támogatta? (Kiál­
tások: Nem!) Nos hát, ép oly joggal utasítunk mi 
vissza minden közösséget Mosttal és a nihilisták­
kal. Nem sajnálkozhatunk mindé ngy il- 
kosság fölött, ha a dolgok oly elemi hata­
lomra erősbödnek, hogy az emberek kétségbeesésbe 
taszittatnak. Mi, kiknek nincs többé jogi alapunk, 
kiket kívül helyeztek a törvény oltalmán, i 1 y 
tettekre nem háborodhatunk föl.

Különben, most épen Bismarck az, ki 
legtöbbet „dolgozik“ a szoczializmus- 
b an. Folyvást a szegény embert, a kitagadottat 
emlegeti. Ennél gonoszabb dolgot mi sem csele­
kedtünk. Ha Tessendorf államügyósz 
még itt volna, börtönbe vettetett 
volna bennünket, ha a bázbóradó 
ellen úgy agitáltunk volna, mint Bis­
marck. Avagy tartottunk-e mi szoeziáldemokra- 
ták valaha olyan izgató beszédeket mint az a n- 
tisómita gyűléseken Stöcker, 
Henriéi és Förster? Miért nem lép­
nek föl ezek ellen, midőn a

kiutasítják az országból ? Ezek az antisémitálí 
a rendőrség oltalma alatt agitálnak; a ti­
ze nkilenczedik században 1 e h e t s é-x 
ges, hogv különbséget tesznek aí 
orr okban! "(Derültség.) S ezt megengedik az; 
intelligenczia fővárosában! Konstatálnom kell. hogy 
olyan lapok, mint a „Post“ és a „Norddeut­
sche Alig. Z tg.“ szították az antisémita moz­
galmat, s az egész konzervatív sajtónak egy rosz- 
szaló szava sem volt ellenök. A munkások szégyel­
tek volna ily mozgalomban részt venni. Ezek a 
heccz-gyülések rendszerint Bismarckhoz intézett 
gratuláeziókkal végződnek s a közelebbi ülés ren­
desen Bismarck köszönő levelével nyílik meg. így 
hát ne csodálkozzanak, hogyani- 
hilizmus fölfelé tért foglal s le­
felé mindinkább terjed.

Romániának királysággá emelését, 
a belga kormány már eismerte. Boeresku 
külügyminiszter, ki ezt tegnap a szenátusban be­
jelentette, hozzá teve, hogy a királyság proklamá- 
lását az összes európai kabinetek jól fogadták s az 
összes hatalmak elismerése nem feg magára sokáig 
váratni.

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.

Ä pétervári merénylet.
Egy Berlinben is jól ismert diplomata a 

szent-pétervári katasztrófáról magánlevélben így 
nyilatkozik: „Ott voltam és láttam a halálosan 
megsebesített ezárt, mikor szánkán őt a téli pa­
lotába hozták. Véres tömeg volt. többet nem lehe­
tett felismerni. A nagyherezegek irtózatosan izga- 
tattak voltak, egyik sem tudta, mit cselekszik. A czár 
csak ezen egy szót ejtette ki: ,; Sándor“, többé 
nem is tért eszméletre, ez volt utolsó szava. A 
mostani trónörökös övében egy séta után atyjához 
intézett fenyegető levelet találtak; senki sem 
tudja, hogyan került az oda.“

III. Sándor czár a nyár folyamán a „Vzar- 
szkoje Szelő “-ban fog tartózkodni. Erre nézve az 
előintézkedések már megtörténtek: úgy a czári 
kastélyt, valamint a kis palotát — hol a ezár 
mint trónörökös lakott, — gondosan átkutatták.

Az átkutatásnál kiváló gondot fordítottak a 
pineze-helyiségek s a csatorna-rendszer megvizs­
gálására. Legközelebb hasonló kutatások történtek 
az Anieskov- s a téli palotában. Ez utóbbi palo­
tában a Neva felé vezető csatornában egy helyen 
a falban lyukra találtak, melyről senki sem tudja 
megmondani, hogyan támadt. Hírlik, hogy a 
„Czarszkoje Szelő “-ban a czár nem a nagy kas­
télyban, hanem az említett kis palotában fog lakni. 

*
A német birodalmi gyűlés képviselőházának 

több tagja — mint már említettük, — érte­
kezletet hivott össze ol; czélból, hogy azon 
a robbanó anyagok alkalmazásából a köz- 
biztonságra háruló veszélyek elhárításáról érte­
kezzenek. Az értekezlet abban állapodott meg. 
hogy a képviselőházban S t o 1 b e r g Teodor gróf 
indítványt fog előterszteni, mely szerint a birodalmi 
kanczellár utasittatik, hogy a robbanó anyagokkal 
kereskedés tárgyában törvényjavaslatot terjeszszen 
elő. Az indítvány sem a liberális, sem pedig a 
klerikális sajtóban nem talált kedvező fogadtatásra, 
mert nem tartja méltányosnak, hogy a czár meg­
gyilkoltatása miatt a robbanó anyagokkal való ke­
reskedés korlátoztassék és mert a robbanó anya­
gokat ipari ezélokra nagy mennyiségben al­
kalmazzák. Legközelebb a dynamit-gyárak igaz­
gatói Berlinben értekezletet tartanak, mely al­
kalommal az említett indítvány is szóba kerül. Az 
elárusitás korlátozása különben abban állana, hogy 
magánegyéneknek csak azon czál igazolása után 
lehetne eladni dynamitot, melyre alkalmazni 
akarják.

A mai nap folyamában érkezett táv­
irataink a következők :

Rétervár, márez. 31. (Az „Egyet­
értés“ külön tudósítójának táv­
irata. Feladatott d. u. 6 óra 50 percz- 
kor, érkezett 9 óra 25 perezkor.) A hiva­
talos lapban ma egy czári ukáz je­
lent meg, mely arról intézkedik, hogy a 
merényletek meghiúsítása czéljából Péter- 
vár lakossága egy ideiglenes 
rendőri tanácsot válaszszon, 
melynek feladata lesz, a főkapitányt min­
denben támogatni. A főkapitánynak köte­
lességében fog állani, hogy e rendőri ta­
nácsosai tárgyalás czéljából közölje azon 
rendszabályokat, melyek alkalmazását 
szükségesnek tartja. A tanács több­
sége által helyeseknek talált intézkedé­
seket a főkapitány hajtja végre. A rend­
őrtanács határozatai azonnal/,törvény erőre 
emelkednek. Szükség .esetében a határo­
zatokat a főkapitány a belügyminiszter ál­
tal a czár elé terjeszteti szentesítés vé­
gett, — Ha a tanács többsége a főka­
pitány előterjesztését visszautasítja, a főka­
pitánynak nem áll jogában, hogy azok 
megerősítését magasabb helyen ajánlatba 
hozza, [A rendőr-tanács 228 tagból fog 
állani, megfelelően Pétervár rendórnegye- 
deinek. Minden lakásbérlő szavazatjoggal 
bir. A rendőrnegyedek képviselőiket önállóan 
választják, abszolút szavazattöbbséggel. A 
választások ma délután 3 órakor kezdőd­
tek, s ma be kell fejeztetniök. A lakás­
bérlőknek ma egész nap otthon kell 
ülniök, mig a rendőri biztos hozzá 
érkezik a lajstrommal, melybe a megvá­
lasztandó rendői tanácsos neve beiratik. 
Hihetőleg leginkább a leggazdagabb 
tulajdonosokat fogják megválasztom. A 
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*z udvarmesteri hivatal marad meg, 
mi által évenkint 8 millió rubel megtaka­
rítás fog eléretni. Az udvari lovászmesteri 
hivatal személy-létszáma is jelentékenyen 
alább fogjseáílittatni.

London, márcz. 31. Most szerkesztőt 
tegnap elfogták és nyomdáját bezár­
ták. Ma a rendőrségi biró először hallgatta ki őt. 
Azzal vádolják, hogy egy idegen állam nemzetét 
lázadásra és forradalomra késztetett. A német 
szoczial demokraták gyűlést akarnak 
tartani, a m elye n tilta kozni fognak 
Most elfogatása és a „Freiheit“ czimü 
hírlap elnyomása ellen. A „Daily 
News“ helyesli a hírlap elnyomását, azonban 
némi aggályt fejez ki az állam által megindítandó 
per fölött.

Rétervár, márcz. 29. (Az „E gveté r- 
tés“ külön tudósítóidnak táv­
irata. Podvolicziskáig levélben érkezett.) 
A távirdára nem bizhatom, a határig te­
hát levélben küldöm a következő híreket: 
Konstantin nagyherczeget a nép egyene 
sen vádolja a czár gyilkosággal. Tegnap 
este a márványpalotában házmoto 
zás volt nála. Azzal gyanúsítják őt, 
hogy ő a feje az orosz ter­
rorizáló forradalmi pártnak 
Konstantin n a g yh e r c z e g f i a s 
III. Sándor ezár közt igen he­
vesjelenetek folytak le, állító­
lag Konstantin nagyherc zeg fia, ki atyja 
■íompromittálása miatt igen el van keseredve 
s fel van bőszülve, kezét is emelte a czárra. 
Konstantin nagyherczeget ugyanis minden 
méltóságától megfosztják s külföldre szám­
űzik. Ma azt beszélték, hogy Konstantin 
nagyherczeg a történtek kö­
vetkeztében öngyilkossági kí­
sérletet követett el, mely azonban 
nem sikerült. — III. Sándor «zár 
folyton kap fenyegető levele­
ket a forradalmároktól,LoriszMe- 
likov unszolja a czárt, hogy egy időre helyezze 
személyét teljes biztonságba. A téli palo­
tát, az Anicskov palotát, hol az uj czár 
lakik, egészen körül árkolják, mert alapos 
gyanú van arra, hogy mindkét pa­
lota alá van aknázva. A czár hosz- 
szabb időre Czarzkojezeloba fog átköltözni. 
Czarzkojezelo 20 verstnyi távolban 
van Pétervártól, 3000 lakossal biró kis 
város ez, hol mindenkit személyesen is­
mernek. Idegeneket evárosba nem 
fognak bocsátani. A nyáron a czár 
Peterkofba fog költözni, mely szin­
tén körülbelül 20 verstnyire van Péter­
vártól.

Rétervár, márcz. 31. (Az „Egyet­
értés“ külön tudósítójának táv­
irata. Feladatott d. u. 7 óra 30 perez- 
kor, érkezett 11 óra 3 perezkor este.)
E i s z a k o v tudvalevőleg nemi beteg­
nek találtatott, s Bottkin, a hírneves 
orvos azt állította, hogy e betegség oly 
előre haladt stádiumban mint Biszakovnál

fogadhatja el a z t, meri az utóbbi 
napokban a fáradságtól nagyon kime­
rült, különben III. Sándor czár leg 
közelebb megfogja látogatni 
Varsót. A lengyel küldöttség nevében 
Wielopolski marquis válaszolt, kifeje 
zést adva hódolatuknak. A lengyel küldött­
ség ma délután haza utazott. — A w a- 
1 es i herezeg ma az edinburgi her 
czeggel együtt elutazott. A pályaudvarban 
tőlük elbúcsúzni megjelentek a walesi her- 
czegnő, az edinburgi herczegnő, K o n- 
s t a n t i n s Miklós nagyherezegek. — 
Perovska K e r d i n ügyvédet vá­
lás z t a védőjéül.

Rétervár, márcz. 3/. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata)Ma diplo- 
macziai megbeszélés tárgya volt a svaj- 
c z i m e n h e1y ü g y é b e ni közös 
eljárás. A diplomaták táviratileg tudó­
sították kormányaikat, hogy Oroszország 
kijelentette, miszerint e tárgyban csak 
egyetértőig a többi hatalmakkal fog el­
járni. ügy hírlik, mikép az esetre, ha 
maga Svajcz nem fog rendszabályokhoz 
nyúlni a nihilisták ellen, a hatalmak első 
lépése lenne a követek visszahívása állo­
másaikról.

Rétervár, márcz. 31. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Morawinsk y ve­
zérőrnagy, kinek Kobosev lakását kel­
lett volna megvizsgálni, szabadon bocsáttatott, el­
lenben a pristaw és a titkos rendőrség főnöke 
K o r n i 1 o f f elítéltetett. Ez utóbbi az elbocsá­
tással büntettetettJAz akna a Sadowaja-utczában 
egy csatornán keresztül volt ásva. Konstatáltatok., 
hogy a munkások az ásásnál carbollal telt légző- 
müvet használtak. P e r o w s k a-t saját atyja 
jelentette fel.

Rétervár, márcz. 31. A mai császári nkáz 
folytán összeülő tanács szavazattöbbseéggl fog min­
den egyes, a városkapitány által előterjesztett in­
dítvány fölött határozni, melyet, mihelyt megsza­
vazzák és szentesítik, végre is fognak hajtani. 
Minden háztulajdonos és azok, kik évi lakást bír­
nak bérben, választhatnak és választókópesek. — 
A városkapitány hirdetménye szerint, ma délután 

órakor fog a választás végbemenni. E rende­
let az elhunyt ez árnak, az összb iro­
dalom számára tervezett rend­
szerének egy részét képezi.

Rétervár, márcz. 31. (Az „Egyet­
értő s“ k ti lönt u dó sitó jának t á v- 
irata. Feladatott esti 8 óra 50 perezkor, 
érkezett 11 óra 30 perezkor.) P á 1 nagy­
herczeg külföldre utazott, Konstantin 
nagyherczeg legközelebb ké 
útra. Pár nap múlva a vallás- és közok 
tatásügyi minisztériumban a lelkészek fize­
tésének fölemelése és a néptanodák javí­
tása. felett tanácskozások fognak tar­
tatni. i

Lemberg, márcz. 31. A „Gazeta Lwouska“ 
jelenti: az orosz czár kegyes fogadtatásban része- 
sité a lengyel küldöttséget és kérte, hogy néhány 
napig maradjon Pétervári. (Pótervári tudósítónk 
fenebbi sürgönye ellenkezőt állít.)

Páris, márcz. 31. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) az a pétervári hir, hogy Hartmann

konstatáltatok, a lélekállapotra jelentékeny “fényiét idejekor az orosz fővárosban lett volna,
1 teljesen alaptalan. Két nappal a merénylet után 

... /, rá , Londonban többen látták, s négy nappal később
Uojee nyilatkozatot felhasználva,Pleveproku- a londoni kommunisták úgynevezett harmadik
ratorhoz és Fuchs tanácsoshoz emlékiratot osztályának gyűlésén elnökölt. A nihilisták 
intézett, minek következtében tegnap elme- I ugyanis három osztályt képeznek, azonban 
gyógyászok vizsgálat alá vették Puiszako- netlenségek törtek ki köztök, minthogy a második 
vöt, ki a börtönből a harmadik osztálv I 0SZtabT.,melj mérsékeltebb elemekből áll, Grostól
helyiségeibe szállíttatott.

Berlin, márcz. 31. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A „Magdeburger Ztg.“ egy 
levelezője G e n t b e n meglátogatta Dragama- 
novot, a nihilisták egyik vezérét. Ez 
azt állította, hogy a czár. trónörökös korában a ni­
hilistáknak alkotmányt Ígért. A nihilis­
ták általános szavazat jog 
alapján nyugvó alkotmányt 
kívánnak, mely a pénzügyeket és a 
közigazgatást ellenőrizze. Ha a ezár 
i nehézségeket támasztana, akkor ellene ugyan­
azon harezot kezdenék meg, mint 
elődje ellen. Warsóból jelentik e lapnak, 
iiogy a merényletben részt vett nihilisták közül 
ismét hármat fogtak el. — Párisból jelentik, hogy 
íranezia kormány elhatározta, miszerint az északi 
hatalmaknak a menedékjog megszorítására vonat­
kozó felhívását nem fogja figyelembe venni.

Berlin, márezins 31. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A menedékjog meg­
szorítására vonatkozó ja­
vaslatoknak a birodalmi gyűlés által 
való elfogadására nem sok kilátás 
van. A szabad konzervatívok megtagadták hozzá­
járulásukat. A szabadelvűek eddigeló tartózkodó 
álláspontot foglaltak el.

Rétervár, márcz. 31. A hivatalos lap közli a 
czár ukázát, mely a székváros teljes biztonságának 
helyreállítása ezéljából egy ideiglenes tanács ki­
küldését rendeli el, melynek tagjait az összes la­
kosság fogja megválasztani. E testület a város ka­
pitány oldálán fog működni és a rendszabályok 
végrehajtása fölötti tánáeskozásokban részt vesz. 
A 228 városi kerületek mindegyike egy képviselőt 
választ; a szükséges pénzt a berlini kincstár fogja 

folyóvá tenni.

Rétervár, márcz. 31. (AZ „Egyet­
értés“ külön tudósítójának táv­
irata. Feladatott esti 9 óra 20 perezkor, 
érküzett 11 óra 5 perezkor.) Lorisz 
Helikon a lengyel küldöttsé­
get fo^Sflva azt mondá, hogy a czár kö­
szöni a küldöttségnek, jövetelét, de nem

különvált.

Páris, márcz. 31. (Az „Egyetértés“ 
tavirata). A „Kepublique Franoai.se“ Következőket 
írja: Ha az uj czár szabadelvű, a mint állítják ez 
hihetőleg mihamarabb kiviláglik, hogy milyen alak­
ban, ez nem képezi kérdés tárgyát, az azonban 
senkit se lepne meg, ha ő, ki országa különössé­
geit annyira ismeri, annak alkotmányt nem adna.

Berlin, márcz. 31. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata”) A biro­
dalmi gyűlésnek mintegy 100 tagjából 
alakult azon önkéntes bizottság, melynek 
egybehivására a kezdeményezés állítólag 
magától Bismarcktól származik, s mely ?. 
robbanó anyagokkal való gonosz visszaélések 
megakadályozására vonatkozó módozatok 
megállapítását tette feladatává, tanácskozásait 
megszüntette, minthogy meggyőződött ar­
ról, hogy a robbanó anyagok forgalmának 
megszorítása nem vezetne czélhoz. Besse- 
ler és Bismarck Vilmosnak a 
menedékjog megszorítás á- 
r ó 1 szóló javaslata el vettetett, 
Windhorst inditvíHya, hogy a politi- 
kai gyilkosság közöns-gos gyilkossággá mi­
nősíttessék, visszhangra talált; határozatot 
azonban nem hoztak.

Berlin, márcz. 31. A birodalmi ta­
nács képviselőinek értekezlete elhatározta ho»v 
kérni lógja a birodalmi kanczellárt: hasson orfa 
hogy egyezség jöjjön létre a kormányok közt, mely­
nek alapjan minden állam, mely ezen egyezséget alá- 
íija, kötelezze magát arra, hogy megbünteti az°áliam- 
b.k e len elkövetett gyilkosságot vagy gyilkossági ki- 
serletet, valamint a felhívást az ilyen tettre is, és kére- 
Eriire. zolgáltatna ki azt a külföldit, a ki a gyilkosságot 
vagy a gyíkossági kísérletet elkövette. A hivatalos 
lap jelenti: Busch, a külügyi hivatal államtitkárává 
neveztetett ki.

London, márcz. 31. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Pétervári hí­
rek szerint az uj czár naponkint kap fe­
nyegető leveleket; a czár temetése előtti 
estén e miatt maradt el 
házból.

orosz hadügyminiszter ós Konstantin nagy­
herczeg legközelebb felfognak mentetni.

Rétervár, márcz. 31. (Az „Egyet­
értés“ külön tudósítójának táv­
irata. Feladatott esti 11 óra 16 perez­
kor, érkezett április 1-én reggeli 1 óra 38 
perezkor.) Az udvari minisztérium 
feloszlattatott Sincuiev, ki III. 
Sándor czárnak trónörökös korában udvar­
mestere volt, lesz a fő udvarmestere. Az 
udvari minisztérium budgetje, mely eddig
26 millióra ment, most csak 
kitenni.

A z árvíz.

milliót fog

ma a követ-A közlekedési minisztériumhoz 
kező táviratok érkeztek:

Nlezö-Berény, márcz. 31. Érkezett 10 ó. 30 
p. Békés városát a tárcsái szakadásokon kiömlő 
árvíz veszélyezteti. — Ezen vizek ellen 
Békés alatti szőllőktől Hidashát ós Soványhát 
felé rögtönzött töltéssel védelmezi magát 
a város, ft zen külső gáttal egyidejűleg kez­
detett meg közvetlenül a város mellett egy köz­
gát építése, mely mintegy ötszáz méter híján már 
elkészült, külső hidasháti töltésnek a mai rop­
pant. erős szól mellett megtartbatása nagyon kétséges. 
Ott vannak Neu géb an er és László mér­
nökök. Ha ezen külső gát. megszakad, a várost ez 
oldalról csak rögtönzött körgát védi, mely

két méter ma- 
nehány napig 

i közgátat

méter koronaszélességű s mintegy 
gas. — A külső gátnak még 
megtartása igen fontos, bogy a közgátat, be- 
vógezni lehessen, s az egy kissé kiszárad­
hasson. — Mindazon gátakat városi lakosság in­
gyen munkával készíti. — A főmérnök a lakosság 
buzgalmát a már 12 nap óta tartó munkálkodás 
alatt példásnak mondja. A főmérnök önfeláldozó buz­
galommal vezeti a munkát. — A gyepesi csatorna 
balparti töltésének szakadása valószínű. Doboz 
községe egy bét óta készíti körgátját ezen eshető­
ségre. — Mezőb erény ben a veszély 
megszűnt. A községet annak idején készített 
körtöltés védte meg. Még az éjjel Gyomára me­
gyek. Hi eronym i.

Csaba, márcz. 31. felad. 9 ó., érk. 10 ó. 5 
p. Távirati értesítésre vonatkozólag van szeren­
csém jelenteni, hogy a kérdésben forgó áteresze­
ket, miután csak a 43-ik ós 3S-ik őrházaknál le­
vőkről lehet szó, a mint már jelentettem, saját 
felelősségemre eltöm ettem s erről a főispánt 
értesítettem. Thaly.

Szeged, márcz. 31. Erk. 10 ó. este. Vízállás 
7. m. 38 cm.

Csaba, márcz. 31. felad. 7 ó. 30 p. érk. 8 
ó. 16 p. A 43 őrháznál lévő áteresznek elzáratása, 
melyet a m.-berényiek kértek, csak is a földek 
vizmentesitése érdekében kéretett: a város most 
veszélyeztetve nem volt. En az elzárást, mi­
után ez a vasutat nem veszélyeztette, annál 
inkább megengedtem, mivel ez által a herényiek 
és a kőrös-tarcsaiaknak egyedül szárazon maradt 
földjeik az elárasztástól megmentettek: Mez ő- 
berény veszélyen kívül van, körtöltései jó álla­
potban vaunak, és még 50 cm. áradást megbirná- 
nak. A vészbizottság még szél mellett sem fél 
veszélytől. A szélvész szűnő felben van s igy re- 
ményelhető, hogy az éjjel Gyomén baj nem álland 
be. Ä tett intézkedésemről Beliczey főispánt érte­
sítettem, holnap este Budapesten leszek. Thaly. 

*
Mint értesülünk Gyomára utász-szerelvény- 

nyel ellátott 100 katona küldetett, kik ma délután 
oda meg is érkeztek. ^

Figyelmei!etjük éh kérjtili tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetésük m. bő végé­
vel lejárt, nogy ojabb megrendeléseiket 
mielőbb megtenni méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
április hóra — — — — — j frt 80 kr.
április—junius— — — — — 5 „ — „
április—szeptember — — — 10 „ — „
április—deczember — — — 15 „ — „

Lapunk mindennap, tehát hétfőn 
és ünnepek ntán kővetkező napokon Is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától el­
fogadunk.

Régi előfizetőink legezélszerübben eselekesznek, ha 
czimszaiagjukat a postautalvány szelére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalvá­
nyok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivatalába 
(himzö-utcza 1. szám alá) küldendők.

Áz „Egyetértés“ kiadóhivatala.

a székesegy-

London, maroz. 31. 
taviratk.) Pteérvári hire'.

(Az „Egyetértés“ 
szerint M i 1 j u tin

ÚJDONSÁGOK.
— márez. 31.

. — ,.LaPunk. mai száma mellékletének tartalma: 
Országgyűlés. Színház, művészet. Egyletek, társulatok. Fő­
városi ügyek. Törvényszéki csarnok. Vidék, Közgazdaság. 
Tarcza : Jókai Mór a saját írói pályájáról. Az akasztott 
ember hagyatéka.

— Személyi hírek. A királyné je­
lenleg Parisban időzik. Márczius 29-ón reggel ér­
kezett oda, a legszigorúbb ineognitoban s minden 
hivatalos fogadtatást mellőzve. A királyné 3 na­
pig marad Párisban, s szombaton reggel 9 órakor 
fog Münchenbe megérkezni. — K á 11 a y Béni kül­
ügyi osztályfőnököt, mint értesülünk, a conference 
á quatre befejezése után valóságos belső titkos ta­
nácsossá fogják kinevezni. — Póchy Tamás a 
képviselőház elnöke tegnap ismét hivatalos ebédet 
adott, melyben számos képviselő vett részt. Áldo­
mást mondtak P1 a c h y Tamás a házi gazdára, 
P ó e h y b. Orczy miniszterre, G u 1 n er a kópvi- 
selőliáz altílnökeire stb. — Az I. magy. ált. bizto­
sitó társaság vezérigazgatója L ó v a y Henrik, 
mint a „Főv. Lapok“ jelenti két darab pesti 
Lloyd elsőbbségi kötvényt ajándékozott az irói 
segély egy lelnek. — Gr. Z i c h y Géza a napok­
ban Aradon és Temesvárit hangversenyezett nagy 
sikerrel. Az aradi hangverseny 717 frtot, a te­
mesvári 1010 frtot jövedelmezett jótékony czélra. 
Gr. Zichy Jenő Liszt Ferenczczel együtt 
vasárnap Pozsonyban fog hangversenyt adni. — 
Br. Podmaniczk y Levente Aszódról, gr. 
Berthold Albert Fülekről, gr. Bombelles 
László Girincsről és br. Prónay Dezső Váezról 
a fővárosba érkezett. — Beöthy Zsolt elbeszélő 
költeménye „Ráskai Lea“, mely tegnap olvastatott 
fel a Kisfaludy-társaság illésén, a budapesti Szemle 
legközelebbi füzetében fog egész terjedelmében 
megjelenni. — 0 s a n á d y György a váltótörvény- 
szék uj elnöke ma jelent meg legelőször hivatalá­
ban, hol Jani esek József alelnök mutatta be 
neki a tisztviselőket.

— „Rocambole mam a“ czim alatt 
legközelebb megkezdjük lapunk tározójában Pierre 
Zac cone ép most megjelent legújabb regényé­
nek közlését. Pierre Zaceone eddigi munkái­
val méltó hírnevet szerzett magának a franczia és 
külföldi olvasó közönség körében ; a legnagyobb 
mértékben bírja a titkát annak, hogy mikóp kell

az elbeszélést rögtön az elején érdekfeszitővó tenni s 
azt folyvást ezen a színvonalon tartani, a nél­
kül, hogy az elbeszélés szakgatottá, vagy a jellem­
zés hiányossá, felületessé válnék. A „lí o c am­
ble mamá“-ban az elbeszélőnek ez az ügyes­
sége, a mese szövés és bonyolítás eme kiváló sa- 
sátsága még fokozottabb mérvben van meg, 
mint a szerző többi müveiben, úgy hogy bízvást 
merjük ajánlani az uj regényt olvasóink szives 
figyelmébe.

— A felvidéki kivándorlás. Sáros- 
megyéből veszszíik a következő levelet: Az Ame­
rikába kivándorlás Sárosmegyóből napról napra na­
gyobb arányokat ölt. A közigazgatási közegek rend­
szabályai nem képesek gátot vetni a kivándorlási 
kedvnek. Az eperjesi és abosi indóházakban 
vannak ugyan felállítva rendőri közegek , de 
ritka az a kivándorló, kinek nem volna tudo­
mása ez indóházak rendőreiről, s csakhamar rá­
jöttek, hogy Eperjes ós Abos nem a világ, s a 
szepesmegyei kisebb állomásokból csak úgy elviszi 
őket a gőzló Oderbergig, mint az említett meg- 
rendőrösitett állomásokról. S az a nép, mely em­
ber emlékezet óta nemcsak megyéjét, de szülőhe­
lyét is úgy szerette, hogy kivtile mindenütt ide­
gennek érezte magát, az a nój>, mely még csak 
pár évvel ezelőtt a szomszéd faluban sem akart, 
vállalni szolgálatot, nehogy elszakadjon a falu tor­
nyától és pajtásaitól, az a jó lelkű, kevéssel elége­
dett nép, melynek jelleme a lokális hazafiság leg- 
kit'ejezettebb kritériumát magán viseli, ma már az 
Amerikába kivándorlást sétának tekinti, Nagyon 
ékesszóló illusztrácziója ez a mi állapotunknak. 
Minden áldott nap 20—25 szekér tele tömve ki­
vándorlókkal utazik keresztül lakóhelyemen, hogy 
valamelyik szepesi vasúti állomáson felüljön a 
vasúti vonatra. Lakóhelyemről, mely meglehetős 
kis falu, a múlt vasárnap tizenkét erőteljes férfi 
búcsúzott el övéitől, a készülődök száma pedig 
megyeszerte igen nagy. Nem használ semmit a 
nyomorral való ijesztgetés. — A nép nem 
hiszi. S hitében támogatják őt a napon­
kint szép számban érkező pénzes levelek, 
melyekben a már kivándoroltak hátrahagyott övé­
iknek oly összegeket küldenek Amerikából, minő­
ket. itten egész esaládjukkal 4—5. óv alatt, sem 
kereshettek volna, ü mellett levelükben Eldorá- 
dónak festik helyzetüket. Egyesek, kik a penn- 
szilvániai bányákban dolgoznak 4-5 dollárt ke­
resnek naponként. Texasban ie igen előnyös­
nek rajzolják anyagi helyzetüket. Egy sincs 
azonban a kivándoroltak közt, ki '"legalább 
1 dollárt ne keresne naponként, s a mi kü­
lönös, az újságokban terjesztett híreket, hogy a 
kivándorlókra nagy nyomor vár, vidékünk kiván­
doroltjai közül egy sem erősítette meg. Ha a ki- 
vándorlási mánia nem szűnik meg, ma-holnap ki­
látásunk lehet arra, hogy nem marad annyi mun- 
kaerőnk, mennyi a saját földeink művelésére nól- 
külözhetlenül szükséges, s még megérhetjük, hogy 
kapatosaink, intelligens földbirtokosaink, maguk 
fogják kezükbe az eke szarvát.

— A nemzeti színház tűzbizton­
ság tekintetéből történt megvizsgálása tegnap 
délután ment végbe. A gáztársulat kiküldöttei 
megvizsgálták a légszeszvezetéket, különféle vilá­
gítási kísérleteket tettek, mindent a legnagyobb 
rendben találtok és csekély módosításokkal és javítá­
sokkal jóvá is hagyták a jelenlegi lórszesz csövezést és 
világítást. Mindazonáltal nagyobb" biztonság ked­
véért, a színpad világító^ f és légszesz csöveit el­
választják a nézőtérié, rgy hogy mindkettőnek 
külön világítása ós csőhálózata lesz. a tűzoltó- 
parancsnokság küldöttei pedig ma délután tartot­
tak vizsgálatot és szintén rendben találtok mindent.

nemzeti színház igazgatósága a színpadnak és 
esetleg a nézőtérnek villamos kivilágítása iránt a 
ianz-fóie gyárral is folytat, tárgyalást. A gyár leg­
közelebb kísérleteket fog tenni a színház igónyó- 
lez képest oiy világítási rendszerrel, melylyel a 
világítás erej ének leszállítása vary fokozása köny- 
nyen lehetséges.

— Old meg az asszonyt. Tegnap 
pestvidéki törvényszék ügyészénél egy ember je 
entkezett, azzal a kívánsággal, hogy őt fogják el 
mert a saját feleségét m e g ö 11 e. Az ille­
tőnek neve Simon Dávid, pásztói születésű 
25 éves fiatal ember; küvesdi nógrádmegyei 
lókerjskedő. Simon előadta, hogy nyolez hó­
nappal ezelőtt házasodott meg, mintegy hat 
hete névtelen levelet kapott, mely arra figyelmez­
tető, hogy felesége egy Kövesd melletti uradalom 
ispánjával tiltott viszonyt folytat. Simon kezdetben 
nem adott hitelt a levélnek, a féltékenység azon­
ban csakhamar erőt vett rajta s figyelni kezdó 
felesége maga viseletét. Nemsokára meggyő­
ződött, hogy a névtelen levőinek igaza van, 
a hiitelen asszony saját anyja házában tar­
tott éji összejöveteleket az ispánnal. Simon 
gyorsan tettre határozta el magát; fegyverét vál­
lára véve tegnapelőtt éjjel lesbe állt a kérdéses 
ház előtt. Éjfél felé látta, hogy az ispán kisuhan 
a házból; ezt bántatlanul eleresztette. Midőn azon­
ban egy negyed óra múlva a hiitelen asszony is ki­
lépett, Simon czélba vette azt és agyon lőtte. 
Azután elfutott; fegyverét eltörte, s bedobta az 
ott folyó patakba. Azóta czóltalanul bolyongott a 
vidéken, mig végre jónak látta a hatóságnál ön­
kényt jelentkezni. A szerencsétlen fiatal embert 
Póchy vizsgálóbíró azonnal kihallgatta, s letartóz­
tatta. A kövesd i elöljáróság felszóli Itatott ez ügy­
ben a nyomozást megejteni, egyszersmind a ba- 
lassa-gyarmati törvényszék, melynek területén a 
gyilkosság történt, a dologról értesittetett.

— Az u j fogyasztási adók. A 
fővárosi pénAÜgyigazgatóság kivánatára közöljük a 
következő sorokat: Figyelmeztetjük a tisztelt kö­
zönséget, hogy a mai nappal lép életbe az uj 
kávé- ezukor és sör-fogyasztási adó-törvény. Miért 
ne mulaszsza el senki a közzétett hirdetéseknek 
megfelelően készleteit bezárólag f. hó 3-ig a kir- 
fogyasztási adóhivataloknál bejelenteni, mivel azon 
túl a mulasztást elkövető vizsgálat, alá helyezésnek 
és megbüntetésnek teszi ki magát.

— Lukasievics József a sikkasztó 
postahivatalnok, mint kiderült, Zac.hradnik 
név alatt tartózkodott Bécsben s kertésznek adta 
ki magát. Itt Better József* eperjesi születésű 
26 éves ügynökkel ismeretséget kötvén, ezt 459 
frt fizetéssel utitársul fogadta fel maga mellé és 
27-én együtt elmentek Brünnbe, hol előbbi Leit- 
ner József, utóbbi pedig Diamant Miksa budapesti 
kereskedő név alatt a „Naphoz“ czimzett fogadóba 
szálltak, azonban még az nap este elfogattak. Lukasie­
vics az elfogatási eszközlő brtinni rendőrség előtt 
önként beismerte, hogy a kezelése alatt levő ösz- 
szegből mintegy 23,000 frtot sikkasztott el. A 
sikkasztott pénzről jegyzéket nem vezetett. Meg- 
motoztatván. nála 21,815 frt készpénzt, egy arany 
remontoir órát arany lánczczal ós két értékes gyű­
rűt, Betternél pedig a Lukasievicstől kapott 450 
frt összegből 133 frt készpénzt és egy újonnan 
vett arany órát találtak. Better beismeri, hogy 450 
frtot kapott. Lukasievics elfogatása alkalmával

kivallotta, hogy Brünnben valami Eisler 
Hermann bécsi lakos, nikolsburgi születésű 
állítólag zsibárusnak 150 frtot adott egy külföldi 
útlevél megszerzése végett, mit azonban az idő 
rövidsége miatt át nem vehetett, mert még uznat 
éjjel Amerikába akart szökni. Brünnbe Budapest 
ről Oderberg és Bécsen át érkezett. Lukasievics 
vallomása alapján Eislert Brünnben kinyomozták 
s letartóztatták s ez Betterrel egyetemben a brtinni 
cs. k. orsz. törvényszéknek fog átadatni. Lukasie­
vics közvetlenül a budapesti.................
szállíttatni.

ügyészséghez fog át-

Házasságok. Szipszer Mór ungvári kere< 
kedo jegyet váltott Fuchs Berta kisasszonynyal Fuehó 
Bernát munkácsi terménykereskedő leányával —"Dr Koth 
Adolf volt zombori törvényszéki jegyző jegyet váltott Búd* 
pesten Löwenstein Hermin kisasszonynvál — q j ,■ 
Henrik a hévízi vendéglő bérlője Nagé-Kanizsán ie=ret 
tett Both Etel kisasszonynyal, Gerőti Andor színtársulat 
nak Operette énekesnőjével.

Caiou ss el. Az Andrássy Gyula 
grófné által az elnöklete alatti fővárosi szeretetházi 
egyesület javára april 10-én a lovardában rende­
zendő lovasgyakorlat programra ja a következő - ] 
Bevonulás. 2. Kis négyes 4 pár által. 3. Karika 
szedés. 4. Hajtó gyakorlat. 5. Nagy négyes 10 pár 
által. 6. Sövény ugratás. A gyakorlatokat a következő 
14 pár hajtja végre: gr. Andrássy Aladárnó. Ro- 
honczy Gida,gr. Károlyi Viktornó, br. Aczól Béla br 
AczélBólánó. br. Laffert Antal, Blaskovifs Miklósne 
Salamon Géza, gr. Andrássy Ilona, br. Edelsheim- 
Gyulai Lipót, gr. Andrássy Irma, gr. Sztáray Já­
nos, gr. Andrássy Etelka, gr. Sztárav Antal, gr 
Pálffy Geraldine, gr. Károlyi Gyula, gr. Zichy Sa­
rolta. ifjabb br. Edelsheim-Gyulai, gr. Zichy Nán- 
dornó, gr. Andrássy Sándor, gr. Dessewffy Aurélnó 
herezeg Pálfiy Miklós, br. Sennyey Pálné gr 
Dessewffy Aurél, br. Edelskeim Gyulayné, here. Lob- 
kovitz Rezső, özv. gr. Waldstein Jánosnó "gr 
Gyiirky Abrahám. ’ 5 "

— Elfogott pénzhamisítók.
Tápió-Szeléről Írják nekünk: Az itt márczius 28-án 
tartott országos vásár alkalmával Csömör János ré- 
kasi és Fehér Péter törtei i pandúroknak egy gömör- 
megyei faedényt áruló tót egy 10 frtos rógfnyomatn 
bankjegyet mutatott elő, melyet mint hamisnak felis­
mert pénzjegyet egy vásárolni akaró fiatal ember, mi­
dőn ennek hamis voltára ő, t. i. a tót, figyelmeztette, 
a kezében hagyott és a vásáros tömeg közt el­
tűnt,. A pandúrok a tóttal elindulván, sikerült 
nekik a kérdéses fiatal embert Paozolai István 
t,.-szelei lakos személyében föltalálni, ki is 
kérdőre vonatván, előadta, hogy ő a fiz frí est 
egy idegen , névszerint általa nem ismert 
embertől dohányért kapta, azonban kijelentette, 
hogy első látásra felismerné az illetőt. — To­
vább folytatván a kutatást, egy laezikonyhában 
java mulatozás közben szerencsésen el is 
csípték a jó madarak, czimborájával együtt. Egyik 
Bak .Jánosnak, másik Dani Istvánnak, mind­
kettő gombai lakosnak vallotta magát, de hihető­
leg vallomásuk nem igaz, mivel többen mo'nori 
dohánykupeczeknek ismerték fel őket. Megmotoz- 
tatvan, tataitok náluk 14 drb. 10 frtos hamisít­
ványt, 1 drb. hamisítványnak félig elkészült vázlatát 
s egy erősen töltött, felgyutacsozott dupla pisztolyt. 
Hogy a hamisított pénzjegyekből mennyi kerülhe­
tett forgalomba, nem tudhatni, minthogy a marha­
vásár az előtt való napon tartatott, azonban sok 
semmi esetre sem, mert a hamisítványok tisztán 
szabadkézi ablakrajzok) annyira rosszak, s csak­
nem nevetséges karri katurák, hogy a pénzjegyek 
körül legkevésbé járatos ember is azonnal felis, 
merheti. A tettesek bekisérteltek a czeglédi kir 
járásbírósághoz.

— Szegedi ajándék a trónörökös­
nek. Rudolf főherezeg trónörökös Stefánia belga 
herczegnővel leendő egybekelése alkalmából Sze­
gedről is fog egy szép és értékes ajándékot 
kapni. Két remek kivitelű, rugóval ' ellátott 
arany lorgnette ez, a melyeknek előlapján az 
osztrák és magyar koronás czimer, hátlapján 
a koronás belga czimer van művészien bevésve; 
mindkét lorgnette díszes tokban, eseresnyeszinü 
bársonyon van elhelyezve. A tok födelének bel­
seje fehér atlaszból van, kívülről az egész tok 
violaszinü bársony, födélén a magyar czimerrel s 
a szélein csinos arany ékítményekkel. E tárgyakat 
a szegedi iparos kör műszaki osztálya s maga a 
választmány is figyelmesen megvizsgálván, kijelen­
tették, hogy azok úgy Ízléses, mint művészi kivi­
telűk által a szegedi iparnak díszére válnak. Az 
ajándék az iparoskör nevében fog a trónörökösnek 
megküldetni.

— A királyfi Jeruzsálemben. 
Azon- számos emlék ós ajándék közt, melyet Ru­
dolf trónörökösnek Jeruzsálemben átnyújtanak, 
lesz két műtárgy is. melyet Hebronban.' a pá­
triárkák temetkező helyén készítettek. Az e 
városkában s annak közelében lakó katholikus 
barátok ugyanis egy metszett sétabotot adnak át 
a főherczegnek, melyet egy Hebrontól három ne­
gyed órányira álló iáról vágtak le. E fa egy ta­
nyának udvarán áll, melyben egykor Ábrahám pát­
riárka lakott családjával együtt. A tanya, melyet 
az arabok Remet-el-Halilnak (az isten ked- 
veltje dombjának) neveznek, egy tölgyerdőcske 
közelében fekszik, a melyről az a monda, hogy az 
a pátriárkák történetében gyakran emlegetett 
Mamreh-berek. Abrahám állítólagos lakóházából 
ma mái- csak néhány oszlop van meg, melyeknek 
közelében egy fa áll, s erről azt. beszélik Hebron­
ban, hogy a pátriárka ez alatt ült, midőn az 
angyal neki megjelent. E fa egyik ágából metszet­
ték az említett sótabotot. Egy Hebron közelében 
levő katholikus klastrombán a barátok egy kőből 
kószitett s szent földdel töltött szekrényt fognak 
átnyújtani a trónörökösnek.

— Halálozások. Szegheö Attilát, ki 
mint említettük, márczius 29-én Békésen elhunyt, ma 31-én 
temették el ugyanott. A boldogult 49 éves volt. — D ö fa­
re n t e i Sándor fialgóczon 45 évees korában márczius 
28-án elhunyt —• Bárány Jgnácznak, a Csáktornyái 
tanítóképző igazgatójának neje, Tamási Teréz asszony 
ma 47 éves korában meghalt. — Weigl József temes­
vári városi tanácsos s volt polgármester tegnapetott Temes­
várt elhunyt. — Hellén József köztiszteletben álló leg­
főbb ítélőszéki bírót súlyos csapás érte, fiát, Hellén 

s t v á n t, Kógrádmegye aljegyzőjét elvesztette. A remény­
teljes fiatal ember még csak 23 éves volt. midőn szépen 
megkezdett pályáján a bálái kiragadta a szerető szülők és 
rokonok karjából. Hellén István mint joghallgató az 1876/7-ki 
ifjúság mozgalmaiban élénk tevékeny részt veit s pályatársai 
mindnyájan kedvelték, szerénysége, s sima megnyerő modora 
miatt. A közrészvét veszi körül a köztiszteletben álló szülő­
ket, kiknek fájdalma annyival nagyobb, mert az elhunyt 
egyetlen fiók volt. A gyászjelentés következőleg hangzik : 
Hellén József legfőbb itélöszéki biró, maga ós neje 
szül. B i r ó c z y Ida, úgy Kornélia leánya s 
számos rokonai nevében megszomorodott szívvel jelenti sze­
retett egyetlen egy fióknak, illetőleg fivérének Hellén 
István Nógrádmogye aljegyzőjé- 
nek, a mai nap reggeli óráiban, élte 23. évében hosszas be­
tegség után történt gyászos kimúltál, A boldogultnak hült 
tetemei április hó 2-ik napján (szombaton) délután 3 órakor 
fognak a helvét h. v. szertartásnak szerint, sugár-ut 145. 
számú villából a kerepes! sirkertbe örök nyugalomra tétetni 
Budapesten, 1881, évi márczius 31-én. Áldás és béke ham­
vaival !

— Uj vasutak Biharban. Nagyváradi 
apókban olvassuk: Iparvasutat készít megyénkben 

i ;róf Zichy Ödön alsó-Iugosi nagybirtokos, a 
irátks és Bucsa közötti völgyben, a vasút
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mellől kiindulva déli irányban a Jád-folyón 
és Csarnóházán keresztül a hegyek között 
fel egészen Remeczig. A vasút keskeny-vá- 
gányu leend, s czólja értékesíteni azon rop­
pant famennyiséget, mely azt a vidéket bo­
rítja. E vasút a gróf Batthyány József birto­
kán is keresztül megy, ki a czél iránti tekintet­
ből díjmentesen engedte át tiz évre e tért. A köz- 
igazgatási bejárás ez iparvasut vonalának kimuta­
tására legközelebb leend, s a munkálatok még e 
tavaszon megkezdődnek. — Ezzel összefüggésben 
megemlítjük, hogy ugyancsak gróf Zichy Ödön ur 
Rév mellett már állított fel egy mészégető gyárt, 
a melyhez a szükséges anyagokat a hegyekből a 
Sebes-Kőrösön keresztül szintén egy keskeny vá­
gány« vasúton szállítják, ezen vasút a Sebes-Kő­
rösön keresztül már készen van, s a sínek is ke­
vés kivétellel le vannak rakva.

— Hírek a városból. Himlő. A himlő utóbbi 
időben járványos jelleget kezd a terézvárosban ölteni. E 
héten 2 himlő betegségi eset fordult elő, halálos kimenetel­
lel. Az egyik Fehér Gerő uj-utczai 24. szám a. tanító egy 
éves fia, a második a király uteza 19. sz. a. Stein- 
h a r t Etelka nevű pinezóruö. Mai napon a kerületi or­
vosnak egy njabb eset jelentetett: hogy a sugárúti 20. számú 
házban egy 6 éves fin himlő betegség előjelei közt fekszik. 
U-Badán is követelt már e betegség egy áldozatot, Boros 
József, Lajos uteza 60. sz. a. lakó, fűtő 3 éves, Anna nevű, 
leánya személyében. Ideje volna, hogy a fővárosi hivatalé ra­
gályos betegség ellen a szükséges lépéseket mielőbb meg­
tegye.

— Az nj ezár megbízó levele. A 
hivatalos lap közli: „Onbril Pál, a legf. udvar­
nál meghitelezett orosz császári rendkívüli nagy­
követ és valóságos titkos tanácsos, folyó hó 28-án 
nyújtotta át 6 császári és apostoli királyi Felségének, 
III. Sándor orosz császár ő Felsége levelét, mely 
Felséges atyjának, néhai II. Sándor orosz császárnak 
elhunytat és saját trónralóptét tudatja, s egyszer­
smind a nevezett nagykövetnek eddigi minőségé­
ben újra meghitelezését tartalmazza.“

— „Plati deszet zlatyeh.“ Mint nem 
rég irtuk, egy csehországi község elhatározta, 
hogy minden a községbe kerülő dualisztikus jel­
legű uj tizes bankó egészittessók ki valamely szé­
lén a fenti cseh felirattal, hogy igy legalább né­
mileg elég legyen téve a cseh nyelv igényének. 
A prágai „Náradni Listy“ írja, hogy a túlbuzgó 
cseh község komoly szándékból kezdeményezett 
tettét „heczből" mindenfelé utánozni kezdik, a 
mennyiben a Csehországban forgalomban levő „kék 
tízesek“ legnagyobb részben a „Plati deszet 
zlatyeh“ megjegyzéssel fordulnak elő. Prágában 
egy nagykereskedő száz darab nyomót csináltatott 
az említett cseh felirattal és szétküldte azokat a 
vele összeköttetésben álló ezégeknek. így tehát a 
kérdéses bankók nyomtatott cseh szö­
veggel is elláttatnak rövid időn.

— Megrémült színházi közönség. 
Rendkívül izgalmas jelenetnek volt színhelye a va­
sárnap délutáni előadás alkalmával a lyoni 
Variétés-szinház. Három órakor az 1500 ember 
által látogatott színház nézőterén egyszerre fekete, 
fojtó füst kezdett jelentkezni, mire a színfalak 
mögül két tűzoltó lépett ki, átfutva a színpadon. 
Mindenki azt hitte, hogy tűz ütött ki. Nehány 
inisodpercz alatt leirhatlan zavar támadt. Meg­
rémülve ugrott föl helyeiről a közönség, a kijára­
tok felé rohanva. Az iszonyú tolongásban sokan 
megsérültek. Két nő futás közben elesett a lép­
csőkön. E szerencsétleneket majdnem agyongá­
zolta az eszeveszetten menekülő sokaság. Úgy e 
nőket, mint más súlyosabban megsérült egyé­
neket, a legközelebbi^ gyógyszertárba szállítot­
ták. Szerencsére az egész vak lárma volt. 
A füst, mely annyira megrémítette a kö­
zönséget, egy kályha megromlott csövéből*'tó­
dult ki. A halálra ijedt színházlátogatók csak nagy 
nehezen tértek magukhoz rémületekből. Az elő­
adást folytatták ugyan, de sokan nem mentek 
többé vissza a színházba. A zavarban nehány 
zsebmetsz) több tolvajlást követett el. Többek kö­
zött egy elájult hölgynek ellopták értékes gyémánt 
fülbevalóit.

— Hírlapírók a nizzai színház 
romjai között. Mint párisi lapokban olvassuk, 
néhány hírlapíró a napokban engedélyt nyert a 
leégett nizzai színház belsejének megtekintésére. 
Rettenetes látványnak voltak s zemtanui. A lépcső­
kön mindenütt vórnyomok észlelhetők. Ez az agyónti- 
portak kiömlött vére. A színpad közelében a látogatók 
iszonyúan összeégett hullára akadtak a törmelék 
alatt. Azt hiszik, hogy ez a zenekar egyik tagjá­
nak, Seechinek, holtteste. Secchi megmenekülhe­
tett volna, de e helyett föl rohant a színpadra, 
hogy megmentse anyját, ki karénekesnő. E nő 
azonban szerencsésen kijutott az égő színházból. 
A látogatók nem sokáig időzhettek a romok kö­
zött, minthogy a megrepedezett falak között éle­
tük pillanatig sem volt biztonságban.

— Oroszországban utazni mai 
napság nem a legkellemesebb mulatság. A legár­
tatlanabb arcz, s a legkevésbé gyanús podgyász, 
mihelyt az ember az orosz határon átment, 
buzgó tanulmányozás tárgyát képezi száz meg száz 
kozák és rendőrtiszt részéről. Egy Thomas 
nevű bécsi orvost a napokban Ivirvinbe, Orosz- 
Lengyelországba hittak Valeszka grófnőhöz valami 
beteg fog operálása végett. Radzivilov határállo­
máson az utazás meglehetős hosszú ideig fenn­
akadt. A fogorvos igazolta ugyan magát min­
den kigondolható útlevéllel, paszszussal és 
egyéb irattal, de podgyásza 
godalmakat keltette. Találtak 
mindenek előtt két palaczk 
magyar ezimirat egyáltalán 
ki a hivatalnokokat, mert az 
tették, hozzá fogtak a viz vegyi vizsgálatához. A 
vizsgálat a határőrvegyészek megelégedésére 
ütött ki , a liatáőrtechnikusok azonban nem 
kis izgalomba estek, midőn az orvos holmija 
közt egy sajátságos alakú gépet találtak, mely 
azonnal lefoglaltatott, s minden technikai szabá­
lyok szerinti vizsgálatnak vettetett alá. Hiába erő- 
sitgette az orvos, hogy az nem egyéb, mint fog- 
íuró-góp, melyet a grófnő fogára fog alkalmazni, 
hiába hivatkozott minden kigondolható orvostani 

tekintélyekre, nem hittek neki s a gépet elko­
bozták. Thomas egy órai őriztetés után végre to­
vább utazhatott, de csak egy rendőr kíséretében, 
ki egész az utolsó állomásig vele ment. Itt végre 
megérkezett Valeszka grófnő küldötte, ki az or­
vost átvette s ez által a rendőr lelkiismeretét meg­
nyugtatta.

Rövid hírek. Az idei fegyvergyakorlat.
A hivatalos lap mai (márezins 31.) száma közli 
Szende honvédelmi miniszternek egy rendele­
tét, mely kihirdeti, hogy az idei fegyvergyakorla- 
ton, kik tartoznak megjelenni. — A magy. kir- 
Csendőrség a II, esendórségi kerületben az 1881. 
évi III. t.-ez. alapján felállítandó lévén, az ezen 
csendőrségi kerület legénysége állományának elő­
állítása, illetőleg kiegészítése czóljából telhivatnak 
mindazok, kik az 1881. évi II. t.-ez. 1. §-a alap­
ján a m. kir. csendorséghez leendő felvételre igényt 
tarthatnak, és a csendőrségbe belépni óhajtanak, 
hogy ez iránt felszerelt kérvényeiket, április hó 
vécéig az illetékes alispáni hivatalhoz nyújtsák be. 
— Újabb telet Ú-Budán. A Knnewalder-fóle óbu­
dai téglavető-részvénytársaság telkén tegnap dél­
után a munkások több római sirra bukkantak. Az 
óbudai kapitányság rögtön jelentést tett a nem­
zeti múzeumnak, honnan dr. Hampel József a 
helyszínén megjelenvén, intézkedett a leletek be­
szállítása iránt. — Páris-Murczia. A murcziai ár-

a legnagyobb ag- 
a pocigyászban 

keserű vizet. A 
nem engesztelte 
orvost őrizet alá

vizkárosultak javára a Párisban kiadott diszlap jö­
vedelméből utólag még a napokban küldtek 30,000 
frankot. Murcziából most ez összeget köszönettel i 
visszaküldték, mivel az ottani károsultak már kel­
lően el vannak látva, s azért kérik, hogy a pénzt 
a párisi Printemps égésénél károsít szerencsétle­
nek fölsególyezésóre fordítsák.

— A hivatalos lapból. Kitüntetés. A király 
Quirsfeld Nándornak, a cservenkai ágostai hitvallású 
egyházközség lelkészének, az egyház és iskolaügy terén 
félszázadon túl tett kiváló szolgálatai elismeréséül, a koro­
nás arany érdemkeresztet adományozta.

K i n e v e z é s e k. Az igazságügyminiszter Hat­
zi n g e r Sándor munkácsi kir. országos fegyintézet! 
igazgatót, eddig ideiglenes minőségben viselt ezen hivatalá­
ban végleg megerősítette: dr. Sándor Béla marosvá­
sárhelyi kir. ítélőtáblái joggyakornokot ugyanoda segédfo­
galmazóvá nevezte ki; R á s k y Elek ungvári kir. járás- 
birósági írnokot, a debreezeni kir. törvényszékhez he­
lyezte át. A közmunka- és közlekedésügyi miniszter 
K 1 n s c h Károly postatisztet, a nyíregyházi posta­
hivatal főnökét, magyar királyi posta-tisztté nevezte ki.
A közmunka- és közlekedésügyi miniszter, Bérezik Gyula 
ösztöndíjas mérnökgyakornokot kir. segédmérnökké, és J u n- 
g e n László díjtalan mérnökgyakornokot, ösztöndíjas mér­
nökgyakornokká nevezte ki. A pénzügyminiszter, Rád fi­
tt i c s Géza beeslö biztost kataszteri kerületi felügyelővé és 
F e 1 d 1 Sándor kataszteri pótbiztost járási beeslőbiztossá, — 
mindkettőt a pécsi kataszteri kerületbe, Szeles Mihály 
kir. tanácsost és budapesti lakost, a szombathelyi kataszteri 
kerületbe kér. biztossá, Ben kő Gyula segédb. és ifj. Sal- 
1 a y Ignácz járási beeslőt, a bpesti kát. kér.-be pótbiztosokká,
P o 1 «1 n e r Adolf okleveles erdészt a kolozsvári, Szabó 
Kálmán kataszteri erdőbecslési segédet pedig a temesvári ka­
taszteri igazgatósághoz k. póterdöbeeslővé, Z o 1 n a y Vilmos 
budapesti (budai) adófeliigyelőségi számgyakornokot, a ba- 
lassa-gyarmati adófelügyelő mellé III. osztályú számtisztté 
nevezte ki. A pénzügyminiszter Demeter János számse­
géd-tisztet III. osztályú számtisztté; Podhorszky József 
számgyakernokot podig számsegéd-tiszttó nevezte ki a za- 
lathnai fő-bányahivatalhoz. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Páll Mária rettegi állami elemi népiskolai ideigle­
nes minőségű tanítónőt állomásán végleg megerősítette. a 
miskolezi kir. törvényszék elnöke, Tóth Pál megyei szol­
gát a miskolezi törvényszékhez segédszolgává nevezte ki.

Névváltoztatás, Fischer József segesvári 
lakos saját és gyermekei vezetéknevét Halászra vál­
toztatta.

Egyletek. A pest-pilis-solt-kis-kumnegyei községi 
éz közjegyzők központi egylete s az iváni önkénytes tűzoltó 
egylet alapszabályai megerősittettek.

Ügyvédi kamrákból. A szabadkai ügy­
védi kamara részéről ezennel közhírré tétetik, hogy K o- 
v á c s Ferenez bajai lakos ügyvéd, az ügyvédekről e kama­
ránál vezetett lajstromból elhalálozása folytán kitöröltetett. A 
pozsonyi ügyvédi kamara részéről ezennel közhírré téte­
tik, hogy Ré deky Géza nyitrai lakos ügyvéd a kamara 
lajstromába folytatólag bejegyeztetett. K ostyái Lajos gal- 
góczi ügyvéd elhalálozása folytán a kamara ügyvédi lajstro­
mából kitör ültetet t, s az elhalaszthatatlan teendők teljesí­
tésére gondnokul Sándor Károly galgóczi ügyvéd rendel­
tetett ki

x Egy ügyvédi vizsgát tett fiatal ember ajánlkozik 
helyben vagy vidékre közjegyzői vagy ügyvédi irodába. 
Tudakozódhatni Sándor-uteza 6. sz. földszint 1. ajtó alatt 
F. I.-nál.

MuIaleAgok.
Salon. Rónaszéki T r u x Hugó bpesti kir. trvszéki 

bírónál ma este nem nagy, de válogatott társaság gyűlt üsz • 
sze a Hugo-nap előestéjét megünnepelni. Szellemes társaság, 
magyar jó-kedv, szives fogadás és mindenek fölött a jelen­
levő hölgyek igéző szeretetreméltósága olyanná tette ez estét, 
a minők csupán a magyar uévesték szoktak lenni. A házi 
asszony körül csoportosultak a hölgyek közöl özv. rónaszéki 
T r u x Lászlóné, P i u f s i e h Clarisse, kor­
iam Prigyesné, V a v r i k Antalné és P i n f - 
sieh Zelma. Felfcöszöntokben nem volt hiány s a vidám 
mulatság eltartott reggelig.

TÁVIRATOK.

Szeged, máivz. 31. (O. É.) Az áradás ma 
valamivel mérsékeltebb volt, tegnap estétől ma 
estig 13 czentimeterrel nőtt a vízmagasság (az 
előző 24 óra alatt 23 cent. volt. az áradás. Azon­
ban a felső vizek állása kétségtelenné teszi, hogy 
nagy áradás fog beállni nálunk.

Zágráb, márcz. 31. Az Agramer Zeitung 
valótlannak nyilvánítja a határőrvidék bekeblezósé- 
nek elhalasztásáról szóló hirt és kijelenti, hogy az 
ügy rendszeres elintézésnek megy eléje. Föltéve, 
hogy egyes kérdéseket, műszaki nehézségek miatt, 
most meg megoldani nem lehetne, husvét után 
zárértekezletet tartanak, mire a bekeblezés végbe 
fog menni.

Berlin, márcz. 31. (Az „Egye t- 
értés“ tudósitójánac távirata.) Itteni pi- 
plomaták nagyon alapos okok folytán azt 
gyanítják, hogy Görögország folytonos ka­
tonai rendszabályai egy nagy hatalomnak 
azon tanácsán alapulnak, miszerint a há­
ború viselésére készen legyen egy okkupá- 
czionális hadjárat esetére.

Páris, márcz. 31. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Tegnap későn este Konstantinápolyból 
érkezett diplomácziai tudósítás szerint, Goschen 
az angol nagykövetség első dragománya kíséreté­
ben az előre jelentett minisztertanács előtt megláto­
gatta Said pasát, s hosszasabban értekezett vele. 
A mint a nagykövet eltávozott, a miniszterelnök azon­
nal rend eletet küldött a nagykövetekkel való tanácsko­
záshoz delegált tői ok meghízottakhoz, hogy a mi­
nisztertanácsban részt vegyenek. Stambuli diplo­
máé ziai körökben ez esemény jelentékeny feltűnést 
keltett.

London, márcz. 31. A Daily News 
szerint a hatóságokhoz érkezett tudósítások 
folytán rendkívüli óvó intézkedé­
sek fognak Viktoria királynő­
nek Windsorból Londonba való 
utazása alkalmából tétetni. — 
A Daily News azon meggyőződését fejezi 
ki, hogy Görögország hallgatni fog Európa 
tanácsára, mivel a nagyhatalmak a béke 
fenntartását óhajtják. Balgaság sőt bűntett 
volna Görögország részéről, ha ellenállást 
fogna kifejteni.

Berlin, márcz. 31. (Az „E g y e t é r- 
t é s“ távirata.) Andrássy volt kül­
ügyminiszter bécsi tartózkodásáról, láto­
gatásáról Haymerlénál s audiencziájáról 
az udvarnál következőket jelentik : M a- 
gyar kormánykörökben Ro­
mániának királysággá 
való p reklamálás a rendkí­
vül kellemetlen meglepe­
tést szült s a magyar aggodalmak 
tolmácsolására maga a volt külügyminiszter 
s a Romániával való kereskedelmi szerződés 
megteremtője vállalkozott. A tanácskozás 
tárgyát most nem az képezi, hogy mikép 
lehetne a királysággá emelés ellen utóla­
gosan fellépni, erről szó sincs, hanem 
csak arról, hogy mikép lehetne paraly- 
sálni ennek hatását a magyarországi ro­
mánokra. Megfontolás tárgyát képezi az 
az eshetőség is, hogy Szerbia a buka- 
reszti példát utánozni fogja.

London, márcz. 31. (Az „Egye t- 
értés“ tudósítójának távirata.) Az ösz- 
szcs görög sajtó erélyesen kikel az uj ha­
tárvonal ellen s annak visszautasítását kí­
vánja. Úgy hírlik, hogy a görög hadsereg 
ápril 6-án a határt átlépi.

Konstantinápoly, márcz. 31. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Konduriőtis itteni görög 
követ ezer kérvényt nyújtott át a portának, me­
lyekben a görög nemzetiségű alattvalók a községi 
adókkal való megterheltetésiik és azok vexatorius 
behatása ellen panaszkodnak. E reklamácziók át- 
adadtak a minisztériumnak.

London, márcz. 31. (Az „E g y e t ó r t é s“ 
távirata.) A hatalmak által megállapított török­
görög határvonal Görögországgal már hivatalos 
utón közöltetett.

az a jelentés tévesnek bizonyult, hogyha khe- 
dive háború esetére megtagadta volna segédkezé- 
sét a szultántól.

Madrid, márcz. 31. Gorcsakov átnyujtá 
megbízó levelét. — A király rendeletet bocsátott 
ki, mely eltiltja a külföldi hajóknak az egészség­
ügyi revízió előtt a spanyol kikötőkbe vitorlá­
zását.

Páris, márcz. 31. A szenátus elvetette az 
engedelmesség! leveleknek újból való behozását 
czélzó módosítást. — A kamara 6 milliónyi hi­
telt szavazott meg az 1851. d e c. z. 2-ki állam­
csíny áldozatai számára. A minisz­
tertanács elhatározta, hogy a párisi község­
tanácsnak, a rendőrségi prefót ellen hozott második 
szavazatát nem fogja megsemmisíteni. Aprefét nem 
fóg leköszönni, azonban a legközelebbi alkalom­
mal a községtanács előtt meg fogja adni a kí­
vánt felvilágosításokat, A vámtariffa bi­
zottságban a kereskedelmi miniszter ajánlja 
a tárgyalás befejezését, továbbá a szenátussal való 
megegyezést, a külföldi marhára kive­
tendő behozatali vámot illetőleg, hogy a tárgyalá­
sokat megkezdhesse.

London, márcz. 31. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Minthogy Beaconsfield lord teg­
nap délután jobban érezte magát, ágyát elhagyta; 
este azonban igen komoly rosszallót kö­
vetkezett. Az esti 11 órakor kiadott bulletin igen 
kedvezőtlenül hangzott;a beteget több Ízben 
görcsös köhögés fogta el; állapota válságos 
volt, s ma reggelre még nem lett jobban.— Row- 
t o n lordot távirS utján Algierből Londonba hitták.

Prága, márcz. 31. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A cseh lapok a kormány által sugalma­
zott következő közleményt hozzák: Megbízható 
közlések szerint nem ál! az, hogy a kormány a 
prágai egyetem kérdésében a reichsrath elé javas­
latot fog terjeszteni. Ily javaslatot a jelen ülésszak­
ban nem lehetne már elintézni.

Athén, márcz. 31. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Constantinides, Konstantinápoly­
ban lakó görög bankár a görög nemzetnek nagy- 
értékű ókori brilliánt ékszert ajándékozott azon 
őzéiből, hogy ez ékszer a görög királyi korona 
készítéséhez első anyagul szolgáljon. Az óbizanezi 
foglalás« ékszer a Constantinides család örökségi 
tulajdonát képezi, s az itteni múzeumban legkö 
zelebb ki fog állíttatni.

Belgrád. márcz. 31. Waltrovics és Nikolaje- 
vics. egyetemi tanárok, kik a skupstinában a Bon- 
toux-féle egyezség ellen léptek fel, állásukról, mint 
a fejedelem által kinevezett skupstinaí tagok, lekö­
szöntek. Helyettük a fejedelem Milanovics Jovant, a 
főellenőrzési hivatal tisztviselőjét, és Bor,ics Vázát, a 
pénzügyminiszterium titkárját nevezte ki skuprti- 
nai küldöttekké.

Páris, márcz. 31. A „Richelieu“ pánczélhajó 
emelése, mely nehány hó előtt a touloni kikötő 
ben elsülyedt, ma teljes sikerrel ment végbe.

Bécs, márcz. 31. A költség ve t esi bi­
zottság szavazattöbbséggel elfogadta azt a tör 
vényjavaslatot, mely az 1881. évi hiány fedezése 
czéljából hitelműveletre hatalmazza fel a kormányt. 
A vita folyamában, a pénzügyminiszter 
előadja, hogy a jelenlegi eonjunetura szerint 
ezólszerü visszatérni azon régi szabályhoz, hogy 
a kamatokat törvényes értékben fizessék. Mi­
dőn 1876-ban az aranyjáradókot kibocsátot­
ták, máskép állottak a viszonyok a pónz- 
piaezon. A papirjáradék most elég magasan áll, a 
pénzintézetekben nagy összegű tőkék hevernzk. A 
miniszter abban a meggyőződésben ól, hogy a 
művelet oly árfolyammal fog végbe menni, 
mely az államra nézve igen előnyös lesz. — 
Szóló ellenzi a kincstári jegyek megújítását, 
mert nem tartja ezélszerünek, hogy a függő 
adósságot továbbra is fentartsák. Herb ért­
nek és Bambának a kibocsátás mód­
jára és árfolyamára vonatkozó nyilatkozatai­
val szemben a miniszter azt válaszolja, hogy termé­
szetesnek fogják találni, ha e tárgyakról a bizottság­
ban bővebb felvilágosítást nem fog adni. Ö előtte csak 
két szempont irányadó, és pedig, hogy a kibocsá­
tás az államra nézve a lehető legkevesebb teher­
rel menjen végbe és hogy a műveletet a lehető 
legrövidebb idő alatt végezzek be. A pénzügymi­
niszter kérte végül, hogy bízzák ő rá a művelet 
keresztülvitelét.

Az orvosok egyesületének kérvénye 
ügyében kiküldött bizottság visszautassá az albi­
zottság jelentését azzal a felhívással, hogy az al­
bizottság jelentést terjesszen elő a fegyelmi eljá­
rásról is. Roser és Nitoche helyébe Yosnjak 
és Schneid választattak meg az albizottság tagjaivá. 
az adóbizottság harmadik olvasásban elfo­
gadta a petróleum adóról szóló törvényt és tár­
gyalta a petroleum források kizsákmányozásáról 
szóló határozati javaslatot. A bizottság tizenöt 
szavazattal kilencz ellenében elfogadta a Tróján 
által indítványozott szövegezést, mely fenntartja az 
albizottság többsége által megszavazott szövegezést. 
A bizottság élénk vita után határozati javaslatot 
fogadott el, mely utasítja a kormányt, hogy mi­
hamarább terjeszsze elő a légszesz megadóztatá­
sára vonatkozó tvjavaslatot.

Míizgasdasági táviratok.
Berlin, márcz. 31. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) A kereskedelmi szerződés tárgyában foly­
tatott tárgyalások értesülés szerint lényegükben 
befejeztettek. A szerződés szövegezése még néhány 
napot igénybe vehet, az osztrák állatgyógyászati 
szerződés követelésére a németek részéről még 
nem történt határozott nyilatkozat, Az uj szerző­
dés, ha létre jön, egészben véve egyes tóteftk 
kötésével az eddigivel fog megegyezni.

Bécs, márcz. 31. A hitelintézet közgyű­
lése egyhangúlag vita nélkül helybenhagyta a 
zárszámadási jelentést és elfogadta az igazgató ta­
nács indítványait, melyek szerint a május 1-ón 
esedékes szelvényt 18 írttal fogják beváltani. El­
nök jelenti, hogy az osztalékot már holnaptól 
fogva kezdik kifizetni.

Bécsi értéktőzsde.
Elő tőzsde,

Bécs, márcz. 31. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) A mai előtőzsde főüzérkedese kiválóan a vasutakra 
irányult, melyek közül nevezetesen a pardubiezi részvények 
és kassa-oderbergiek emelkedő árfolyamok mellett élénk üz­
letnek örvendettek. Ellenben kevesebb élénkség mutatkozott 

renték iránt, minélfogva az árfolyam mozgalom ezen ér­
tékek iránt szinte egészen csöndes volt. A bankok közül a 

hitelrészvények nyertek újólag lendületet, úgy a wag- 
gonkölesönzési részvények ismét magasabb árfolyamú keres­
letnek örvendtek, a montan-részvények ellenben elhanyagol­
tak maradtak.

Valuták stagnáltak. Az érték elhelyezés kissé drága 
volt, de nem nehéz.

«I e g y e z t e k : Hitelrészvény 302.70, angol bank 
125.50, unió bank 129.—, bankegyesület 129.—, magyar 
hitelbank 271.50, államvasut —.—, Károly Lajos vasút 
—•—> járadék 75.72*/.,, innerbergi —.—, magy. ar.-járadék 
113.60—, 20 frankos arany —.—, tiszai sorsjegyek —.—

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan szilárd árfolyammal 

indult meg.
Jegyeztetik: Hitelrészvény 302 80,

angol bank 125.60, unió bank 129.10, bankegyesület \ 28 80 
magya,r hitelbank 272. — , lombardok —.—, innerbergi —.— 
papirjáradék 85.60, magyar aranyjáradék 113.57—, 20 fran­
kos 9.26 */,,.

További lefolyás alatt a hangulat, tartósan kedvező 
maradt, kivált miután az „Agenzia Stefani“ jelentései ked­
vező benyomást gyakoroltak. Kiváló keresletnek örvendtek a 
lombardok, melyek élénk üzlet mellett jelentékenyen 
emelkedtek.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 302,80, angol bank 
126.—, unió bank 129.—, magyar hitelbank 271.75, bank- 
egyesület 128.50, Károly-Lajos vasút 269.—, gőzb. részv. 
58C, kassa-oderbergi 142 50, papirjáradék 85.60, biro­
dalmi márka 57.15-, magy. aranyjáradék 113 55-, 20 fran­
kos arany 9.2G1 l2i London 117.40, tiszai sorsjegyek —.—.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitel- 
részvény 302.10, angol bank 120.25, unio-bank 12J.70, magy. 
hitelbank 27250, bankegyesület 128.25, államvasut 293.—, 
Károly-Lajos vasút 269.10, gőzhajó részv. 584.—, tiszai vasút 
—•—, tramway 22075, lombard 109.—, papirjáradék 75.67-, 
m. aranyjáradék 113.55-, 1864-ki sorsjegy 172.25, községi 
sorsjegy 124.50, innerbergi —.—, 20 frankos arany 9.26 */2, 
birodalmi márka 57.17*/2, tiszai sorsjegyek —. Gyengébb.

Zárlatkor következő jegyzések történtek:
Bécs, márcz. 31. Hitelrészvény 302.10, lombard 109.75, 

aranyjár, 93.65, London 117.25, galieziai 268.80, 1864-ea
172.25,1860-as 130.—, Frankfurt------ , nemzeti bank 812-
angol-osztrák 126.20, államvasut 293.—, Napoleond’or 9.27—, 
járadék 75.65, hitelsorsjegy 181.75, porosz pénzutalvány 57.15, 
arany 5.50.—, török sorsjegy 24.10, ezüst járadék 76.55. 
Szilárd.

Bécs, márcz. 31. M. fóldteberm. kötv. 96.70, erdélyi 
föld. kötv. 95 60, magy. záloglevél 102.—, erdélyi vasúti 
155 —, magy. kel. vasút 89.40, magy. sorsjegy 116.50, sző- 
lődézsma 94.—, aranyjáradék 113.35, magy. vasúti kölcsön 
130. , magy. hitel 272.—, alföld 162.—, magy. északkeleti 
vasul|157.—, kel. vasút elsőbbs. 86.85, tiszai vasút 247.50 
magy. leszámítoló bank —.—, kassa-oderbergi vasút 142.— 
íiszavölgyi sorsjegyek —.
onn _ ®écs, márcz. 31. (Esti forgalom.) Hitelrészvény 
•“03.70, magy. hitel 263.75, lombard 111.75, m»-y. arany] 
113.40, járadék 75.65,; galieziai 269.25, angol-osz <11 - 125.80, 
államvasut 293.—, Napoleond’or 9 25—, oszt an arauyj.
93 30. Kedvező.

Esti tőzsde.
Bécs, márcz. 31. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósító­

jának távirata,) az esti tőzsde szilárd irányban 
nyílt meg.

Öt órai árfolyamuk : osztrák hitelrészvény 303.50 
m a g y a r hitelbank 263.75—, szelvény nél­
kül, mely 9'12, angol-osztrák bank 125.75, unióbank 
129.10—, bankegyesület 128.50,államvasut 269.25,—, Ká­

roly-Lajos vasút 111.—, lombardok —.—, elbavölgyi részvé­
nyek —.—, észak-nyugoti vasút részvényei —.—, dux- 
bodenbaehi vasút 56.50, általános épitőtársaság —papir­
járadék 75.67, magyar arany járadék 113.37*/2, Na­
póleon —m agyar p apirj áradé k 8587'/ 
birodalmi márka 57.12, 20 frankos arany 9.26, általános, 
épitőtársaság —.—. tiszavidéki sorsjegy 109.10.

Fél hat órai árfolyamok: osztr. hitelrészvény 301.50, 
magyar hitelbank 263.75, osztrák papirjáradék 75.75,— 
magyar papirjáradék 85.90, magyar 
arany járadék 113.47—

Esti magánforgalom.
Bécs, márcz. 31. (Az „Egyetértés" tudósító­

jának távirata.) Frankfurti jelentésekre az esti m a- 
gánforgalom emelkedő irányt követett.

Kilencz órai zárlat: osztr. hitel 306.40, magyar 
hitelbank —, papirjáradék 75.80,—, magyar 
a r a ny j á r_a dók 113.70—, uniobauk —.—, magyar papirjá- 
adék 86 02,‘Iü angol osztrák bank.—.

Prämiumüzlet a bécsi értéktőzsdééi.
Bécs, márcz. 31. (Az „Egyetértés“ tu­

dósitójának távirata.) Prolongáció hitelrészvónyekórt 
50—80 kr, angol-osztrák bankért 20—40 kr report.

Prämiumüzlet árfolyamállás hitelrészvényben 
holnapra 4 forint, nyolez napra 9—10 forint, 
egy hóra 18—20 írt. Magándiszkont mint tegnap

Bécsi gabnatőzsde.

Bécs, márcz. 31. (Az „Egyetértés“ tu­
dósitójának távirata) Miután már tegnap este 
magasabb berlini jegyzésekre a hangulat meg­
szilárdult, a mai üzlet is magasabb árfolya­
mokkal indult, mely irány további new-yorki 
emelkedések áltál tamogatta'tott. Búza: tavaszra 
11-85-ig fizettetett, maradt igy pénz és 11.90 áru. 
Tengeri május—júniusra 6.25—6.30, zab tavaszra 
6,57-6.60.

Eladatott: elsőrendű szerbiai búza 
11.95 írton, 600 mm. march feldi búza 78 k. 
12.75 forint, egy tétel magyar rozs 68.5 k. 
11.05 forint,. — Mind készpénz Bécsben

Hivatalosan jegyeztetett: Búza tavaszra 11.85 
~11-87%, őszre lü.60—10.65, tengeri május— 
júniusra ^ 6.27%—6.30 , zab tavaszra 6.57%, 
6.62 V2, őszre 6.55—6.60, magyar rozs 10.65— 
11.15, kereskedelmi zab 6.45—6.60, tengeri kész­
áru 6.30—6.40.

Szesz. Tartós üzletcsend mellett ma kész 
gabonaszesz változatlanul jegyez 32.25 forintot 
nóvleg.

Délután. New-yorki jegyzésekre az irány 
délután szilárd, de kevés az üzlet. Búza tavaszra 
11.85—11.90-en köttetett.

Effektiv áru nagyon élénk; eladatott ; 
Búza szerbiai 1800 mm. csekélyebb minő­
ségű 11. i5 Becs. Bácskai 1500 mm. suly- 
garancziai nélkül 12.50 Bécs. Bajai 300 mm. 
73 k. J2.60 Bécs.

Őt órakor zárulnak: Búza tavaszra 11 87V8 
—11-90, zab tavaszra 6-57%—6.60, tengeri máj. 
—júniusra 6 27—6 30, búza őszre 10 60—10 65.

Külföldi értéktőzsdék.
Trieszt, márcz. 31. (Az „Egyetértés" tudósitójá­

nak távirata.) Daczára a contreinineusok nagy veszteségeinek 
a liquidáezió simán folyt le. Értékek szilárdak, realizálá­
sokra gyengültek. Járadékokban darabhiány. Valuták és vál­
tók lanyhák. Váltó Londonra 117,25, olasz piaczokra 45.60 
Napoleond’or 9.27- 9.28, török lira osztr. papir­
járadék 75.90, osztrák ezüstjáradék —, magyar 
papirjáradék 85.50—86, magyar a r a n y- 
j 4 r ad ék 113.65—113.85. osztrák hitelrészrény 302.50, 
Lloyd-részvény .—, unióbank —.—, olasz járadék—.

Trieszt, márcz. 31. (Az „Egyetértés" tudó­
sítójának távirata,) Tengeri április-májusra 6.60, 
Kávé, ezukor és petroleum szilárdabb.

Berlin, márcz. 31. (Az „E g y e t é r t é r t é s" 
tudósítójának távirata.) Az irány nagyon szilárd, minden 
emelkedő, különösen hitelrészvény, lombardok és bányaérté­
kek. Magyar papirjáradék 74’i,. Hitel­
részvényből sokat vásárolnak praemiumra. Lombardokra bé­
csi vásárlások és jó bevételek hqtnak; hitelrészvényekre pe­

dig az a remény, bogy most már keresztülvihető lesz a tö­
rök dohányüzlet. Később könnyű gyengülés állott be. Tartó­
san szilárd irány mellett zárlat magasabb, Dux-bodenbacbi 
és kassa-oderbergi vasutak emelkedők.

Berlin, márezins 31. Hitelrcszvéuyek, lombardok élén­
kek. Vasutak csendesek. Bankok, bányák keresettek; külföldi 
értékek többnyire javultak.

(Zárlati árfolyam.) Papirjáradék 66.10, magyar arany­
járadék 98.75, 10 milliós kölcsön 75.40, bitelrészvénye- 
544.—, lombard 192.50, kassa-oderbergi 61.70, orosz papír­
pénz 209.75, ezüstjáradék 66.90, m. kinest. utalvány —, k. 
vas. elsőbbs. kötv. 9).-, államvasut 513.50, galieziai 117 90, 
romániai 66.20, váltóárf.Becsre 173.75. Szilárd.

Páris, márcz. 31. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Ötszázalékos járadék 120.95, osztr. aranyjáradék 
83, magyar arany járadék 99.3(j, államvasút 640.25, 
lombardok 247.50, osztr. fölokitelintézet 840, orosz 95,5/ic 
olasz 91.35, török 14.30, egyptoini 370.25, banque ottomane 
628.12, tartományi bank 800. magyar jel záloghitel- 
bank 570. Irány csendes és szilárd. A fraueziabank arany 
készlete hat millióval csökkent. Report egy évre 6%. Kétes 
értékekre a report nehézkes.

JPílris, márcz. 31. (Zárlat.) 3a/,-os évjár. 84.15, tör­
lesztési évjáradék 86.25, lombard 255.—, magyar aranyjára­
dék 99.3i8, 5%-os évjáradók 120.90, osztrák államvasut 
64!.—, földhitel 845.—, osztrák aranvjár 8293. Szilárd

Frankfurt, márcz. 31. (Az „Egyetértés- tudósí­
tójának távirata.) Hitelrészvények követték a külföldi impul­
zusokat. Magyar papirjáradék 74.81-an, 
egyéb értékek tulnyomólag szilárdak, de kevésbé élénkek. A 
liquidáezió be van fejezve. Pénz 4'/2. Diskont 27/ä—2<>, 
bitelrészvény 271.37, államvasut 255.57, gáesorszígi 234.87, 
magyar arany jár adók 98.87, váltó Becsre 174.47. 
Párisra 8 '.70. Orosz értékek gyengék, vasutak csendesek ; 
elbavölgyi v.<sut 213 5', északnyugati vasút 173.50.

Frankfurt, márcz. 31. (Zárlat.) Papirjár. 66 06, 
osztr. aranyjár. 81.%, osztr. bitelrészvény 27112, osztrák 
államvasut 255.50, lombard 95 25, magyar galieziai vasút 
136.53, váltóárfolyam Bécsre 174.47, ezüstjáradék 66 93. 
magy. aranyjár. 98.93, osztr. bankrészvény 706.—, galieziai 
235.—, Erzsébet nyugati vasút 180.25, tiszai vasút elsőbbs. 
—, magy. papirj. 74.r|„ m. kincstári utalv. — Szilárd.

Frankfurt, márcz 31. (Esti tőzsde.) Papiijáradék 
66.06, osztr. aranyjáradék 81.68, osztr. hitelrészv. 259 37, 
osztr. államv.-részv. 250.62, lombard 97.50, ezüst-járad. 
66 81, m. ar. jár. 98.’/8, galieziai 235 25. Igen kedvező.

New-York, márezins 30. (Kabelsürgöny.) Váltó német 
bankpiac/okra 400 márkára (60 napi látra) 93%, — Váltó 
Londonra 4.80*/4. — Váltó Párisra 5.26‘/4. — Ötszázalékos 
tőkésített járadék 102—, — Négyszázalékos 1877-iki tőkésített 
járadék 114%. — Erie-vasut 48.

Külföldi gabnatőzsdék.
Pária, márcz. 31. (Zárlat.) Búza folyó bóra 31.50 

fraik (= 14 írt 61 kr), áprilisra 29.— frank (= 13 fit 
45 kr) május—júniusra 28.75 frank (= 13 Ért 33 kr). 
májustól 4 hóra 28.30 frank (= 13 frt 12 kr), — 
Liszt folyó hóra 63.40 frank (= 18 frt 49 kr), áp­
rilisra 63.— frank (= 18 frt 37 kr) május—júniusra 
62.30 frank (= 18 frt 17 kr.) májustól 4 hóra 61.80 frank 
(— 18 frt 02 kr), — Olaj folyó bóra 71.50 frank (= 33 
frt 16 kr), áprilisra 71.25 frank (— 33 frt 04 kr), 
májustól 4 hóra 73.— frank (= 33 frt 85 kr), utolsó 4 
hóra 74.25 frank ( =34 frt 43 kr). — Szesz folyó 
hóra 58.75 frank (= 27 frt 25 kr.) áprilisra 59.50 frank 
(= 27 frt 59 kr), májustól 4 hóra 59.50 frank (— 27 fit 
59 kr,) utolsó 4 hóra 57.75 frank (= 26 frt 78 kr.)

Olaj csendes, liszt tartva, egyéb szilárd.
ntszámitási árfolyam: 100 frank = 46 frt 37* 2 kr.
Szállítási dij Budapest-Páris 8.27 frank (=3 frt 87 ki1.) 

Bées-Páris 7.08 frank = 3.33 frt.

Ára Márcz. 30. Márcz. 31.
1

Különbözei -f —

Busái, hóra....... 14.38 14.61 -F 23 fa.
„ áprilisra....... 13.36 13.45 *4" 9 ki.
„ máj.—jun.-ra. 13.33 13.33 — — -r.
„ máj.-tól 4 hóra 13.12 13.12 — — kr.

Liszt f. hóra...... 18.52 1849 - 3 fa.
„ áprilisra...... 18.37 18.37 — — kr-
n máj.—jnn.-ra 18.15 18.17 + 2 fa.
„ máj.-tól 4 hóra 18.01 18.02 + 1 fa.

Olaj f. hóra ....... 33.16 33.16 — — kr.
„ áprilisra....... 33.16 33.04 - 12 fa
„ máj.tól 4 hóra 33.85 33.85 — — kr.
„ utolsó 4 hóra 34.55 34.43 - 12 fa.

S z e s z f. hóra...... 27.01 27.25 + 24 fa
„ áprilisra ...... 27.48 27.59 + 11 fa.
„ máj.tól 4 bora 27.48 27.59 + 11 fa.
„ utolsó 4 hóra 26.78 26.78 — — kr.

Berlin, márezins 31. (Zárlat.) Búza április—má- 
jusr 212 50 márka (= 12 fit 14 kr), junius—júliusra 
213.50 márka (=12 frt £0 kr.) — Rozs helyben 304 
má.Ea (=11 frt 66 kr), április—májusra 203.75 márka 
(=11 frt 64 kr), május—júniusra 196 50 márka (=11 
frt 23 kr), junius—júliusra 186.75 márka (= 10 írt 67 
krj — Zab április—májusra 353.— márka (=8 frt 74 
kr), máj.—júniusra 153.25 márka (= 8 frt 76 kr.) — Ólai 
helyben 51.30 márka (=29 frt 32 kr), apr.—májusra 
61.10 márka (=29 frt 20 kr), szept.—okt -re 54 20 márka 
(=30 frt 98 kr). —Szesz helyben 53.40 márka (=30 frí 
52 kr), apr —májusra 54.60 márka (=31 frt 20 kr), junius— 
júliusra 55.80 márka (=31 frt 89 kr), augusztus—szeptem­
berre 56.80. márka (=32 frt 46 kr.)

ntszámitási árfolyam : 100 márka = 57 frt 15 k r 
Szállítási dij Budapest-Berlin 3.93 márka = 2.28 frt. 

Bées-Berlin 3.24 márka = 1 frt 88 kr.

Áru Márcz.30. Márcz. 31. Különbözei 4- —

Búza ápr.—máj.-ra 12.13 12.14 + 1 fa
„ jun.-jul.-ra 12.22 12 20 - 2 fa

Rozs helyben ...... 11.65 11.66 -t- 1 fa
„ ápr.—májusra 11.56 11.64 -h 8 fa
„ máj.—jun.-ra 11.13 11.23 + 10 fa
„ jun.—jul.-ra 10.59 10.67 + 8 fa

Zab ápril—májusra 8.71 8.74 + 3 fa
n máj.—júniusra 8.74 8.76 + 2 fa

Olaj helyben ....... 29.46 29.32 — 14 kr
„ ..pi — zxiHiÁra 29.35 29.20 — 15 fa
„ szept.—okt.-re 31.01 30.98 - 3 fa

Szesz helyben .... 39.66 30.52 — 14 kr
„ ápr.—májusra 31.29 31.20 — 9 kr
„ juu —júliusra 31.92 31.89 — 3 fa
„ aug.—szept.-re 32.49 32 46 - 3 fa

Stettin, márezins 31. Búza tavaszra 212.— márka 
(= 12 fit 13 kr). májas—juuiusra 212.— márka (=12 fit 
13 kr.) Rozs tavaszra 201.50 márka (.= 11 frt 52 kr), má­
jus— júniusra 193.50 márka (= 11 frtCO kr.) — Olaj ap- 
ril—májusra 51.70 mrk (= 29 frt 55 kr), őszre 54 70 mik 
(= 31 frt 26 kr.) — Szesz helyben 62 30 mrk (=29 frt 
89 kr), tavaszra 53.50 mrk (= 30 fri 53 kr), junius—jú­
liusra 54.— márka (=30 frt 86 kr.)

Átszámítási árfolyam: 100 márka = 57 frt 13 kr. 
Szállítási dij: Budapest—Stettin 4.31 márka (= 8 frí

Áru
1

Márcz 30. Márcz 31
1

Különbözet -j

Búza tavaszra.... 12.11 12.13 + 02 fa.
„ máj—junira 12.11 12.13 + 2 fa.

Rozs tavaszra....... 11.45 11.52 + 7 fa.
„ máj.—jun.-ra 11.02 11.06 + 4 fa.

Olaj tavaszra........ 29 41 29.55 + 14 kr.
„ őszre........... 31.12 3126 + 14 fa.

Szesz helyben...... 29.86 29 89 + 3 fa.
„ tavaszra ....... 30.66 30 58 - 8 kr.
„ máj,—jun.-ra. 30.83 30 86 “h 3 ki*.

Köln, márezius 31. Búza márcziusra 22.20 márka
(=12 frt 69 kr), májusra 22.40 márka (=12 frt 80 kr.)_
Rozs márcziusra 21.20 márka (=12 irt 13 kr). májusra 
20.50 márka (=11 Irt 72kr.) — Olaj helyben 29.— márki 
(33 frt 15 kr), májusra 27.80 márka (=31 frt 78 kr.) 

Átszámítási árfolyam : 100 márka = 57 frt 15'fa- 
Szállítási dij • Budapest-Köln 5.95 márka = 8 tt 

46 krajezár.

Áru Márcz 30 Márc-z.3f. Különbözet + —

Búza márcziusra . 12.65 12.69 4- 04 kr.
„ májusra ..... 12.82 12.80 - 02 fa.

Rozs márcziusra. 12.08 1213 j- 05 fa.
„ májusra...... 11.65 11.72 h 07 kr.

Olaj loko.......... 33.12 33.15 h 03 fa.
„ májusra...... 31.52 31.78 h 26 kr.

marez. novemberre
293 hol. frt (= 11 frt 77 fa). Rozs májusra 240 hol. frt 
(== 11 frt 02 kr.)

Átszámítási árfolyam: 100 hol. frt = 96 frt 45 fa, * 
New-York, márcz. 30. Gyapot New-Yorkban lO11/«, 

ot New - Orleansban 10%. — Petroleum New- 
iforkban 7’!„, petróleum Philadelphiában —.— Lisit
4.60. — Szalonna —.-------Piros téli búza 184. —
Rió-kávé 12—. Havanna ezukor 71/«- — --8a!r-' 
na-szállitási dij amerikai bushelkint Jbszak-Amerikából. Anglia 
valamelyik kikötőjébe, vagy az ezekkel egy eagasságoa fekvő 
kontinentális kikötőkbe 41/,. — Zs,ir Wileóx ll*T7’ Bffvana« 
Fairbank ll’/is- — Tengeri 61. — Felhozatal gyapotból 
10,000 bál.



^Legolcsóbb, legdíszesebb és legterjedelmesebb szépirodalmi képes lap!! 

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„KÉPES CSALÁDI LAPOK"
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra. — Megjelen minden vasárnap.

A „Képes Családi Lapok“ f. évi april—júniusi évnegyede alkalmából fölhívjuk az olyasé közönség figyelmét e széles körben elterjedt, s 
közkedveltségben álló szépirodalmi képes lapra. — A „Képes Családi Lapok“ hetenkint három Ívnyi tartalommal, a legdíszesebb kiállításban, 
csinos színes borítókban jelen meg. — Minden száma sok művészi kivitelű képet hoz. — A főlapban közöl elbeszéléseket, költeményeket, raj­
zokat egy franczia regényt a nihilisták világából, tárcza-közleményeket, életképeket stb. Minden száma hoz egy Ívnyi külön regénymellékletet 
kőnyvalakban. — Havonkint a „Nővilág“ ez. ingyenes divatl'pot hozza mellékletül. — A borítékon közöl sok talányt értékes jutalmakkal a 
megfejtők részére. Ugyanitt Kérdései, Feleletei, Ajánlatok stb. ez. rovatok állnak a közönség rendelkezésére. — Binden negyedéiben gyön- 
györü mfimelléklet egészen ingyen. — Mutatványszámot kívánatra bárkinek bérmentve küld a kiadóhivatal.
Előfizetési ára: Egész évre 6 frt. Félévre 3.— Negyed évre 1.50 kr. MEHNER VILMOS kiadóhivatala,

Budapest, kalap-utcza 6. sz.

90-il

Ho Idén színház
sugárút 33, az uj operával szemközt.

Nagyszerű siker.
Még csak rövid ideig

Ma nagy előadás.
Uj műsorral;

§er hamupipőke
nagy látványosság balettal, Cam mn és zulnkaffer tánezezal, 

uj jelmezek és nagyszerű díszletekkel.
Nagy macska-előadás

nagy és kis macskák hangversenye a háztetőn.

Minden este fél 8 órakor.

Csütörtök, vasár- és ünnepnapokon két nagy előadás. Az első 
délután :> órakor, a második este fél 8 órakor. Bénztárnyitás 

fél órával előbb.
Nappali pénztár d. e. 11 órától délután 4 óráig. — Bővebbet 

a falragaszok és programmok.

n».l:ietA.«t g^t’.ő fent,« - tó euer • r«< s/,rgauek aj»«*ia«ara ■

•ser ragályos furtöztetéa eileu !)r. t‘u.bvr 4*. M.-UJI. \r. Kura'yptus 

■r.ájeazenczla a szőj bűzét azonnal és tartósan eltó- 
velltja, biztng szer fogfkjú» ős fogszá ollen, betegszo­
bákban a levegőt tisztítja 4« elevenítő illattal tölti be 

•sokat. A ca. orosz kormány » nyilvános^ 
kórházak ée betegszobák fertöztelenitéaére 

•s Bucaíyptui •zájeszcmczkt, 
valami at a száj és torok ragályos 
betegségénél mint gyógy- 
eaert alkalmaztatni

c£*

Haszonbérleti hirdetmény.
A Baracskai határban Székes-Fehér-megyében a Maríon- 

1 ári v suti állomáshoz egy negyed órai járásnyira fekvő és néhai 
i.-áoz Károly után a pesti ref. főiskolára háramlóit s 1200 négysz. 

• vei 282 holdat tevő legjobb minőségi szántóföld, továbbá li uO 
négysz. ölével számított 53 hold ti-iT négysz. ölnyi első osztályú ka­
szaié» rét és belső telek a rajta levő úri lakházzal és gazdasági épü­
letekkel együtt ajánlat és többet igérés mellett árverés utján egész­
ben vagy részűtekben ti azaz hat évre haszonbérbe adatik és azon­
nal átvéteti!» tik. Az árverés Baraeskán a község házánál 1881 évi 
april 10-én d. e. 11 órakor tartatik meg. A haszonbért feltételek 
Szilágyi Sándor ügyvéd és meghatalmazott urnái [lakik Budapest 
V sas utoza 6 sz. I em.) az árverési napon pedig a helyszínén meg­
tekinthetők. az ajánlatok, melyek az árverési napon a helyszínén lesz­
nek felnyitandó!;, az árverési nap előtt is fent ezimzett meghatalma­
zott kezeihez 10°„-os bánatpénzzel adandók át.

A pesti ref. főiskola képviseletében

Szilágyi Sándor
mint a lmnamelléki ref. Egyház kerület b. ügyésze. 1545.

©

&

Egy üveg 
ára I frt 20 kr.

ható üi xisztrik-uingyer 
i.iroda!or. és a kititüld öseaeit jó 

Limevti gyó-gy szertárak ée illataze- 
cazeknél, főraktár

Felix Griensteidl.
Becs. /.. S o n n en fc l s g a s s e 7.

Ösazes raktárainkban 1). C. M. Faber hírneves él 
már 1862 ken Londonban a nagy dfjéremmel kltiin- 

tetett a száj egészségügyi ápolására és a fogak fen tartására 
kltttn# es. k. szak Purltás szájszappana mindenkor kapható.

Budapesten kapható: Török J ézsef, Tbajlmeyer és Seitz, Huzella 
J. Müller J. L.. Neruda F. Bnmdfntr J., Vértesi S., Sebön 

Pillieh Fereneznél. 1225
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Hektograph
jegy, rajz stbroi lö perez a

MAT ICO - INJECTION
[von GRIMÁULT & G? Apotheker in Paris J

ósága; 
1 ilyn

isi forintért jótállás mellett
egész aj ruganyos hajtó (kutseher) kocsik, va­
lamint »minden alakú uj kocsik Ígér,

Jutányos áron állnak nagy mennyiség­
en eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

BOGDÁN JÓZSEF
30 raktárában,
Muzeum-k örut 10-lk szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 10. szám. alatt „'saját házában
STTELAJFESTZEilíT.

FISCHER J.
első magy. majolica- és kályhagyáros

Budapesten, uj tiécsí-utcza 3. sz.
Legnagyobb választék mindennemű kályhák, kan­

dallók. lakai ektiiz helyek és fürdőkádakban, a legkitű­
nőbb minőségben igen jutányos árak mellett.

Legújabb szabályozható töltő kályhák, jobbak, szeb­
bek, egészségesebbek és olcsóbbak a hason ne mű vas- 
káiy baknál.

Ezen Páriából származó valódi Matieolevelekból készült gvi 
kár s mindennemű nyálkás kifolyás ellen, átalán el van ismerve. Ez az egyetlen ilynemű 
szer. melynek sikerében bízni tehet. A számos utánzás elkerülésére kéretik: „Qrimault és 
társa“ czimét minden üvegen követelni, — Egy üveg ára 3 frt.

Dr. LERAS-féle vilsavas vas (só-vilacs.)
(Phosphate de fér du Dr. Eeras.)

A vas kiegészítő alkatrészeit képezi a vérnek. Ha ez eltűnik, akkor soványodás ki­
vetkezik be, az aroz sápadt lesz. az étvágy alábbszáll és a vér elveszti rendes vörös színét. A 
vér ismétli megszilárdítására alkalmazott vastartalmú labdacsok, porok és magvaknak azon 
nagy hátránya van, hogy ezek a vasat fe'oldatlan állapotban foglalják magakban, s követke­
zőleg beteg gyomorra bízzák a vas felosztását. A vilsavas vas e hátránytól ment, ez tiszta, 
átlátszó, iz nélküli folyadék, mely a vasou kívül vif t tartalmaz ; nagyszerű hatást gyakorol a 
nőkre és fiatal leányokra, kik gyomorbajban, sápkórban, vérhiányban és vérszegénységben 
szenvednek; ismét helyreállít a a havi tisztulás szabályszerűségét, a nyákfolyásokat gátolja, és 
előmozdítja a Antal leánykák és gyermekek növését; végre étvágyat gerjeszt, elősegíti az 
ené-vée. és az izmoknak természetes ruganyosságot és szilárdságot kölcsönöz, mert ez min- 
d-..í ^.ó,: 1 -:nét helyreállító és javító gyógyszer. — Egy üveg Ar» I frt SO hr.

Főraktár Budapesten: Török József gyógyszerész urnái, király-uteza 12. Bécsien 
Pserhofer 8. Singerstrat se 15. Debrecsenben: Muraközy J. urnái. Temesvár ott: Fahner 
M. gyógyszerész, Tarosay István és Jaronin E. araknál. 95

szab. sokszorosító készülék, melylyel egy 
_ eredetiről m p. irat. térrajz, kép, hang­

jegy, rajz stbröl 15 perez alatt 80 100 másolatokat száraz utón, 
egyidejűleg különböző tinta színekben egyszerű meglepő módon 
sokszorosítani lehet.

Fekete sokszorosító tinta
és javított ki'ünő sokszorosító anyag legjobban ajánl tátik. A szab. 
készülék plehjegygyel van ellátva, melyen a Kwaigír és Husak J. 
Lewitus nevek bevésve vanuak. Másolatok mintaként ingyen és 
bérmentve, küldetnek. Levélben! megrendelésekre azonnal \ álaszol- 
titik. — Árusítok bizományi raktárt kapnak, képviselők kerestetnek.

Levél, iromány és számla rendező.
A rendező fából készült, szilárd munka súlya 1 kiló, kevés 

tért vesz igénybe, és sokkal gyakorlatibb mintegy alphabetikus le­
vélszekrény. — Ára darabonként 3 írttól felfelé.

Joseph Lewitus Bécs, I. Babenbergerstrasse 9.
Raktárak Budapesten Posner Károly Lajos magy 

kir. udvari papirkereskedésében
Erzsébetiér 7. szám.

Hol! János-féle

eur-opr *

LAGERBIER
MnwtDfpfli t#i

Törvényesen le-

kivíteli

afl Haltbarkeil dM 
Flaschenbier^,

LAGER BlfR fi
.««Go»,,,

<Sgttíte>-

tételezett vigneta

ÁDla
palaczk söre

Első Budapesti Butorbazár
,Opp°di és Ellenberger utóda“

Beák Ferencz-uteza 7. sz I. em.
ajánlja a t. közönségnek dúsan felszerelt bntorraktárát az alant részletezett és uj csoport be­

osztással ellátott áljegyzékben feltüntetett jutányos árak mellett.
ÁRJEGYZÉK:

Ebédlő szoba.
1 ebédlő asztal ....................
1 kredenz pohárszék ..........
ti szék ......................................
1 díván......................................
1 tükör......................................
I. csoport ......................101 frt
EL csoport.................... 133 frtin. csoport ................. 239 frt
IV. csoport .................302 frt
V. csoport.....................600 frt

Az ezen árjegyzék! csoportokban foglaltakon kívül mindennemű finomabb asztalos 
és kárpitos munkák, egyéb berendezések, a legújabb szakszerű rajzok utáni kivitel mellett el- 
vállahatnak. Vidéki megrendelések 2 */,-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel szállíttatnak. 

Csomagolás 4*/, Képes árjegyzékek ingyen.

mílAszoba.
1 pár siffon...................................
1 pár uyoszolya..........................
1 mosdó szekrény ......................
2 éjjeli szekrény..........................

I. csoport ................  79 frt
II. csoport...................106 frt
III. csoport ............... 128 frt
IV. csoport ............... 180 frt
V. csoport................... 325 frt

Fogadó szoba.
1 garnitúra....................................
1 asztal.............................................
1 tükör................ .............................

I. csoport ...................... 150 frt
II. csoport........................198 frt
ni. csoport ..................268 frt
IV. csoport ..................448 frt
V. csoport......................565 frt

BH egész Európában gyógyhatásosaknak elismerve
Császárok és királyok részéről 

55-ször kitüntetve.
A legjobb gyógytápszer a gyomorbajban, 

vérszegénység és testi gyengeségben 
szenvedőknek.

A csaknem minden európai állam cs. kir. 
udvari szállítója: Hűti lánOS urnák, cs. kir. 
tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tu­
lajdonosa, a főbb porosz és német rend lo­
vagjának stb. Becs. Gyárhelyisóg: Graben­
hof 2. Gyári raktárhelyiség : Stadt, Graben, 

Braunerstrasse 8.
Vérszegénység és sápkórban szenvedő leányom 

egészségének helyreállítása és viruló arezszin vissza­
nyerését csak is az ön malátakivonat használatának 
köjzöuheti, és ezen körülmény arra indított, hogy 
e kitűnő egészségi sört gyomorbajom és azzal kap­
csolatos testi gyengeségem ellen alkalmaztam. Oly 
gyenge voltam, hogy egy mozdulatra sem volt.m ké­
pes. A siker teljes volt, leányom és éa teljesen hely- 

I «állítattunk és életünket és egészségünket malátaegész­
ségi sörének köszönhetjük.

Luckenwalde, 1880.

Kiimpc Sarolta.
Csakis a valódi Holt" János-féle 
malátakészitinény, mely az osztrák 

és magyar cs. és k. kereskedelmi hatóságnál bejegy­
zett védj egygyel (a feltaláló arezképe) van el­
látva, kérendő. Mások nem valódi gyártmOnyaiból 
hiányzanak a gyógy füvek és a Hoff János-féle ma- 
látakészitmények helye, készítés módja, és orvosok 
véleményei szerint káros hatással is lehetnek. — 
(A valódi Hoff János-féle maláta mellczukorkák kék 

papírban vannak.)

Főüzlet Magyarország számára:

Budapest, zsibárus-uteza 7. szám.

a hamísltallanság biztosítása mellett kizárólagosan

csakis

DKÉHER AMT,4L
serfőzdéjében Kőbányán,

vagy

U un I PES TEN

HETEIM Is EDTTEtlIiIE
cs. kir. ndv. szállítók és DREHER ANTAL fómktáruokainál 

megrendelhető.

Városi főraktár
a Dreher Antal hamisítatlan kiviteli palaczksüreinck

egyedül csakis IV., aranykéz-uteza 2. sz.
_____  1544

Fftr Minner

ipeet remidet üeaoo venetiosaei 
(Bgen Kunéul vw 80 kr. lm 

, Kriefmarkm i Ő«i«r*l-Agtit JBtt-
I Jfc h JVdraőwf. 98

évás!

T. ex.
lan szerencsénk t. kollegáinkat értesíteni, miszerint 

® ^kor- *f kávé-adó végrehajtásánál a magas kor*ány 
»Ital az országos értekezletnek nyújtott kedvezmény követ­
kezteben

hi- ét beviteli kmiyveh
vezetése vált szükségessé.

Ezen a törvény kívánalmainak teljesen megfelelő 
könyveket

MGLER JÓZSEF EDE
kereskedelmi könyvek gyárában

Rmlapesteii, bálvány-nteza 3. sz.
elkészíttettük, melyek a következő árak mellett fenti gyárban 
utánvéttel rendelhetők.

Kiviteli könyv —----- -g?°j in »•— xrt 13.«nO

Beviteli könyv -------
A könyvek bélyegezve lévén, a bélyeg összege az 

arba beszámítva van. °
A magyar gyarmatáru kereskedők első országos 

értekezletének végrehajtó bizottsága
EMBBCagj^— I -, _____ °

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) márczius 31. Oszt»!.
1879-re

Termény
^ l| »o 2
3 üil

Ár
100 kilogramm •S-5

il

Ár
100 kilogramm

1 frttól 1 Írtig frttól frtf,

Bűze II

-ísaaviiv'kf . 4 75 12 85 12 45
i 76 18.56 11 6 J 77 12.70 18 99
|! 78 18.96 13 — 79 13 05 1310

nes.vidéyf 51
1 s — 75 1210 12.30

76 12 40 12 50 1255 19 60
! 78 12.60 IS 65 78 12 70 12.75
IS 5C- 81

74 —. 75 18 80 12 35
78 12 40 18 50 77 18 60 15 70
78 12 80 17 90 7^ 12 96 !3 -
Sv fii
76 11 75 11.85
78 11 95 J2 05 1210 12 35
78 12 2«) 12 25 7« 12 30 12 4«

6)
U — 75
76 77
78 7*
80 ___ ___ 31
75 75

7S
j: "5 81 --

Értékpapíré k
Allauadéuág. |j

K agyar vacatl kölcsön á 120 frt.................................... ......... 6*/# ji
„ tv „ 120 frt egyoa dara voll b&n &°ifl

Cröaörl álIamraMUti zilogler. . 5ti,'e
$5 agyar 1869. keleti raant áil.-kötr. (elsőbbe.) adíte. . fi*5/,

„ 137b. ., „ ar. ▼. ezb. „ „ . $*.,
r, 2873. „ „ államkötr. ar. . . 6»/e
-t ki?, nyerenény-kőlcsön 100 frt
„ a t, „ 50 írt ,

iezai ős szegedi sorajegy-kölcsőa . ... 46/e
:872-lkl magyar Allam-kÖleeon kőtr. strl. f . 6c/3
1873-IVi „ ,, „ kotr. atri. f. . . „ 6»/5
Sí. kir. járadék köles, adómentes, papírban o. é.
tfagya? aranyjáradék adómentes..................................... fi-’’

-t föidtehermentesiiéai kötvények . . , . ó5',
ei M 1867. záradékkal 53í,

M v 4emeÜ . . 6®/,
ét 1387. cáradékkal VI

180.20
189.25

8Ó-50 
108 50 
89 26 

115 50 
134 
108 —

108 50
85.65
113.65 
97.- 
95.25 
95 50 
94.—

130 £0 
180 60

86 75 
103 75 
89 76 

116 — 
115 - 
108 25

I 8í Su
I 118 80

97 60
95.50
98 —
94.50

Termény

Re es 
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Bopcze

Irányzat Faj Minőség 
,i hektoliterenk.

100 kilogrammként

ej szilárd 70-72 1089 10.68
takarmány 60-68 6.78 7 —
égetni való 63 64 7A5 8.35

sSrfAad.n* 64-66 8.65 9 76
j szilárd $7-40 6 30 6A0

lanyha bánság? 76 5 65 5.70
aj
aj

R>á338E«fi 73 5 60 6.65
’■ káposstix 9álkS- 5.76 6*10

*’

lanyha iává*«* 11 85
ti IfifiS1/,

fcengsn 6 okíóivsr
13J1 májas - Juzt. 5 84

seb szilárd lavassra 6.35
őszre

repose h. 
íep.hánaági

aug.—sseptemb, 
juUaa—aaguszl.

11.40
10 27«/,

iztlárd bocs. hord. p 2»i<lé.rJS0 öS 5, 15.49 » 1» 80 5 18.59 á. IS 76
E-aes > csenden p 80 2ó xra 30.75 
Beess csendes * >sctö p 32 23 á 32 60

Értékpapir o k
Magyar földtehermentesitést kötvények horvátországi 

»» »I . » erdélyi
orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (160 frt) . 

Szolodézsma viltsági kötvény (100 frt) ....
Magyar kir. kamatozó kincstári nt. 6 hóra (100 frt) 
Egyesit, államadósság papírban ......

li ti ezüst kamat jan.—jel.
»*. *? ti it apr.—okt.

Osztrák aranjjaradék 4°/e kamat ...
Osztrák államadósság ki»orstlás#*l 1854-ki á 760 Irt p.p. 

it I. „ 1860-kJ á 500 frt o. é.
» li li 1860-ki á 100 írt o. é.
it it ?f 1864-kl é 100 frt o. 6.
»» li ti !&64-k i á 6«) fri o. j

Vest város kölcsöne 1870-böl ......
ti ti ti lb7l-ből ......

Budapest főváros iS8iu kölcsöne .....

Utolsó árkelcS 
pénz I ára

93 76 
92.
94 50

75 60
76 60 
76 60 
94 -

121.- 
ü 11910 
,! 182- 

172 — 
171 - 
103 75 
103.75 
99 50

96.25 
92 25
93-

75.65 
76 75 
7676 
94 25 

l2i.— 
ISO 50 
183- 
175 — 
172 — 
104JÍ5 
104 25 
100.

Értékpapírok

200 frt 
120 e 
100 ,

156
159
600
190
109

Részvények
a] Bankok.

Ált. m. municip. hitel-lnt. beflz. 
Angol-oeztr. bank ... ,
Bpestl bankegyesül, r.-társ. ,
Franko-m. b. lesz. a. . . ,
Morvát leszámitoló-bank . e 
Iparbank, budapesti . . _
Klsbirt. földh.-intézete , ,
Közp. ipartárs. hitelint. . _
Magy. ált. foldh. r.-társ. . -
Magy. ált. hltelb. . .
Magy. jelzálog hltelb. . . „
Magy. lesz. és pénzváltób. ,
Osztrák hitelintézet ... 9
Osztr.-magyar bmk ... ,
L magyar Iparba^k ... K 
I. magy. lparb. II. kib. . ,
Pesti magy. kerested, bank _
Bziszokl hitelbank .
.Unió“ bank......................,

b] Biztosító társulatok.
Első magy. biztos, társ. . beflz. 1006 frt 
Magy.-franez. blzt társ. . „ 59
Pannónia vlszb. társ. . . e SOS 
Unió riazbtzt. társ. ... _ 899 *

e] Sözmalmok.
Concordia malom.... befls. 690 frt
Első budapesti...................... 500 .
Erzsébet ss. n. átv. J. nálk. , 2Ö9
Erzsébet malom II. kib. . 209
Hengermalom................................  60c !
Luj“.............................................  160 «
Molnárok és eütők ... 200 .
Pannónia................................ 10OO
Viktort................................. * M0 *

dl Közlekedési vállalatok.
Álíold-fior, ,1 ........................... 200 -
Báttaszék-d ombovárl ... _ gOO
DéU vat ut........................... 200 !
oszakkelci’ vasat .... ,200
Erdélyi vasút.......................... ’ 200 ”
Győr-sopron-ebenfurthl vas. t lOö
Kassa-oderbergl vasat ... 200 "
Magy. galiezial vasat ...
M. nyug. v. (székesf.-győr-gráel) „
Osztrák államvasut ....
Pécs-barcel vasat .... *
Tissavidékl.......................................*

Utolsó árkelet

ára

116 -
1C6 50

56-

17S.—

129 6/, 
302 6v 
805 
165-

659

119 -

:,675 -

468 
1440

208

63#
814 - 
350- 

1070
469

168 —

110 — 
166 75 
166

141. -

200 , 
200 ,

126 50 
107 ßt-

SS.

171 50

119 T 
808 7Ő 
810 — 
166 -

660

129 59

68

462
1450
210

650 
218 — 
355 — 

1075 
471

162 25

112 
157 26 
155 59

143 —

 M B
Osztat. Értékpapíréit

Uaztr. doiugSihajóiiat tára. „ soő ,
Budai hegypálya. 100 ,
P.ítl körúti vaspálya ... „ geo ,

» . » í'v. jegy. „ - .
e] Takarékpénztárak.

Budapest ül. kerületi ... ,60
Ozeglédi...................................... 109 !
Országos központi .... . 860 '
Pesti első hazai...................... " iqOO !
Egyesült Budapest fővárosi . " 200 ,
Pest-külvárosi...................... e 150
Pakracz-dáruvá r-kiíti bjsí . e 50 
Vas-zalamegyei első . .100

f] Különféle váilala . *.
Alagút................................ ' . 105 h
Ált. waggon-kö lesőn zd trs. 30
Franklin-Társul. szelv. nélk. 160
Ganz és tea vasöntöde s gépgy. <00
Gschwindt-félc szeszgyár 2J0 1
Gyapjúm, és biz. e. m. $08 !
Seresksd. test. épülete . $íq
Kősyvny. .Athenaeum“ . 200 !

« Pesti részv.-társ.. * 600 l
Kőszén- és téglagyár (Dräsche), 200 , 
Pesti épitő-táraaság ... *5
Rima-murányi vasmű . * _ 5
Salgó-tarjánl kőszénb. .

Sertéshizlalő 
Sóskúti kőbánya . . . *
Spodium őa csontlisztgyár 8
Tégla és mészégető újlaki *
Téglagyár, kőbányai

Záloglevelek. *
Hagy. reidh. int. papír érték . ,

» » • • , .
* » » » ,. . .
■ . , " , ,» ,»v«ny v. «illat
. jelaélogbank 
. ált. földh. ró, íT. tára. . ,

Oaztr.-magyír bank p.p. * " 
Oastr.-magyar bank o. é.. .

II 11 „ O. é. ...
PeaU magy. kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Kisbirtokosok ISldhltellntéiete.
.Albin«“" tak. és hit. "int. .

Utolsó árkelet

pénz áru Értékpapírok

5»/,
*’/,=/,

5°:'l

*•/,% 
■ *», e%
5,We

P/«
n
**/«

Bécsi tőzsde márczius 30.

68 50

580
5800
*68
108.

190 
143 50

108- 
100 75

118 50 
10150 
100 50 
100 — 
10160 
9960 
93 75 

102 59 
10125

98.50

5S-

515- 
8900 
465.- 
110—

105 
77 50 

146

866
228

605
830
144

102 2 S 
101 - 
94.50 

119 25 
10175 
101

A. AltaléoBS állemadéseág.
*eységes járadék, jegy. máj.—noT. S0j, 

„ „ „ feb.- ang. 5%
i, „ ezüst, ián.- juL 6°/e
„ 1, M *pr.- okt. 50/,

Scx^oiáasal, 1854-ből 250 frt sorsi. pp. 4°/, 
1860-ból 500 frt „ o. é. 5°U 

„ 1860-ból 100 firt „ „ 6#/,
„ 1864-ból 100 frt „ „ . .
„ 1864-ből 50 frt „ „ . .

Como járadék Ura................................
Állaeyószági leizáloglevél 120 frt . 5*/,

B. A birodalmi tanácsban képvi­
seli királyságok ée tartemáayek 

allamadóssága.
Osztr. aranyjáradék adóm. 100 frt 4°/, 
Osztr. kineet jegy visszafi. 1881 100 frt 5% 

» • , , 1888100 v 6»,e

C. A magyar korona országai- 
eak államadóssága.

Hagy. aranyjáradék adóm. ÍOO ftos . 6°/, 
» papi ^járadék 100 frtos . . . 5°/, 

Magy. vas. köles. 120 frt ... . 5% 
tiömöri államvas. záloglevél 150 frt 5°/0 
Keleti vasúti ál. kötv. 1869-ből 300 frt 6°/0 

„ ■ » 1878-ból 300 , 6»/e
* , , , 1876-ból 100 a 5®/,

**agy. álirroVólea. i871. sora. 100 - 5°/n
» 1» l«?- . 100 Iwl

, úrbéri válts, kotv lo<> _ §0/
_ szőlödézsma-vált. kötv. 100 „ 6»)“ 
.i#gy .nyercuiény-kölCfcvTi ÍOO írt 

a ^ 'k 50 „ w .
„ Tiszav.és szeg. ny. sorsj. 100 4°/u

Pénz Áru

75.60 76.76
75 J 5 75.70
76.55 76.75
76.55 76.75

120.76 121.50
129.50 180.
182. 138 50
17J— 172.50
171.— 171 50

17— 88.—
141- 142 50

93^5
100.20
101.-

11360
85.50

129.50

86Í66
103.-
89.26

98.75 
HO SS 
113.-

93.70
100^0
101^0

113.75
85.65

ISO.—

86*90 
103 Í0 
8940

ID. Földtehera, k. 100 frt;
Csehországi..................................... ....
Bukovinai...............................................
Gallezial...............................................
Karinthial..................................... ....
Kr^jna és tengerparti.....................
Morvaországi.....................................
AIaó-ausztriai.....................................
Felaő-ausztriai.....................................
Salzburgi................................................
Sziléziai..................................... ..... .
Stíriai.....................
Tirol!..................... '

ezlavonorssági . . . .
Eroélyi................................ . . . ,
Temesi bánság ......

„ 1367-iki sorsolási záradék.
.....................................................

ti 1867-íki sorsolási záradék.

E. Sás kizkölooiaek.
Danaszab. sortj. 1870-ből 

, köles. 1878-ból 
Pestvárosl kölesen 1871.

104.75 
97.50 
93 60

100 frt 6®/, 
100 s 5®V 
... 6®/, 
. . . 5®/e 

. 5«/,bves város kölcsön 1867*. *. .
__ „ » n 1874. (aurs.)
Torok vasúti köles. 400 t, c. .

F. Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények (luU írtért)

Osztr. ált. földhitelint. sors. ar. v. ez. 5°/0 
„ii ti >i 38 éves visszaf.5®/,
Kozp, földhitelint. bank .... 6®/, 
Osztr. jelzálogbank 10 év visszaf. 5*/,®/, 

V» » sorsolással . 5»;s%
>sztrák-mugjar bank..................... 5®/0

- * * .... 4’/,®/0

132.- 
101.76 
164 76 
99.60 

102 25
124.60
2430

116.- 
101.76 
99,60 

100^- 
101.50 
101.80 
99 76

105.76
98.25

100.—

104*.—
104.75
106.50
108.60

105.25

98Í60
95.60 
94.-
94.60
97.25 
95.76

112^4 
1 »2*5
106.75
100.-
102.75 
1X5.—
25.-

102.-
101.95
100.—

Osztrák-magyar bank..................... 4®/,
Első osztr. takarékp. sors. 80 év . 5°/c 

e » a n 32 w 5*/,®/,
Magy. alt. földhit. részt. t. 84 év 64/.®/, 
Magyar földhitelintézet .... 5*/,#/, 

it li sors. 89 év 6»/,■/,
li *i fi v b*/6
n v sors. 39 év arany 1*/.*/,
„ jelzálogbank..........................fi#/,
it »I .... 6*/,•/,

fi. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 6®/, ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 2C0 frt 5°/, ezüst 
Dunagőzhajózáai társaság 300 frt 6®/, „

I, 1» SV0 frt 6®/, „
Erzsébet pálya 100 frt 5®/, ezüst . . . 
Erzsébet p. 300 frt o. é. 5®/, 1862-ki kibocs. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5®/. 

„ „ 100 frt o. é. 5®/.
„ „ „ W0 frt ezüst 5®/e

Ferencz-József pálya 290 frt ezüst 6® 
Pécs-bar esi pálya 200 frt ezüst . . fis/ 
Károly-Lajos gácsi pálya 300 frt . 5®/" 
Kassa-oderbergl pálya 200 frt ez. . 5•/* 
Eperjes-tarnovi pálya 800 irt ezüst 6®/e 
Lemberg-czern.-jassii p. I. kib. 300 frt • 

li ti ií ti ti WO frt ez. 
ti ií ií ií ií frt ez. 

Osztr. észak-nyugati pálya 200 frt sz. 5®/, 
Budolf-pálya 800 frt ezüst.... 6®, 
Erdélyi-pálya 200 frt ezüst . . . 5% 
Osztr. állampálya 500 frank . . 8°/e

i, „ 1874. kib. 500 frank 8®/!
Déli pálya 500 frank ..... 3®/, 

i, „ 200 frt arany . . . ] 5®/,
Dél-éezaknémet össze k.-pálya 10q frt 5®/, 

ií I, „ 1879. k. 100 frt 6®,o 
Tiszavidéki pálya 1000 frt. . . 5® ”
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt . * 5®/,

Pénz
93.60 

103 50 
103 56 
99 60 

102. 
100.-
íislse
101.—
161.—

92 SS 
92.60

108^0
99.25
99__

106.-
101.—
107.-
101.69
99.25

104.60
98.25
88.60 
92.30 
88.60 
96.-

102.-
98.50
86^6

174.-
170^0
129^0
118.—
96.—
95.

101.25

Ám
95.90

104.—
104
100.60
108.—

94l60
119.60

92.90
92.90

99.39 
106^0 
101.78 
107.50 
101.90 
99.75 

106.60 
95 60 
89.- 
98.80 
99.— 
95.15 

102.60 
99.— 
16.60 

175.-

1WÍ-
113.25

95Í50
101.75

ü*»f.r észak-kel. pilja 809 frt ar. S% 
M.-ujug (Székeaí.-Gjör-Oráoz) 800 fr« 5»/,

H. Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet 100 irt o. é.
Clarj *0 frt p. p. . . ;
tinnagőzhijózáii 100 frt" p" p" ! 
Innsbruck rércei 80 frt o. éf 
Keglerich 10 frt p. p. .
PííH1. ■0'*j«W-kölc.ön 86 frt'o." é.‘ '. 
LalbaoU díjsorsjegy 80 frt o. é. ... 
Buda rároe koleaüne «0 frt o. é 
Páiey *o trt p. p. . • • •
Rudolf alapítvány 10 frt’ o. é" " " " " 
Sálra 40 frt.p.p. . . ............................
Salzburgi dijsor^jegy 80* fri o.é’ "
St.-Genoie 40 frt p.p. . . " ' ■
Stanizlan Táróéi 80 Irt ó 4.....................
Trieszt várót 106 frt p. p. " ."

„ ,, so frt o. 4.
Waldstein 80 frt p.p. ... 
WindUchgr.tr 80 frt p. p. [ ’ ) *

I. Bankok részvényei.
Angol-oeztr. bank 866 írt ... . S»/, 
Récéi banktánnlat 806 frt. . . . 5°;, 
Bétái bankegyeefilet 100 irt . . . 5» , 
Hagy. ált. földh. r. tár». 100 frt • . 6“,a 
Oiztr. ált. földh. int. 800 frt . . . 5°/! 
Peiti magy. k ereaked. bank 506 frt 5»je 
Kereak. éa ipar hitelint. 100 frt, . 6°/„ 
Hagy. ált. hitelbank 800 frtoa . . 5« , 
Aleó-anaztrini leazám. tára. 600 frtoa 5»! 
Hagy. leaz. és Táltóbank ÍOO frt . SSL 
Bécai giré- éa pénztáregylet 800 frt 5»/. 
Oeztr. jelzál. bank 800 frt . . . . 5°/„ 
Magyar Jelzálogbank 1"0 frt . . , 5%

Pénz
81.—
98.00

188-
*1.50

116.76
85__
17.50
80__
83-50 
*1.76 
89.70 
80di0 
50.86 
88.— 
46.15 
ia.be 

188.50 
65.60 
81. 
»9.88

1SSJ5
858.—
188.15

148.1

Ara
87.63 
94 50

188.50 
4a— 

107 60 
85.50

soiöö
84. -

40a o
81__
51 — 
88.85 
46.75 
Í4.e0

38 £9 
88.76

186.50
858—
188.56

248—

80 M3 
210A6 
780— 
180—

hit. 200 frt . . 5»:„ 
Oaztrák-magyer bank 600 frt . 6=1.
Unió-bank 100 frt . . . m'*
Alt. forgalmi bank 140 frt * | " jo/J

K. Közlekedési vállalatok részv
Albrecht pálya 800 frt . .
Alföld-fiumei pálya 200 frt . " ' ‘ «1* 
Buachtiehradi Taaut 500 frt pp, ' ' 5„‘”
Dana/özh^ózáaV tára'nlafőOo'frt'pp ‘ *' 
tiuna-dráral pálya 200 frt ez PP ca, 
Krzsebet pálya zoo frt pp. ‘ ?,!•

«1 Lincz-ßudwcls 206 frt * * so; 
Ferdinánd északi pálya 1000 frt ím'Perenca-Jézaef pálya 800 fr, ( PP' 5,!*
Péca-baroal pálya 200 frt . "

P/ÜJ» 100* frt 6. *

Gyor-8opron-ebenldrthi pálva* «kl L 60,8
Rudolf pálya 200 irt P ,4 800 ** •
Elző erdélyi pálva 200 ®j#

« « g:

Decs! Tramway 200 frt......................5® !
»agjar-gácBországi pálya 200 frt . 5® !

ií északkeleti pálya 200 frt . 5®'.! 
M.-nyugati székesfch.-gráczi 200 frt 5®,

L. Ipar-yállalatok részvényei.
Oeztr. ált. épltőUraaaág 800 frt ... 
Ált. osztr. légszesz tárául at 1OO frt 5®/' h 
Innerbergi bányatárs. 200 frt

J161.75 
682.— 
171.— 
686.—
156.75 
2C6. 
1M 7»

2299.—
181.75 
19...ÍO 
Xc8 50 
14§.— 
173.50 
687.- 
199 J5

lSliőO
154.60
293J5
108.—
142.75 
2*7^1 
2*1.- 
157—
156.75 
163—

26 50 

103*5

99.-

813-
129.85
1S8.—

162— 
684. 
178-— 
588— 
157. 0 
*0f ' 
IP .45 
tí 3 — 

MX.25 
1í6 5G 
U.- 
14 .85 
174 — 
688.-
199.75
16*!—
154.75 
898^0
103.50
143.85

881.50 
157.60
151.85
168.50

Elsőbbségek.

„sooíiesi,
. 206 „
, SCO
. *08 ,. seit ,
. 266 .

Alföld-fiumei na. (negye.
eszéki Tonale) . . . befiz. 209 frt 5» , 

Alf.-flumel T. 1874. kib. „ 260 frt 6» .
Báttaszék-DombOTár-sá-

káayl Taaut .... „ leO frt 6%
Dunagőzhaj. tára. ... , 800 „ »»;'
. . 160/200 „ 5»/.
Baszk-keleti rasp. . . 5=/„ befiz. 30o frt 
... ar. 58;, , 866 ,

.. » » ar. fi11-', , 1066
btagy.-galiczlal rasp. . . 5Ú., 296 e

>• „ ,. II. kib. 6»/, „ $09 „
1, nyug. Taa. (Székesf. 
győr-gráezl Tonal) 5=;, „ 260 ..

34. ayug. tu. 1571. kib. 6«/, „ V. C „ 
M. Tas. ele. köles, beruh.

caél. sr........................
L erdélyi vaspálya . . .':a , 
ayőr-aopron-ebenf. vaj. 6% 
Kaaea-oderbergl Taaut ez. 5»/,
S.-oderb. t. (ep.-tarn. v.)5°/e 

» » (osztr. T.) . 5°/t
, „ (m.-T.) . . 6»), »

Oaztr’ állami vasat . . 54*.
TiszuTidéki vasat . . . 6”', .
Budapesti láncthid . .
Kössén éa téglagy. kötv. 6°/. ,
Lloyd- és tözade-épűlet 5=;,

Magáaeeriiesytk.
Osztrák hitelintézet ..... 
Bnd.városl sorsjegy .....
KogloTioh ..............................

r, . . . . :
Pénzneaek.

Cs. kir. arany (vert). . . , ,
Cs. kir. arany (kór.)...................
Osztrák-magyar S-frtoa arany .
20-frankos arany................... ....
Török aranylira........................
Osztrák és magyar ezüst . . !
Kémet bírod, bankj. ÍOO márkáért

Váltók árfolyama.
Német bankpiaozek loO márk . . 
Amsterdam 100 hollandi írtért .
Brüssel 106 frankért ...
Pária 100 frankért ...!!’ 
Marseille 100 frankért .!!!*. 
Svájcai pénspiaczok ioo frkért. !
Zürich 100 frankért...................
London 10 foot sterlingért ! .

Utolsó árkaiéi 

Pánz I Áru

87 50 
106 56

89 80

167 75 
86.75

108.—

102.
99
98.75

182__
41.50 
17.56 
39.5 e

5.61
5.49
9.87%
9.17%

57. 10

57.15 
96.45

46 20

46.* 15
46.15 

117 15

87.751 
107-

108 751 
87 251

95.2 ft I 
88.5(1

i02.5( I 
100 

94.

5^2
5.51
9.*8*/J
9.*8,/a|

57.201

57.3(1 
96.6? f
46 3-1

Judenburgi vasmű 70 frt .
Liesingi sörtőződe 100 frt . . . 
Nezsideri papirgv. részv. t. 200 frt . 
Frágai vasipar-tirsulat 200 frt . . 
-algó-tarjáni vas fin. társ. 100 frt . 
. , ií k őszénbánya 100 frt . 
nécsi fegyvergyár társ. 100 frt . . 
AD. waggon köles.-t. Budap. 80 frt 
Becsi épitŐtársaság 100 frt ...

K Váltók. (Látra.)
Amsterdamra 1VO hol. frt . . . 
tirüsscli 100 frank ....*, 
a Imet bankpiaczok 100 m.
I.t időn 10 font sterl. ... * 
Mi anó 100 olasz Ura . . . ‘ 
Fr mezia bankpiaczok 106 frank
P irié 100 frk.......................................
.'étervár 100 rubel ... 
Svajczi piaczok 100 frank • 
Zürich 100 frk...................... .....

■3
• á°/2 
2%e/e 

.6®/,

51.- 52.—

139.50 140 50
147. ! 148.-
96— 98
156.-

S8Í25

96.85

57.15
117.80

46.15

46.16
46.10

N. Valuták.
Cs. arany . ....................................darabja
ií ií reezés ..... 

Osztrák-magyar 8 frtos arany .
20 frankos........................... ”
20 márkás............................ ”
Orosz imperiale................. **
Sovereigns ...........................e ”
Török arany lira ,....! *!
Mária Terézia (Levant) tallér .
Ezüst 100 o. é, forintért..........................
Ezüstjáradék szelvény 100 o. é. írtért . 
Kémet bír. bankjegy 100 márkért . .
Olasz bankjegy 160 olasz Uráért . . . 
Orosz papír rubel ..... darabja

67.15
45.70
1J9 %!i

96 5(1

57.40 
117. 35

46 S#
46.20

6.58
5J)3

|JtV.
6^7%

11.45
9.66

11.75
10.64

6^.8?
45 80 I 
1.80 Vei

A
relu jj 
vényjav^ 
ülésben 
62. és 1] 
folyatná^ 
(attak 
többi esi 
zatlanul 
Halasi 
Unger 
sitásokatj 
módosíts 
vételével! 
biztosítási 
beadott 
is adott 
nvozón éj 
r á s z Jó| 
ügyminis 
sáuak na 
akkor főj 
bizottsági 
továbbá 
Imre, és| 
natkozó

A
Eln| 
J e! 

Molnár Aj 
A kj 

Kálmán,
Tveiért i

nyél, m 
fentartá

Kova 
ki nyomáig 
márczius 
z ő k ö n y 
t é k e k 
lyok némi 
szóló törvi 
talmazza.

A fi 
L i. hogy 
április clsi 
tassék me 
időközben 
lekedési n 
utóbbi ne 

A
lalása ütni 

Kövd 
pest f ől 
»enyjavaslsT Miül 

kozó intézi 
azok sokfél 
rendiház 
nap alatt 
következő 
Ezen töri 
azon utasij 
végrekajtáii 
meg, hogy 
életbe lépj!

A há| 
elnök telsz 

Kövei 
ren dtai 
1 a t tegnal 
folytatása.!

A III 
vétel nélkfl 
tásával, a 
tatnak el. 

Kövei 
Juhásf 

hogy az ád 
bekebelezed 
be. A mer 
érteni. ho° 
nyújtható 
a törvényja 
sók. Ennéll

lóké

jó:
és művészi 
társaság 
lására kért 
esoló besz 

Kedd 
ennek a sl 
irói és mü| 

ge ró 
Más I 

irói ezen 
mint a mé 
fényes vág 
és művészi 
vagyok.

Ti td 
geteknek;] 
lasztottatoi 

Hanl 
hez. Már [ 
koromban) 
és néhány 
rán“ cziii 

Sok! 
demeljemj 
keznóm 
kodnám. 

Az
gasztalón 
gyitóm, 
gányombl 
midőn an 

Nej 
tem, imá 
most is.

Tud 
azon sz 
tendős id 

A
mert azt! 
De hog 
én irói I
fc



sF§3
gneta

sore

lkainál

rinek

H44

ier
I tad

szeri n t 
r*any
ievet-

i felelő

árban

szagos

87.75
1B7-

89 70

Idd 75 
97 25

95. xf. 
88.5 f

101.51m
94.

5.51 
5.51 
9.18* U 
9.18‘/»

57. xt>

57.3v9€.«r
46 2*.

51.—

140 50
148.

98
167./ 9 

39 —

57.40 
117. 35

48 se
48.20

5.51 
5.53 

MTV. 9*1'/, 
11.45 

9.56 
11.75 
10.64

6*Mtí
45 80 I
1.10*/,I

Az „Egyetértés" melléklete.
90-ik számához. Péntek, 1881. áprüis 1.

ORSZÁGGYŰLÉS!
I.

A képviselőház ma befejezte a veg- 
rehajtási eljárásról szóló tör­
vényjavaslat részletes tárgyalását. Az előző 
ülésben függőben hagyott 12., 51, 52., 54., 
62. és 131. szakaszokon kívül a mai ülés 
folyamán a 171. 172. és 192. §§. utasit- 
tattak az igazságügyi bizottsághoz, a 
többi csekély módosítással, részint váltó 
zatlanul elfogadtatott. Ma Juhász M, 
Halász B,. Széli Gy, Teles zky, 
Unger és Vidovich adtak be módo­
sításokat, melyek közül csak Széli Gy. 
módosításai utasittattak vissza, egynek ki­
vételével, továbbá Vidovich nak a 
biztosítási xégrehajtásról szóló 223. §-hoz 
beadott módosítása, mely hosszabb vitára 
is adott alkalmat. E vitában az indítvá­
nyozón és előadón kívül részt vett M a d a- 
r á s z József, B o k r o s s Elek és az igazság­
ügyminiszter. A javaslat harmadik felolvasá­
sának napirendre tűzése felől a ház csak 
akkor fog határozni, ha az igazságügyi 
bizottság a függőben hagyott szakaszok, 
továbbá A1 m á s s y Sándor, Ivánka 
Imre, és D e g r é Alajos indítványaira vo­
natkozó jelentését benyújtja.

II.
A képviselöház ülése márczius 31-én.
Elnök: Póehy Tamás.
Jegyzők: Antal Gyula 

Molnár Aladár.
A kormány részéről jelen 

Kálmán, Szapáry Gyula gróf,
Trefort Ágost, Kemény Gábor b.

Elnök: Bemutatja Budapest főváros közönségének fol­
téi jeaztését, melyben a kisajátításról szóló törvényjavaslat 
némely §-ainak módosítását kéri.

Bemutatja továbbá a székesfehérvári kereskedelmi csar­
noknak Jnraszek Ferenez képviselő által beadott kérvé­
nyét, melyben a tőzsdei választott bíróságok esonkittatlan 
fentartásáért esedezik.

Következik a napirend, vagyis a G64. sz. a. 
kinyomatott kivonat a főrendiház 1881. évi 
márczius hó 16-án tartott 143-ik ülésének jegy­
zőkönyvéből, mely a b é 1 y e g- és ille­
tékekre vonatkozó törvények és szabá­
lyok némely határozatainak módosításáról 
szóló törvényjavaslatokra tett módosításokat tar­
talmazza.

A főrendiház két módosítást tett a 30. §-on, 
t i. hogy a törvény hatályba léptének határideje 
április elsejére helyett, május hó elsejére állapít­
tassák meg. A második észrevétel pedig az, hogy 
időközben a távirda kezelése a közmunka- és köz­
lekedési minisztérium ügykörébe menvén át, ez 
utóbbi neveztessék meg a törvényben.

A ház Szapáry Gy. pénzügyminiszter felszó­
lalása után mindkét módosításhoz hozzájárul.

Következik a főrendiház által a Búda- 
pest fővárosi rendőrségről szóló tör­
vényjavaslaton tett módosítás tárgyalása.

Miután a 62. §-nak a végrehajtásra vonat­
intézkedései keresztülvitelét, tekintetbe véve

Baross Gábor,

vannak: Tisza 
Pauler Tivadar,

kozó
azok sokféleségét és sajátságos természetét, a fő­
rendiház a törvény kihirdetésétől számítandó 14 
nap alatt nem tartja lehetségesnek, ennek folytán 
következő uj 62. _§. felvételét javasolja: „62. §.
Ezen törvény végrehajtásával a belügyminiszter 
azon utasítás mellett bizatik meg, hogy a törvény 
végrehajtására szükséges intézkedéseket úgy tegye 
meg, hogy az a folyó évi julius hó 1-ón teljesen 
életbe lépjen.“

A ház a módosítást Tisza Kálmán miniszter- 
elnök felszólalása után elfogadja.

Következik a polgári törvénykezési I hogy 
rendtartásról szóló törvényjavas- | jószágtest 
lat tegnap félbeszakadt részletes tárgyalásának 
folytatása.

A II. czikk czime és a 135—140. §. észre­
vétel nélkül a 141. §. Teleszky I. irály! módosí­
tásával, a 142. 143. §. észrevétel nélkül fogod- 
tatnak el.

Követsezik a 144. §.
Juhász Mihály: E szakasz akként intézkedik, 

hogy az árverési kérvény a végrehajtási zálogjog 
bekebelezésétől számítandó 15 nap alatt nyújtandó 
be. A mennyiben ezen kitétel alatt azt is ' lehet 
érteni, hogy csak 15 nap alatt s azontúl nem 
nyújtható be: erre vonatkozólag szükséges, hogy 
a törvényjavaslat intencziója szerint ez kiigazittas- 
sók. Ennélfogva a következő módositványt ajánlja.

A 144. §. második sorában ezen szó helyett „alatt“ 
tétessék „eltelte után.“

Teleszky előadó : A módosításhoz hozzájárul.
Klfogadtatik. J

... I45- §§• észrevétel nélkül elfogadla-
a §"h.oz Halász Bálint benyújtja a kö­

vetkező módosítást:
- 4 M7- §• utolsóelőtti bekezdéséhez hozzútee ndő ■ A

yegrehajtatoknak az árverési kérvényekben, a többi érdeklet- 
, uh up.edl,s az arverési kérvény elintézése előtt beadott in­
dokolt köreimére a telekkönyvi hatóság az árverést a hely­
színére tűzheti ki akkor is, ha a kikiáltási ár az 5000 irtot 
meghaladja.“

Teleszky I. előadó: Hozzájárul a módosítás­
hoz, s ajánlja elfogadásra.

Elfogadtatik.
A 148. §. Széli György irály! módosításával 

fogadtatik el.
Eövetkezik a 149. §.
Széli György: E szakasz második bekezdése 

második sorában előforduló kifejezés „még be nem 
szedett függő termésről“ rendelkezik. Azonban ez 
a kifejezés „még be nem szedett függő termés“ 
nem fejezi ki azt, hogy nemcsak a függő, ha­
nem minden növénye az ingatlannak értendő 
alatta. Ugyanazért ezen kifejezés helyett „még be 
nem szedett függő termés“ ezen kifejezést kéri 
felvétetni a szövegbe: „minden növények, mig a 
földtől el nem választatnak.“

Teleszky I. előadó: Az eredeti szöveget kéri 
elfogadtatni, a ház a módositványt visszaveti.

A 150. 151. §§. változatlanul elfogadtatnak 
A 152. §-nál.

Széli György irályi módosítást ajánl, mely 
visszavettetik. A 153-156. §§. változatlanul elfo­
gadtatnak.

Következik a 157. §.
Teleszky I. előadó: Kéri hogy a szövegbe 

ezen szó helyett; „kérelmezi“ a kövekező szavak 
tétessenek: hitelesített és vissza nem vonható be 
adványban kéri.“

Elfogadtatik.
A 158. §. észrevétel nélkül elfogadtatik 
Következik a 159. §.
Széli György a §. első bekezdésének har­

madik sorából e szót „egy“ kihagyatni, és he­
lyebe ezen szó után „bírósági“ e szót „két“ kéri 
tétetni.

Teleszky I. előadó. Az eredeti szöveg elfoga­
dását kéri.

Széli György. Módositványát visszavonja.
A szakasz a bizottság szövegezése szerint fo­

gadtatik el.
A 160—162. szakaszok változatlanul elfo­

gadtatnak.
Következik a 163. §., melynél Széli Gy, 

irály i módosítást ajanl. A ház az eredeti szöveget 
fogadja el. °

A 164—167. §§. észrevétel nélkül a 168. 
Teleszky irályi módosításával fogadtatik el. 

Következik a 169. §.
Teleszky I. előadó: Az eredeti 

lyett ajánlja a következőt:
Ezen szó után „kivéve“ tétessék a következő szöveg 

„ha a végrehajtásnak nem személyesen kötelező adósa az in­
gatlannak árverését esek azért tartozik eltűrni: mert annak 
o telekkönyvi tulajdonosa“.

Elfogadtatik.
. ,A 170. §-nál Széli György a következő mó­

dosítást ajánlja: E szakasz második bekezdése ren­
delkezik arról, hogy a kiküldött az árverés bere­
kesztésére, zárhatáridot tűz ki, mely öt percznél 
rövidebb és 15-nél hosszabb nem lehet.

Az öt percznyi határidő kihagyásával indít­
ványozza, hogy e szakaszba tétessék: határidőt tűz 
ki, mely 15 percznél több nem lehet.

Teleszky I. előadó. Az eredeti 
tartását ajánlja.

Elfogadtatik. A 171. §-náI Teleszky I. elő­
adó ajanlja, hogy a harmadik bekezdés következő­
leg szövegeztessék:

„A végrehajtató, ha az árverésen jelen vagy képvi­
selve van, a kikiáltatási ár fokozatos lejebb szállás esetében 
az arveres felfüggesztését kívánhatja; de csak addig, mi» az 
arverelők valamelyike Ígéretet nem tett.“

Kéri egyszersmind, hogy a szakász a módo­
sítássá! együtt az igazságügyi bizottsághoz uta- 
sittassek.

Elfogadtatik.
Következik 
Unger 
azon

eszre-Juhász irályi módosításával, a 177—190. 
vétel nélkül elfogadtatnak.

Következik a 191. §§.
Teleszky I. előadó: A §, elébe a következő 

bekezdést kén tetetni: „Az, akinek javára az elár- 
veiezett ingatlanra haszonélvezeti joga van bekeb- 
lezve, követelheti, hogy a vételár, illetőleg an- 
nak a haszonélvezeti, jogot megelőző jelzálogos 
követelések kielégítése utáni maradványa bí­
rói letétbe helyeztessék, vagy a 202. §. ér­
telmében gyümölcsöztessék és a kamatjövedelem 
haszonélvezeti jog tartama alatt neki kiadassák. 
Ezután következnék a mostani szakasz. Minthogy

azazonban ezen módositvány elvi eltérést képez 
igazságügyi bizottság megállapodásától, arra kéri 
t. házat, hogy ezen 191. §. módositványával eevti

§•

szöveg he-

szöveg meg-

a 172. §.
Alajos: A szakasz arról rendelkezik, 
esetben, hogy ha több telekkönyvi 

.. vagJ ugyanazon telekönyvi jószág­
testnek több része bocsáttatik árverés alá, az 
árverés minő sorrendben tartandó meg. Méltányos 
hogy a végrehajtató felruháztassók azon jog­
gal, hogy a mennyiben a végrehajtást szenvedő 
nem akarja, ő jelölje ki azon sorrendet, a melyben 
a jószágok elárverezendők.

Kéri ennélfogva, hogy indítványa, a mely 
így szól: „ha a végrehajtást szenvedő ezen joggal 
élni nem akar, az esetben a végrehajtató jelöli ki 

a sorrendet, melyben az ingatlanok árverés 
bocsátandók“ a bizottsághoz visszautassók.

Teleszky I. előadó. Hozzájárul ahhoz, hogy 
a bizottsághoz utasittassék. °
Elíogadtatik.

észrevétel nélkül, a 176.

§• módositványával együtt 
jelentéstétel végett az igazságügyi bizottsághoz 
utasittassék.

Elfogadtatik. A 192-195. §§. észrevétel nél­
kül elfogadtatnak.

a 196. §-nál Teleszky I. előadó a harmadik 
bekezdés második sorából ezen szavakat a „telek­
könyvi rendelet 46. §-a utolsó pontjának esetében“ 
töröltetni kívánja.

Elfogadtatik.
Következik a 197. §.
Teleszky I. előadó. Az utolsó bekezdés he­

lyett ajánlja a következő szövegezést:
„A telekkönyvi bejegyzés érvényessége ellen azonban 

csak az tehet kifogást, a ki a bejegyzést a telekkönyvi ren- 
delet értelmében keresette] megtámadni vau jogosítva “

Elfogadtatik. A 198-202 §§. változatlanul 
elfogadtatnak.

A főrendiháztól üzenet érkezvén, a tárgyalás 
megszakittatik.

Nyáry Jenő báró, a főrendiház jegyzője 
Jelenti, hogy a főrendiház az 1868 : IX. tcz.' 9. 
§-ában érintett görög-keleti hitközségekben _ 
templomok és azokhoz tartozó egyházi és alapítvá­
nyi j^vak és iskolák iránt felmerülő vitás kérdések 
elintézéséről szóló törvényjavaslatot elfogadta s át­
adja az erre vonatkozó jegyzőkönyvi kivonatot.

Tudomásul vétetik.
Következik a „IV. cziin. Biztosítási intézke­

dések.,!. Biztosítási végrehajtás.
Észrevétel nélkül elfogadtatik. Következik 

a 223. §.
Vidovich Ferenez : Indítványozza, hogy az 

első bekezdés utolsó sorában ezen szavak helyett: 
„a veszély valószínűségét kimutatja“ tétessék: „a 
veszélyt igazolja.“ Ha azonban az előadó ."szabato­
sabban kívánná szövegeztetni a szakaszt, beleegye­
zik, hogy az utasittassék vissza az igazságügyi bi­
zottsághoz.

Teleszky I. előadó: Az eredeti szöveg elfo­
gadását kéri.

Madarász József: Pártolja Vidovich indít­
ványát.

Bokross Elek és Pauler T. igazságügymin.: 
Kérik az eredeti szöveg elfogadását.

Elfogadtatik.
A 224—260. §§. változatlanul elfogad­

tatnak.
Elnök: A mai napirend ki van merítve. A 

holnap 10 órakor tartandó ülés napirendjére ja- 
vaslatbaghozza, hogy a közigazgatási bizottságnak 
656. szám alatt kinyomatott jelentését, Szeged 
szab. kir. város és törvényhatóságába kiküldött kir. 
biztos kinevezéséről és hatáskörének meghosszab­
bításáról szélé törvényjavaslat tárgyában; továbbá 
a 661., sz. alatt kinyomatott jelentése a pénzügyi 
bizottságnak a fővárosi közmunkák tanácsának a 
sugárút és nagykör-ut kiépítésére, az 1870: X. 
t. ez. alapján felvett sorsolási kölesönalapból adott 
előlegek kamatmentességéről szóló törvényjavaslat 
tárgyában.

Egyszersmind a ház figyelmébe ajánlja, hogy 
a mennyiben e két törvényjávaslat a holnapi ülés­
ben valószínűleg be fog fejeztetni, a szombati 
tilosén a, rendes szombati tárgyakon kívül, melyek 
iránt már a ház határozott, felvehetők a 662. és 
663. szám alatt kinyomatott jelentései a pénzügyi 
bizottságnak ,a földadó szabályozásáról szóló tör­
vény módosítása és a költséges munkával vizmen- 
tesitett területek adómentességének meghosszab­
bításáról szóló törvényjavaslat tárgyában. 

Elfogadtatik.
Az ülés végződik 12 óra 40 perczkor.

azt
alá

173-175

Színház, művészet.
A tavaszi mfltiirlat.

A tavaszi kiállítás vonzó. Érdekességben túl­
ija az utóbb rendezetteket. Alighanem a leg­

sikerültebbek közé tartozik, a miket hosszabb idő 
alatt csak láthattunk.

Ma a journalisták napja volt még csak a 
nücsarnokban; egy kis bemutatás, de nem teljes 
riállitás. Hanem holnapra rendbe lesz minden a 
cözönség számára. A közönség bizonyára többet 
og látni, mint a mennyit megmutathattak ma a 
apók tudósítóinak, a kik a festmények egy ré­

szét még nem a falon, hanem a padlón fekve 
találták.

Úgy tetszik, hogy a termek nem lesznek

a régebbiek is 
az őszszel, s ek-

Jókai Mór a saját írói pályájáról.
Jókai Mór márcz. 29-én fogadván az Írók 

és művészek társaságának küldöttségét, mely őt e 
társaság örökös tiszteletbeli elnökségének elválla­
lására kérte fel, a kör elnökének e kérelmet tolmá­
csoló beszédére a következőleg válaszolt:

Kedves barátaim! Egészen elérzókenyültem 
ennek a szeretetnek nyilvánításától, a melyet ti az 
irói és művészi társaság és többi pályatársaim ösz- 
szesége részéről kifejeztetek.

Más emberek más pályán és más nemzetek 
irói ezen pályán is annyi hosszas munka után, 
mint a mennyit ón végeztem, szereztek maguknak 
fényes vagyont. De ha ón megszerezhettem iró 
és művész-társaim szeretetét, akkor én gazdagabb 
vagyok.

Ti tehát megválasztottatok holtig tartó öre­
geteknek ; bár inkább holtig tartó fiataltoknak vá­
lasztottatok volna meg! (Derültség.)

Hanem ón hozzá vagyok szokva ezen czim- 
hez. Már Petőfi úgy hitt: „öreg“ huszonkét éves 
koromban. Azóta tehát öreg vagyok s harmincz 
és néhány esztendő éta hozzá szoktam a „vete­
rán“ czimhez.

Sokat dolgoztam, az igaz, hogy ezt megér­
demeljem ; nem is panaszkópen mondom. Vét­
kezném Isten ellen, ha kalamárisomra panasz­
kodnám.

Az volt énnekem irói működésem alatt vi­
gasztalóm minden szomorúságomban. Ez volt gyó­
gyítóm, ha beteg voltam. Ez volt társalgóm ma­
gányomban. Ez volt a szükségből kisegítő barátom, 
midőn anyagi csapások jöttek.

Nekem ez volt mindenem. ülzt szeret­
tem, imádtam egész pályámon és imádom még 
most is.

Tudom jól, hogy ti nektek in petto meg van 
azon szándékotok, hogy egyszer az én ötvenesz- 
tendős irói pályámat megünnepeljétek.

A jubileum, az bizony szomorú dolog; 
mert azt tudatja velünk, hogy öregek vagyunk. 
De hogy megtudjátok, hogy mikor kezdődött az 
J® irói pályám, erre nézve engedjétek meg,

rövid fecsegéssel töltsem ki ezt a hosszú

en azt tulajdenkópen már 
bizony annak már majdnem

Megkezdettem 
olyan régen, hogy 
van 50 éve.

Első irói munkám kezdődött hat éves korom­
ban. Ez meg van örökítve kőben. Egy palatáblába 
van bevésve kóshegygyel legelső versem.

Ez volt a kőkorszak s igy kőkorszakon kez­
dődik az, en írói munkásságomnak históriája is.

Az én kedves apám, gyermekkoromban sokat 
meselgetett nekem. 0 tőle hallottam azokat a re­
géket Csalóka Péterről, Szalonnavárról, a régi in- 
szurgens időkről, melyben maga is részt vett, meg 
azon tablabirói korról, melynek nincs sem króni­
kája, sem monográf-irója. Az ő elbeszéléséből tud­
tam meg e világról egyetmást.

Arvapenztarnok volt Komárommegyóben, még 
pedig olyan, ki halála után az utolsó fillérig min­
dent rendben hagyott pénztárában. r
„ Es ezért én büszkébb vagyok reá, mint azon 
ősömre, ki egy török basát lőtt agyon, a mi a 
mostani török szimpátiák mellett nem valami di­
cső dolog. Az en apám tiszta kezére büszkébb 
vagyok, mint az ősapám véres kezére.

Sok dolga volt szegény öregnek. Csak estén­
ket lehettem együtt vele, a mikor térdére vett 
és mesélt, mesélt sokat. Ezek a mesék keltették 
fel bennem legelőször azt a vágyat, hogy hátha 
ón is hasonló meséket tudnék mondani. Mondtam 
is. És az én meséimet a szolgálók és testvéreim 
meghallgatták és jókat nevettek rajtuk.

Akkor az irodalom-pártolásnak sajátszerü módja
Nyomdák, kiadók, hírlapok nem léteztek 

1629—30—31-ben; hanem mit tettek a mi öre­
geink? Az írókat, kiknek munkáit nem lehetett 
kiadni, azokat a munkákat, melyeket a czenzura 
nem engedett megjelenni, lemásolták egymástól.

Itt van az én apámnak egyik könyve, a 
melyben leírta a kiadhatatlan verseket.

Nekem is nagy hajlamom volt a költészet­
hez, s nem ment ki fejemből, hogy én is verse­
ket Írjak. Minden alkalomra, midőn apámat, vagy 
anyámat fel kellett köszönteni, magam készítettem 
a köszöntőt. Kilencz éves koromban utolért az a 
dicsőség, hogy két versemet megtalálta Tóth Lő- 
rincz atyámnál és azokat az akkor létező két lap­
ban, a „Regélő“ és a „Jelenkor Társalgójában“

tultömve kopekkel a kiállítás első napjaiban. Ez 
is_ előny e szűk helyiségekben. Számra nézve te­
hát a tárlat kisebb az őszi kiállításnál, de egyes 
darabjaiban, átalános változatosságban fölülmúlja. 
Hatásos és értékes müvek oszolnak meg minden 
genre-ban. A_ kitünőbb festményekben is osztozás 
van külföldi és hazai művészek közt.

A külföldiek érdeklődése figyelemre méltó, 
így tavaszkor sokfelé fordulhatnak, s tudvalevőleg 
mi meglehetősen kívül esünk a frequentált zónán, 
álművész világ hideg pólusainak birodalma kez­
dődvén nálunk. Hogy mégis tisztes számmal ta­
láljuk őket, és többeket igazi műalkotással, ez jó 
jel, a mit szívesen emlegetünk. A képzőművészeti 
társulat müegyletekkel lépett szövetkezetre, a vég­
ből, hogy külföldi müveket nyerhessen. A törek­
vésnek mind jobb és jobb eredménye mutat­
kozik.

A magyar művészek közül
számosabban állítottak ki, mint _ _____ ,
kép teljesebb a tárlat arezulata. Ifjabb művészeink 
pedig seregesen jöttek. Egészen uj jelenség is van 
köztük nehány. Fel fog tűnni közüíök a figyelmes 
szemlélőnek Vágó Pál.

A történelmi festmény most is a legkeve^ 
sebb, s a legtöbb az életkép. Bendes aránya min­
den kiállításnak.

, A történelmi festmények közt találjuk L o t z 
Karoly ama színes kartonját, melylyel az Ipolyi-féle 
pályadijat megnyerte. A rajzbeli szépségekben és 
csoportosításban érdemes kép Hunyadi János 
haldoklását tünteti föl, a mint Kapisztrán János 
az ur testével áldoztatja. Mindjárt utána említjük 
meg Feszt y Árpád festményét: „Visszatérés 
a Golgotharól.“ A múlt kiállításon láttuk tőle a 
„Golgothat,“ mely a komorság öszhangjába annyi 
hatást tudott összegyűjteni. A mostani festmény 
ennek párjául készült. A Golgotháról hozzák le 
Krisztus holttestét, gyolcs lepelben, s követik 
anyja, a szent asszonyok és nehány tanítványa, ifz 
is sziklás, kopár táj, mint a másik képen; a 
távol ormon a keresztek látszanak. Nehéz, go- 
molygó felhők borulnak az égre, s az esti kékes 
szürkület ömlik el a tájon.- A „Golgotha“ színe 
intenzivebb. Főhatása a színezés volt, az alakok 
sötét tömegével. Az uj képnek nincs ily különle­
ges színezése, a nyugodtan festett este nem oly 
hatásos. De az egészen több a biztosság, megvan 
a haladás azon különbsége, mely a két mü közt a 
fejlődést bizonyítja. Az alakokkal többet és jobban 
foglalkozott a fiatal művész, noha az alakoknak 
itt sincs még megadva az önálló szereplés, hanem 
mint csoportok egymásra vannak utalva. Bajzot is 
találunk az uj képen, a színek azonban hidegebbek.

Egy Külföldi művész, Bampendahl Ham­
burgból, sajátságos történelmi festményt mutat be. 
Nagyobb darab, igen sok alakkal. Bajzban, szín­
ben, kompozieziéban egyaránt különös, s előttünk 
szokatlan; de világjártas emberek szerint az an­
goloknál eleget láthatni ily modort; a hires Alma 
Tadema is ezt képviseli, csakhogy a művészet 
bravourjával. All pedig ez a tultömöttségből. Minél 
többet és minél többféle mindent festeni a vá­
szonra. Bampendahl úgy tele is festette gö­
rög alakokkal, hogy szinte a levegőnek 
se jut hely, s nincs a mi távlatot idézzen elő 
egyik alak vagy tárgy közt. Emlékeztet ez a ja­
pán! perspektívára. A kép tárgya egy görög győ­
zelmi ünnep, a mit a győztesek a szabad ég alatt 
tartanak a dús asztal körül. Az előtérben romok, 
azok közt a legyőzöttek családjai, rongyosan, két­
ségbeesve. Egy pár vad harezos még most is 
gyötri őket az által, hogy a telt poharat felójök 
fcoczintja. Igen sokan ülik körül a győzelmi tor 
asztalát, s még többen tűnnek föl a háttérben. |A 
lépnek semmi központja; kiki csak magáért van 
ott, s ha ott nem lenne, azzal sem veszítene sem­
mit a kompoziczió; és ha a harezosok közül egy 
sem lenne, akkor a romok közt levő szerencsétle­
nek még mindig elégségesek volnának egy külön 
íóphez, talán ilyen felirattal: ó-kori siránkozók. 

A rut arezok, a mindenhová elszivárgó zöldes szin 
nevelik e festmény bizarrságát, a mely pedig rou- 
tinnal készült vázlatnak látszik.

Lotz Károly hatalmas nagy képe uralkodik a 
: élűiről világított teremben. Legelő ménes ez, csak­
nem életnagyság!! lovakkal. A kormány megrende- 
ósóre festette, Kis-Bér vagy Mezőhegyes számára, 

nem tudjuk bizonyosan. Lotz specziális tanulmá­
nya közé tartozik a lovak festése, épen mint Wag­
ner hazánkfiának. A sportsmanek lelkesülhetnek e 
szép paripákért, oly kitünően festvók minden izök- 
(6n. Igazi nemes fajok, karcsú lábakkal, szépen 
tűzött nyakkal; erős croupe, pompás testi parthiek 
— semmi sem marad figyelem nélkül. Kitűnő kép 
a maga nemében. íme, nagy és jeles képeket ná- 
unk is festenek, ha akad megrendelő.

E csúf tavaszi időben jól esik látni a csil- 
ogó tengert, mely amott sziklás partok közül mo­

solyog; a parton naptól fénylő házacskák. Szinte 
érezzük a langyos fuvallatot, mely az idegen táj­
ról jön. Lejtős sziklákon csak a gyep zöldül, más 
növény nincs. A szirtek föl-fölbukkannak a ten­
gerből, s kis szigeteket alkotnak. Az egész képen 
ögtön föl lehet ismerni, hogy hü lap a termé­

szetből ; egy részlet a norvég partokról, egy tengeri 
fürdőhely. A kitűnő szép tájkép Normann fest­
ménye Düsseldorfból. Hasonló közvetlenséggel és 
hűséggel festett Hagen (Weimarból) egy másik 
tengerparti tájat. Itt már sivár homok minden, 
melyben imitt-amott tud gyökeret verni valami, a 
mi zöld.

\ naP fénye egész tikkasztóvá teszi e 
hollandi tájképet, mely a kiállítás egyik szép da­
rabja., Jeles tájfestőt ismerünk meg Mesdag-ban 
is. Két müve van. Kgyik tengeri tájkép, a másik 
tengerszól tólen, hólepte környezettel.

A nagy terem most is a legjobbak gyül- 
helye; de nem mindnyájan fértek itt el. Nézzük 
sorba, kiket találunk itt.

A bécsi kiállításon feltűnt Wertheimer 
nálunk is tetszeni fog két nagy festményével. A 
„hajótört“ a hatásosabb és szebb, „Perseus és 
Andromache“ pedig rajzban kiválóbb. Mind a 
kettő tenger hullámai közt tünteti föl az eseményt. 
A „hajótört“-ben a megroncsolt csónak már me­
rül ; az ifjú halászt egy szirén karolja át és ké­
szül vele leszállni a tenger fenekére. A szirén a 
hullámok zöldes színével van festve, s csábos 
alak. A képen a bizarr zöldes világítás a hatás 
egyik fokozója.

Itt találunk egy nagyobb magyar életképet 
is Leinburg, fiatal hazánkfiától. Tárgya az el­
itéit utolsó órája. Középen egy erőteljes paraszt 
férfi áll, a kit épen kivégezni visznek, az aszta­
lon lobogó gyertyák, az ajtónál őrt álló katona, 
az epen belépő szerzetes, ki mellett ott van egy 
másik alak is (valószínűleg a biró az Ítélettel, mert 
pecsétes irás van kezében) semmi kétséget sem 
hagynak hátra, hogy ez siralomház. Az el­
ítéltre ráborul felesége, előtte pedig kis gyer­
mek áll, erősen emlékeztetve Munkáesyra. Az 
asztalra egy öreg asszony borult le erőtlenül. 
Nem valami mélyebb inspiráczió müve, inkább 
visszaemlékezés hasonló tárgyakra, de tehet­
ség müve.

Uj jelenség Vágó Pál, ki most München­
ben tanul s két festményével a komoly, szolid ta­
nulmány és a tehetségnek szépen fejlett bizonysá­
gát adja. Az egyik szent Jeromos alakja; bátran 
vezetett ecsettel festve; a másik egy velenczei 
nemes ifjú, piros bársonyban, félodalt fordulva. 
Mind a kettő régibb mesterek gondos tanulmányo­
zására vall. Vágó Jászberényből való, s München­
ben többször nyert dijat.

Feledi csak e név alatt uj a kiállításon. 
Mint Flesch Tivadar a régibb kiállításokról isme­
retes. Több képet állított ki; egyik az alföldi ká­
tyúban elakadt szekér, a másik czigány fiú, a 
harmadik csendélet. Színeiben a szürkét a modo­
rosságig kultiválja. ülz a szinbeli hiba egy nagyobb 
festményén tűnik föl legjobban, hol egy vén kol­
dus van lefestve gyermekével a templomban. Pet­
ro v i c s három képe a szegedi árviz idejéből mu­
tat meg mozgalmas és szomorú epizódokat. A 
helyszínén készült képeknek történeti értékük 
van. Kern Ármin egy pár magyar jelme­
zes alakon kívül életképet is festett, mely 
a konyhában játszik. — Egyikről sem lehet 
sokat mondani. Ligeti két tájképpel szerepel. 
Jeles tájfestőnk a színezésben szürkül. A veterán 
Szoldaticstól egy nagyobb festmény Krisz­
tust és Péter apostolt mutatja abban a pillanat­
ban, mikor Krisztus szemére veti, hogy három­
szor megtagadta őt. A régi olasz mesterek mo­
dorában festett képen bágyadt minden szin.Ugyan- 
ily modor, de még bágyadtabb szin képviselője 
Fürst német művész „Krisztus a kutnál“ czimii 
képével.

Szép Kircbbach (München) Magdolnája, 
A bűnbánó Magdolna a barlang nyílásában imád­
kozik. Fejére árnyék borul, s az árnyék hatásos 
átmenetben oszlik el a testen. Gab riel hangu­
latos tájképe (parti részlet), Gebhard (Mün­
chen) tájképe, Mali Krisztiántól (München) egy 
ólónk állatkóp — még a nagy terem érdekes tár­
latának legkiválóbb darabjai.

A többi termekből legelőször is a 
művészeket soroljuk föl

Jóizü humor és a művész kedélyességét tük­
rözi vissza Böhm Pál genrekópe, melyre a mün­
cheni udvari sörház törzsvendégeiből festett öt 
alakot,mindenik külön-külön egy mulatságos jelenség 
discretióval bemutatva. M ó s*z ö ly kicsiny képecskei.’ 
mint mindig, igen kedvesek. Egyik apróság ivásra haj­
tott tehenek; másikjegy népes család (kotlós tyuk), a 
harmadik pihenő czigánycsalád. Hanem festett egy 
nagyobb képet is, nála szokatlanul nagy alakok­
kal, a hol tz alakok nem csupán staff&geok többé.
A balatoni révből jövő paraszt csoportozat ez. 
Látszik rajtok, hogy ők Mészölynél csak mint staf- 
fageok éreznék jól magukat; Brodszkytól 
sárgás-kékes szinti tájképet láttunk, talán többet 
is egynél. Molnár József életképei is egy 
megszokott modorhoz való hűség hirdetői. Töl­
gyes sy Arthur „utszóli csárdája“ a jó és csi­
nosan kezelt tájképek sikerült darabja. Telepy 
Károly olaszországi tájképe (Cecilia Metella sírja) 
a művész egyik kellemes müve. Valenti ni a

magyar

kiadta. Most is ott olvasható e versek alatt: Jókai 
Móricz kilencz esztendős.

De nem csak ez a jutalom ért. A komáror J 
kálvinista eklézsia is megjutalmazta versemet har- 
minczkót váltó forinttal, még pedig csupa krajezá- 
rokban. Ez abból a jövedelemből került ki, melyet 
az eklezsia vasárnaponkint a perselyekben gyűj­
tött, és igy kaptam én ezen költeményemért ezer- 
kileneszáz nyolezvan krajezárt, zsákostul mindenes­
tül együtt.

Ez volt irodalmi pályám bronoz-korszaka.
,. Be *nnen se kezdjétek el az én ötven éves 

irói pályám számítását, mert akkor a jubileum na­
gyon közel esnék.

A broncz-korszak után a népvándorlás kor­
szaka következett. Iskolába jártam Pozsonyban, 
Pápán, Kecskeméten. Akkor nem igen lehetett 
sokat ,irni. Tanulni is kellett, még pedig keserve­
sen. Es egy esztendőt úgy töltöttem, hogy akkor 
már nem is volt tanárom. Kellett vvlna iskolába 
mennem, de nem lehetett anyagi körülmények mi­
att. Akkor nagybátyám, illetőleg sógorom, Váll ta­
nár azt monda nekem: „kedves öcsém, ott van a 
komáromi nagy könyvtár, ott találod Buffon-t, 
vedd elő, csinálj magadnak belőle stúdiumot.“ 
Természetesen irni kellett. „Ott van Feszler, csi­
nálj magadnak históriát. Ha rövid az időd, toldd 
meg egy órával.“ És nekem ott kellett lennem; 
Írnom és tanulnom.

Időközben azonban irodalmi előkészületekre 
is volt alkalmam. Pápán Írtam meg legelső novellá­
mat, mely azután nyomtatásban megjelent a „Ta­
vaszban. Ezen novellámért nyertem díjul egy ara­
nyat. Ha a hiúság ördöge bántana, azt monda­
nám: itt kezdődik az arany-korszak.

Ezek azonban mind csak gyermekkori kísér­
letek voltak.

Hanem a mit komolyan irói fellépésnek ne­
vezhetek, az első drámám volt: „A zsidó fiú“, a 
melyet 17 esztendős koromban Írtam Kecskemé­
ten. Ezzel konkurráltam akkor az akadémiai 
drámai jutalomért.

Petőfi volt az, a ki baráti szívességből, — 
akkor még kecskeméti színész volt, — lemásolta, 
s feljött Pestre és itt az akadémiának beadta.

Nem tudtam sokáig, mi lett: belőle, mig egy­
szer Debreezenben levele arról tudósított, hegy

nagy

színdarabomat dicsérettel említette fel a bíráló vá­
lasztmány és két szavazat volt mellette, hogy ju­
talmat érdemel: Bajzáé és Vörösmartyó.

Ezt már nevezhetem olyan irodalmi kísér­
letnek, a melytől kezdhetem irói működésemet 
számitni.

Midőn feljöttem Pestre, munkámat beadtam 
a nemzeti színházhoz. Ott elfogadták előadásra.

Elmentem azután Bajzához és Vörösmarty- 
hoz, hogy megköszönjem nekik a kitüntetést. Ek­
kor Bajza és Vörösmarty mondtak nekem négy szem 
között olyan bírálatot, hogy ón ugyanazt a mun­
kámat, mely előadásra már el volt fogadva, soha 
elő nem adattam, sőt ki sem nyomattam. Akkor 
az volt a divat, hogy ha valahol felfedeztek egy 
tehetséget, azt nyilvánosan megdicsérték és négy 
szem között megbírálták. Nem pedig, mint most 
teszik, hogy nyilvánosan megbírálják és lehord­
ják és négy szem között oda adják neki a száz 
aranyat.

A következő esztendőben, midőn 18 éves 
voltam, írtam első regényemet, a: Hétköznapokat. 
Ennek is sok hibája van, de azért mégis, az ak­
kor legolvasottabb regényíró, Nagy Ignácz, ezen 
munkámat elolvasván, maga ajánlotta azt saját ki­
adójának, Hartlebennek és ugyanazt a honoráriu­
mot adatta nekem, a mit Hartleben neki szokott 
fizetni.

Ez volt első regényem. Ettől kezdve folyto­
nosan dolgoztam, kivéve egy szerencsétlen eszten­
dőt, 1849-et.

Tudjátok, hogy mi történt akkor. Ezen esz­
tendő utolsó hót hónapjában és az utána követ­
kező évnek első két hónapjában, tehát majd egy 
egész esztendőn át, en egy betű szépirodalmit sem 
Írtam. Kalamárist sem láttam egyébkor, mint mi­
kor a feleségemnek levelet küldtem.

Elhatározott szándékom volt, hogy paraszt 
ember, gazda leszek. — Csak nőm volt az, a ki 
azt mondta; Ne ! 0 hozott vissza ide, 6 vitt is­
mét a világba; különben ón szántani, vetni men­
tem volna es soha többé feléje nem fordultam 
volna az irodalomnak.

Pedig mondhatom, hogy a nélkülözés és 
fájdalom legnagyobbika: nem tudni irni. Azt lát­
tam, hogy a nemzet meg van halva és azt mond­
tam magamban: minek szóljak, ha nincs, a

miért Írjak, nincs,ki hallgassa, 
vassa ?,

És azután még két esztendeig nem volt sza­
bad Jókai Mórnak irni! El kellett kérnem a 
gazdám Sajó kutyája nevét és az ő neve alatt kel­
lett megírnom három kötet munkámat, a mik­
hez pedig á legtöbb szimpátiává! viseltettem, a 
Csataképeket és A Bujdosó Naplóját. Ezeket 
mind a borsodi komondornak neve, Sajó név alatt 
Írtam.

Később azután, egészen konszignálva voltam 
Íróasztalom mellé. Nem igen gyönyörködtetett oda- 
künn lenni, s ez volt az oka annak, hogy sokat 
dolgoztam.

Hanem azt is megmagyarázom nektek, ho­
gyan lehet sokat dolgozni.

Könnyen elmondhatom ennek titkát most, 
hogy itt, műhelyemben vagytok.

Mindem embernek vannak gondolatai, vannak 
eszméi; minden embernek van szeme, füle, hogy 
meglássa és meghallja, a mi körülötte történik. 
A legtöbb ember elmulasztja ezeket magágy föl. 
jegyezni.

,..,A,Sazdag Botschild egy krajezárt is felvesz 
a földről, de a legtöbb iró elhagyja gondolatait és 
fel nem jegyzi, az ón zsebemben mindig itt van 
jegyzőkönyvem, a melyben minden ötletet, minden 
különös embert leírok és lefotografirozok.

Ott egy egész könyvtár van. Minden egyes 
könyv tele regénytárgyakkal, s még ha ötven re­
gényt írnék, mind az ötven regényre volna elég 
tárgyam. Elég tehát, ha az ember eszméit és ta­
pasztalatait el nem hagyja, és ebből áll az a nagy 
titok, Jiogyan lehet sokat dolgozni.

Én barátim, a magam mesterségét, az irodal­
mat, szeretem, imádom.

Azért én nagyra becsülöm tőletek azt, hogy 
engem megválasztottatok holtig tartó tiszteletbeli 
elnöktöknek. Mert nincs a világnak azon sorsa, a 
miért én e pályámat elhagynám valaha és bizo­
nyosak lehettek felőle, hogy én erről a pályáról 
soha mozdulni nem fogok.

Adjátok át kőszönetemet azon t,. ’pálya­
társainknak, a kik titeket ide küldöttei s tolmá­
csoljátok nekik légforróbb hálámat és kőszöne­
temet.

Nekem semmi
'1 —
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zigányok cyklusát most egy leánynyal gyarapi- 
otta.

Ifjabb festőink közül M argitay Tihamer- 
íak itt találjuk azt a szépen színezett kópét, (egy 
•ómai dőzsölő társaság), mely a legutolsó kiállításra 
íz utolsó napon érkezett, s melyről akkor már 
részletesbben szóltunk. Másik képe is dözsölő jele­
net, de csöndesebb. Ezen néhány kaczér leány egy 
falusi nyalka legényt vesz körül. Szintén figye­
lemre méltó kép, de az többet akar elemi, 
mint a mire rajzolási képességével lehetsé­
ges. Egyik képe temetői jelenet éjjel. Csu­
pa feketeség. Csóka Márton egészen uj név- 
a tárlaton. Képe a „kidobolás.“ A hajdú egy kis­
városi piaezon hirdet ki valamit, s nagy csoport 
gyűl össze a dobszóra. A mindenféle alakokban 
nem volt fukar a fiatal festő; aztán apró-cseprősó- 
gekre is rendkívüli súlyt fektetett. Mind oly jelek, 
melyek a kezdő hibái." Hanem azért csak tovább. 
Másik uj festő Bihari. Nem sejtjük, hogy mi 
czimet adott az életképnek, de bajos röviden meg­
nevezni tárgyát. Falusi szobában fekszik egy be­
teg asszony; az orvos az asztalnál ir; a szoba 
minden részében pedig különböző alakok, férfiak, 
nők, és igen számos apróság. Ez is kezdő müve, 
melyen minél többet kívánt egyszerre nyújtani.1

A külföldi müvek közül feltűnők még: Lin- 
denschmittől Gretchen, a mint az ártat­
lanság kifejezésével nézi az ékszereket. B e r r e s 
mozgalmas életképe, a bosnyák hadjáratra behívott 
tartalékosok csoportja, a mint a vasúti vonatra 
fölszállnak. Érdekes, jellegzett alakok, magyarok, 
svábok, oláhok, ráezok, czigányok, a siró és búcsúzó 
kísérőkkel. Látszik, hogy egy határszéli állomás a 
színhelye a tarka életképnek. S p e r 1, (Mün­
chen) almaszedő gyerek csoportja, Zwehl 
búcsúja, B e i n k e kedélyes képe a lég­
hajót bámuló német paraszttal, Alott két 
tájképe, Decke 1-től pastell arezkóp, S t e f f a n- 
tói szép erdei ut, tehenekkel; Freyburgtól 
mezei munkások hazatérése, S i d o r o v i e e z ki­
csinyke alakú életképei; Jentzentöl egy éjjeli 
körmenet a zárdában, stb., mind a tárlat figyelme­
sebben megnézni való darabjai. A jó névvel biró 
Bornak által festett Opheliában e művészre alig 
lehet ráismerni.

Aquarellek, egy pár szobormű, s Kratzmann- 
tól iivegfestmónyek egészítik ki még a tárlatot, 
mely annyi érdekes képből van összeállítva.

—A nemzeti színházban ma Nolli 
ur Valentin szarepét énekelte a „Faust“ operában. 
Lehetőleg rövidre szorítkozhatunk a vendéggel 
szemben. Tisztességes routinnal énekel, de csekély, 
ércztelen hanggal. Másod rendű baritonistának 
igen jól beválnék ; az ilyeneknek azonban már 
most is bőviben vagyunk. Kiválóbb igényeknek a 
vendég nem felel meg. A mai estén legtöbb sikert 
Bartolucci k. assz. szép Margarétája és Odry 
Mephistoja vívta ki.

— Pozsonyban Gerőfi társulata virág­
vasárnapján tartja az első előadást, s néhány 
hétig e városban fog vendégszerepelni.

Egyletek, társulatok.
— A budapesti tanügyi klub érde­

kében az egyes budapesti egyletek által kiküldött 
tagokat kérem, legyenek szívesek april 2-dikán, 
szombaton d. u. 5 órakor a nyul-utezai iskolában 
tartandó értekezleten megjelenni az albizottság je­
lentésének meghallgatása s a további intézkedések 
megtétele végett. Thaly Kálmán, elnök.

— Franezia kör. Saissy Amadé tanár 
ur vasárnap a szokott helyen és időben folytatja 
előadásait a franezia irodalomból. — a franezia 
kör vasárnap d. u. 3 órakor tartja nagy gyűlését 
saját helyiségében.

— a gazda körben (nádor-uteza Tigris­
szálloda) april hó 2-án szombat esti 7 órakor dr. 
Krausz Izidor nagygyáros „Szeszadónk törté­
nelmi fejlődése és biráíata“ czimii nyilvános vi­
tatkozással egybekötött értekezést tart, melyen a 
kör tagjai által bevezetett vendégek is szívesen 
láttatnak.

— A Budolf-j ótókonyegylet Fáik 
Zsigmond elnöklete alatt márczius 27-én tartotta 
kögyülését. Az ez alkalommal hozott határozatok 
közül kiemeljük: az egylet 300 frtnyi kiházasitási 
összeget szavazott meg, oly ezélból, hogy az a 
trónörökös lakodalma évfordulóján egyleti tagok 
férjhez menő leányának adassék. Az eddigi 12 írt be- 
iratási dij 5 írtra szállíttatott le oly tagok számára, 
kik 40-ik életévüket még meg nem haladták és 
egészségesek. Megszavaztak 200 irtot oly egyleti 
tagok dijszelvónyeinek beváltására, kik már 10 év 
óta tagjai az egyletnek, de szegénységük miatt 
havi illetékeiket 6 hónapon át fizetni nem bír­
ták. Fáik Zsigmond 3 évre ismét elnöknek vá­
lasztatott.

- A magyar országos segélyző 
(vörös kereszt) nőegylet Budapest te- 
rézváro si VI. és VII. kér. fiókja ma d. u.

4 órakor tartotta évi közgyűlését gr. D e s s e w f f y 
Aurelnó elnöklete alatt. Az évi jelentés szerint 
a fiók, — mely csak tavaly április 15-én alakult 
meg — a lefolyt időszakban kizárólag a taggyüj- 
tésekre, illetve a tőkeszerzésre fordította figyel­
mét s a választmány azon intézkedése folytán, 
hogy gyüjtőiveit a társadalom minden rétegében 
elhelyezni igyekezett, s a választmányi tagok ré­
szére egyes utczákat kijelölve, azokban az adomá­
nyok gyűjtését és a gyüjtőivek elhelyezését szor­
galmazta, törekvésüket és fáradozásukat szép siker 
koronázta, amennyiben a 297 kibocsájtott Ívből 
eddig visszaérkezett 208 darab. Ezen volt a 
gyűjtés eredménye: 34 alapitó tag 65 forint­
tal, 82 tiz forintos tag 820 forinttal, 474
rendes tag 690 frt évi járulékkal s 103 rendkívüli 
tag 135 írttal, összesen 693 tag 2560 írttal és 547 
frt adomány. A tényleges bevétel volt 2243 frt 6- 
6 kr., melyből 1594 frt 35 kr a központi pénz­
tárba küldetett be, s a fióktelep részére fennma­
radó 648 frt 71 krból levonva a 120 forint 
27 krajezár évi kiadást, marad a pénztárban 
528 forint 44 kr. A jelentés tudomásul vétetett. 
Az országos közgyűlésen leendő képviseltetésre 
gr. Teleki Edét és Tolnay Lajosnó alelnüknőt vá­
lasztották meg. A választmány kisorsolt fele ez 
alkalomból újból választatván, megválasztattak : 
B e 1 i c z a y Béláné, Deuts ch-Csillag Aranka, 
Farkas Emilné, G u 1 á c s y Béláné, Harten- 
s t e i n Zsigmondnó, Jálics-Dőry Elvira, Ba- 
1 ás-Aeb ly Szidónia, gr.Kár o 1 y i Viktorné,Kö­
pés d y Sándorné, Kornfeld Zsigmondné, 
Bausch Ferenczné, Páresay Jánosné, dr. 
Ab a y Herman, Győry Vilmos, Hoffmann 
Pál, Klempa Simon és Mendl István. Végül 
elnöknő indítványára Győri Gyula jegyzőnek 
buzgó fáradozásaiért jegyzőkönyvileg köszönetét 
szavaztak s ezzel a közgyűlés véget ért.

— Az egyetemes tanitógyülés 
központi végrehajtó bizottsága f. évi ápril 3-án 
d. e. 10 órakor a IX. kér. nyul-utczai iskolaépü­
letben a „Magyarországi tanitó egyletek szövetsége“ 
illetve az „Országos tanítói gyűlés“ tárgyában ren­
des ülést tart, melyre a bizottság tagjait tisztelet­
tel meghívom. Lak its Vendel elnök.

— A budai kör fiatalsága ápril hó 6-án a kör he­
lyiségeiben tánczestélyt- rendez. Ez estélyre a körnek min­
den tagja hivatalos lévén, a tagok részére külön meghívó 
nem küldetik. A mulatság, melyen Patikárus Miska zenekara 
játszik, esti 9 órakor veszi kezdetét.

— Tanügyi klub létesítése ügyében ápril 
2-án délután 6 órakor a IX. kér. kétnyulutczai tanodában 
tartatik a második értekezlet, melyre a fóv. nevelési egyle­
tek küldöttei meghivatnak.

Fővárosi ügyek.
A íorfíros közgyűlése.

A nem igen látogatott, nem is oppo­
nens közgyűlés több, a társadalmi életre igen ki­
ható intézkedésekkel teP magát emlékezetessé, a 
mint az alábbi tudósítás f> .sorolja. Egy pont kel­
tett csupán nagyobb vitát: a zálogintézetek ka­
matszedése. Négyen-öten akartak szólni egy­
szerre az előadó után. Proponáltatott a ta­
nács által, hogy az u. n. Geld für Alles-ok 
24-es és 35n/0-os kamatot, ha úgy tetszik zálog­
dijat — szedhessenek a felektől. E dij kétségkívül 
uzsora-kamat, mert a törvényes 8%-ot messze 
túlhaladja s az ellenző szónokok voltak kétségkí­
vül a közönség érdekének szószólói: a többiek a 
Geld tűr Alles-ok malmára hajtották a vizet. Mégis 
tagadhatlan, hogy a havi 2 és 3 kr dijat az elzálo- 
gitó könnyen elbírja, mert a legtöbb esetben igen 
kis összegű kölcsönök köttetnek. Nem is az a baj, 
hogy a közgyűlés az elleninditványokat elejté, de az, 
hogy daczára, hogy a kérdéses kamatláb már évek 
óta életben van, a zálogintézetek mégis, kevés ki­
vétellel magasabb perczenttel „dolgoznak,“ leg­
gyakrabban 50—60°|o-tel. E bajt a közönség orvo­
solhatná, ha minden egyes esetet nem 
restelne feljelenteni.

Kegyeletes tény volt egy másik ténye a köz­
gyűlésnek. C s e n g e y Endre, a nagykópzettsógü 
tiszti főügyész m e g v akul t. Nyugdíjazni kelle. 
A keresetképtelen öreg tizenöt évi szolgálat 
alatt . -k% szorgalmat fejte ki. Ha hivatalát 
elhagyni koszté az alkony, az aktákat laká­
sára vitette, ki t:?zi ezt meg ? Midőn jobb 
fizetéssel állami hivatalt kínáltak neki , nem 
vállalta el, mert a municzipiumot szerette. Ki tenné 
ezt utána? E szerény igényű, kitűnő eszü ember 
megérdemli a teljes nyugdijat s a municzipium 
szivbeli sajnálatát.

A közgyűlés lefolytáról szóljon e tudósítás :
Elnök: Főpolgármester előterjesztésére a 

napirend tárgyainak folytatólagos elintézése előtt 
kimondatott, hogy az építési rendszabályok tárgya­
lása csak jövő hétfőn, rendkívüli közgyűlésen ve­
gye megint kezdetét.

Ezután felvétetvén a napirend tegnap elej­
tett fonala, Somogymegye kérvényét a keres­
kedelmi s üzleti könyvek magyar nyelven vitele 
iránt s Győrmegyéót a közös hadsereg ma­
gyar ezredéinek béke idején a hazában leendő el­
helyezése s a tisztikarba magyarok alkalmazása

iránt, a szabályok értelmében előzetes tárgyalás és 
véleményadás végett a tanácsnak adták ki.

Horváth János tanácsnok adta elő most 
a zálogkölcsönző magánintézetek biz­
tosítéka és kamatlábja megállapításáról szóló javas­
latot. Ez azért kerül megint közgyűlés elé, mert 
az uj zálogkölcsön-törvény értelmében a miniszter 
állapítja meg a magánzálogintézetek biztozitóka és 
szedhető kamatja nagyságát. A már elkészült s 
életbe is lépett városi szabályrendelet a főüzletek 
kaueziója 10,000 frt, a fiókoké 5000 frt: a forint 
és hónap után szedhető kamat ékszernemüekért 2 
kr, egyéb ingókért 3 kr; — a mi 24 és 36% 
díjnak felel meg. A tanács jóváhagyás végett 
ugyancsak ily mérvű dijak megállapítását tartal­
mazó határozatot óhajt a miniszterhez felterjeszteni.

Gellóri Szabó János nem fogadja el 
a tanács javaslatát, mivel uzsora-kamat szentesí­
tését czólozza. T a v a s z y Endre hasonlóan ellenzi, 
mivel e 24 és 36%-os dij 60%-ra is felmegy, ha 
tekintetbe veszszük, hogy 34 napért már két hó­
napra szedik a kamatot. Báth Károly (gyáros) a 
tanács nézetét melegen ajánlja figyelembe, mert 
ismeri a helyzetet s az ezen üzletek manipu- 
láczióinak nehézségeit. Ezen 24 és 36% nem ka­
mat, hanem minden nemű kezelési és őrzési dij 
is. M a t o I a y Elek kéri, hogy az uzsora ellen oly 
módon keressünk orvoslást, hogy lehetetlenné ne 
tegyük ily intézetek fennállását, a mit a zálogdij 
leszállítása okvetlen maga után vonna. Mór Tin 
Imre utal arra, hogy az előadó egymás mel­
lett két phylloxera tárgyat ád elő — az 
egyik a r o v a r-phylloxera, a másik pedig az ország 
másik pusztító férge : az uzsora. Németország hálára 
kötelezte le a népet az uzsora elleni intézkedései 
vei, Ausztria is foglalkozott e kérdéssel, csak ná­
lunk nem lehet a parlamenttől se várni hasonló 
gondoskodást. E teremben is alig merünk hozzá 
szólani. Hosszasb fejtegetés nélkül indítványozza, 
hogy a zálogüzletek ékszerek után minden hóra 
1 frt után 1 krt, más ingók után pedig l‘/2 
krt szedhessenek. Dr. Szabó Alajos pártolja 
ezen indítványt annál inkább, mert a kisebb 
kereskedők is, nagyobb rizikó mellett kisebb 
haszonnal is (20%) örömest megelégednének 
s nem szeretné, ha a hatóság maga szentesítené 
az uzsorát. A közgyűlés szavazott és csekély szó­
többséggel egész terjedelmében a tanács indítvá­
nyát fogadta el.

A phylloxera elleni intézkedésekre vo­
natkozólag érkezett miniszteri leiratra felterjesztés 
intézése határoztatott el, hogy az elöljáróságokra 
rótt felügyeleti teendők a fővárosban a phylloxera 
bizottságra ruháztassanak; egyúttal a javaslatba 
hozott kerületi felügyelők is jóváhagyattak.

Csenge y Imre főügyész, ki 15 évi buzgó 
szolgálat után gyógyithatlan szembetegség áldo­
zata lett, a tanács előterjesztésére, teljes fizetéssel 
nyugdijaztatik olykép, hogy fizetésének egy részét 
(900 s nehány forint) szabályszerű nyugdijképen 
a többit pedig kegydijkóp kapja. E határozat egy­
hangúlag hozatott.

A Kőbányán alakítandó önálló plébánia 
iránti előterjesztés szintén egyhangúlag emeltetett 
határozattá, a főváros mint kegyur 1 plébános! s 
1 segédlelkószi állomást szervez, az utóbbi azon­
ban nem képez uj terhet, mert a józsefvárosi 
plébániánál ezután egygyel kevesebb káplán leend.

Ezután M a t u s k a A. jegyző adta elő a 
100,000 frtos gyermekmenhely ala­
pítvány felhasználása kánt készült s általunk 
már ismertetett terjedelmes javaslatot. A kimerítő 
ismertetés után a közgyűlés egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy 1. leliratilag felkéri a kormányt 
a fővárosban országos gyermek­
menhely felállítására s 2-or, hogy a főváros ezen 
100,000 frtos alapítványa magját képezze egy maj­
dan felállítandó községi gyermekmenhelynek; 
ha a tőkéhez hagyományok és alapítványok ele­
gendő számban esatoltatnak. Addig, mig ezen idő 
elérkezik, az alapítvány 5000 Írtra tehető évi ka­
mataiból 4000 frt cselédek, gyármunkások stb. 
gyermekeinek ápolására fordítandó, kik az eddigi 
feltételek mellett az első gyermekmenhely egylet­
nél helyeztetnek el; 1000 irtot pedig ezen egylet 
oszt ki esetről-esetre, szülőiknél hagyott gyerme­
kek ápolására.

Több felfolyamodvány után elhatároztatott a 
VIII. kér. gólya-uteza környékén a jövő tanévre 
uj IY. osztályú elemi tanodának 
bórházban leendő megnyitása. Az i s k o I a i ta­
karékpénztári szabályokban az ellenőr­
zése nézve némi módosítások mondattak ki. Az 
első hazai takarékpénztárnak köszőnőiratot küldenek 
azért, hogy 1000 frtos reáliskolai ösztöndíj alapját 
2000 írtra emelte

Nehány magánügy elintézése után a napi­
rend kimerült és a közgyűlés befejeztetett.

— Az adókivető bizottságok, a III. osz­
tályú kereseti adókat f. é. ápril hó 1-sö napján, következő 
sorrendben fogják tárgyalni: Az I. és II. ‘ kerületben a 
141. számtól a 213. házszámig; — a belvárosban a 346-tól 
a 360. uj telekkönyvi házszámig; a lipótvárosi I. kerületben 
a 746-tól a 750. uj h. r. számig; a lipótvárosi II. kerületben 
az 1061-től az 1290. uj hir. számig; a VI. kerületben a 
3729-től a 3738. uj számig; a VII. kerületben a terézvá­

rosi 5130 uj h. r. számtól 5151. számig; a VIII. kerület- ' 
ben az 5718-tól az 5736. uj telekkönyvi házszámokig, végül 
a ferenezvárosi bizottság a 9537-től 9616. számú telekkönyvi 
számokig

— A Vl-i k kerületi elöljáróságból Kern 
J. és Korompay Ágoston esküdtek kiléptek. A 
tanács ezek helyére mások választása és még há­
rom póttagnak is választása iránt a közgyűlést in­
tézkedésre hívja fel.

— A pónzügyigazgatóság meg­
kereste a fővárosi hatóságot, hogy az uj f o gy a s z- 
t á s i adók megváltása iránt a kültelkeken haj­
landó-e vele tárgyalásokba bocsátkozni. A fogyasz­
tási adókat eddig is oly módon kezelték a kültel­
keken, hogy a bevallások alapján a pénzügyigazga­
tóságtól a város által általányösszegért megváltatott, 
az adót a város szedte be. A tanács ma elhatá­
rozta, hogy a megváltás iránt, hogy a polgárok a 
zaklatásoktól meg legyenek kiméivé, ezen adókat 
illetőleg is tárgyalásokat kezd a pénztigyigazgató- 
sággal s javaslattételre Ka da Mihály elnöklete 
alatt Barna Zsigmond tanácselnök, Mandl 
F. Oefner, Forgó J. és Benkhardt számvevő ta­
gokból álló bizottságot küldött ki.

Törvényszéki csarnok.
— Az elfogott p o s t a s i k k a s z t ó 

Lukasevics Ferencz kiadatása tárgyában a 
budapesti kir. fenyitőtörvónyszók ma átiratot inté­
zett a briinni hatósághoz, melyben a Lukasevics 
társaságában elfogott Vetter Jánost is kihallgat­
tatni s amennyiben a sikkasztásban részes lenne 
szintén Budapestre kisértetni kéri. Lukasevics a 
postaigazgatóságnak a fenyitőtörvényszékhez be­
nyújtott jelentése szerint több mint 23.000 frtot 
sikkasztott, valószínű azonban, hogy a további 
vizsgálat jóval nagyobb összeget fog még megálla­
píthatni. Ezen sikkasztási ügyben a vizsgálatot 
Wett stein Antal vizsgáló biró vezeti.

— Weitzner és Engel ezógbün- 
tigye. (IV. nap,) Miután az összes beidézett ta­
nuk kihallgattattak, elnök a bukott ezég perügye­
lőjét kéri fel, jelentésének beterjesztésére. Szabó 
Andor ügyvédjelölt (Komjáthy Béla perügyelő he­
lyettese) előadja, hogy a csőd vagyon értékesítésé­
ből össszesen befolyt 7146 írt 18 kr. Ez ösz- 
szegben benfoglaltatik a Moser Lina birto­
kában talált s a bukott ezóg által neki 
kózizálogképen lekötött áruk eladásából be­
folyt 4650 frt is, mely ősszeg azonban külön 
kezeltetik mindaddig, mig Moser Lina ellen a 
közte s a bukott ezég között fenállott viszonyt 
illetőleg folyamatban Tévő bűnügyben jogerejü íté­
let nem hozatik. A mi a bejelentett követeléseket 
illeti, beleszámítva a Moser Lina által bejelen­
tett 10,196 frt 25 kr követelést, összesen 37 hite­
lező 26,986 forint 15 krt jelentett be a esőd 
ellen. Ezenkívül több hitelező tett panaszt a per- 
ügyelőnél vádlott ellen, hangsúlyozván, hogy 
ez különösen a csőd előtti néhány napon tö­
megesebb megrendeléseket tett hitelre, mi ál­
tal a hitelezők tetemes kárt szenvedtek. Fel­
olvastatott végül a szakértői vélemény a bu­
kott ezég üzleti manipuláeziója sjkönyveire nézve. 
E vélemény megerősíti a tárgyalás folyamán kü­
lönben is konstatált tényt, hogy bukottak üzleti 
könyveiket meghamisították. Ezzel a bizonyítási 
eljárás befejeztetett s következett a vádinditvány, 
mely valamint a vódbeszédek bővelkedtek félre­
értésekben s ez okozta szenvedé­
lyes kifakadás okban. Tóth Gerő kir. 
alügyész félóra hoszat tartó vádbeszédében 
E n g 1 Lajost a csalárd bukás bűntetté­
ben, B a k o f e n Benedek ügyvédet B a k- 
o f e n Sándort és Nándort, Moser Linát és 
S i n a y Zsigmondot pedig a csalárd bukásban! bün- 
rószességben kéri bűnösöknek kimondani Bakóién 
Benedek ügyvédre nézve a büntetés kiszabását el­
halasztani kéri addig, mig az ellene folyamatban 
lévő s legközelebb tárgyalásra kerülő más'bünügy le- 
tárgyaltatik. Győrffy Gyula védő" vódencze 
(Engl Lajos) bűnösségét nem védelmezi s csak 
azon körülményeket ajánlja a törvényszék figyel­
mébe, melyek Englt a bűnbe sodorták. Dr. 
V a i s z Sándor (Bakofen Sándor és Nándor ré­
szére) nem lát vódenczei eljárásában szándékossá­
got, mely nélkül bűntett nem képzelhető. A 200 írt 
melylyel Engl vódenczei fáradságát honorálta, az 
általuk teljesített munka becsülettel kiérdemelt 
dija s ha tudták volna, hogy Engl mily czélzatból 
készítteti a könyveket, bizonyára nem 2, hanem 5 száz 
írttal dijjaztatták volna munkájukat, feltéve, hogy őket 
is gonosz szándék vezérelte volna.Védenczei ellen csak 
Engl vádlott vallomása szól. „Egy ily vallomással pe­
dig — folytatja védő — ily ártatlan emberekkel töl­
teni meg a vádlottak padját, azt csak fekete 
lelkű ember teheti.“

Dr. Füzesséry Géza (Moser és Sinay 
részére) azt bizonyítja, hogy Moser Linának jogában 
állott úgy biztosítani követelését, a mint tehette. Hogy 
pedig volt követelése a ezég ellen, azt maga az ügyész 
sem vonta kétségbe. Hogy nagyobb vagy kisebb 
volt-e a követelés, mint a mennyi a szerződésben 
foglaltatik, annak megállapítása a polgári bíróság­
hoz tartozik, de koránt sem képez fenyitő utón

üldözendő cselekményt. Kéri mindkét védenezét, 
minthogy mi sem bizony itta tolt ellenök felmenteni. 
Dr. Schulhof Géza (Bakofen ügyvéd részére) 
védbeszóde elején megtámadja az ügyészséget, 
azt állitván, hogy ez az ügyvédeket 
különös szenvedélylyel ül­
dözi. Áttérvén a dolog érdemére, kimutatja, 
hogy Bakofen csak Moser Linának volt ügyvédje 
s nem egyúttal a bukott ezégnek. Mint ilyennek 
kötelessége \ olt Moser Linának érdekeit megóvni, 
mitsem törődve azzal, mily következményekkel jár 
ez a ezégre nézve. Hogy pedig védencze atyja és 
öcscse dolgozták át az üzleti könyveket, ezt az ő 
terhére róni nem lehet. Kéri védenezét felmenteni.

Az ügyész első sorban dr. V a i s z 
szavaira reflektál: „Nem áll jogában, úgymond, 
az ügyvédnek az ügyészség intenczióit gyanúsítani 
s még kevósbbó az, hogy fekete lelküségnek 
nevezze eljárását.“ (Dr. Vaisz közbeszól: „Engl 
vádlottra vonatkozott e kifejezésem !“) „Nem hagy­
hatom megjegyzés nélkül a másik védő urnák ama 
szavait sem, midőn azt állítja, hogy én különös 
szenvedélylyel üldözöm az ügyvédeket; higyjók el 
uraim, vérzik a szivem, valahányszor ügyvédet 
kell vádolnom, de ez nem hátráltat abban, hogy 
kötelességemet pontosan és lelkiismeretesen ne 
teljesítsem.“ A nagy szenvedélylyel folytatott vá­
laszok és viszonválaszok után elnök a vitázatot bere­
keszti s az ítélet kihirdetését holnap (péntek) d. e. 
11 órára tűzi ki.

— Az asztalosok múlt évi munka­
szünetelése alkalmából alakult végrehajtó bi­
zottságnak ma hirdette ki a főkapitányság a mi­
niszteri vógelhatározást, mely szerint a végr. bi­
zottság tagjai egyenkinti 25 frt pénzbírságra, be 
nem hajthatás esetében azonban 5 napi fogságra 
ítéltettek. A jelen volt tagok kijelentették, hogy 
ők nem fizethetnek, hanem készek az öt napot 
leülni, és pedig azonnal hajlandók megkezdeni 
fogságukat. A rendőrség azonban e nyilatkozatot 
el nem fogadta, hanem 15 napot tűzött ki a fize­
tésre, s csak a megejtendő végrehajtás sikertelen­
sége esetében fogja őket elzáratni.

VIDÉK.
— márcz 31.

* Kis-Kükiillőmegye két választókerületének román 
választói márczius 28-án értekezletet tartottak, hogy a május 
12-iki nagyszebeni román-gyűlésre megválaszszák küldött­
jeiket Az értekezleten alig jelentek meg harminczan. A 
gyűlés többsége a passivitás mellett nyilatkozott 
s kiküldettek az alsó kerület részéről : Nyágai Sándor, 
Brann Zaharia; a felső kerület részéről : Zehán László és 
Horzsa Juan.

* Gyöngyösről Írják lapunknak: Az Egyetértés 87. 
számában „Vidék“ rovat alatt következő tévedésen alapuló 
hir közöltetik: Gyöngyösön Majthényi Pétert emlegetik füg­
getlenségi párti képviselőjelöltül; holott Gyöngyösön ekkoráig 
a közjogi ellenzék részéről gr. Almásy Kálmán van egyhan­
gúlag felléptetve, ki ha külföldi utjából haza tér, s a jelölt­
séget elfogadja biztosan meg is fog választatni.

* A bihari választó kerületben a szabadelvű párt ehó 
27-én tartott értekezletet, képviselőjelöltül egyhangúlag ismét 
E r e s e y Gézát kiáltották ki s megválasztották a bihari 
választókerület szabadelvű pártjának elnökévé Torma La­
jost, alelnökévé: Fries Eleket és Sarkadi Józsefet. Jegyzők­
ké választattak Antalffy István Szőke József és Körösy Ká­
roly. Ezután megalakittatott a párt nagy választmánya.

KÖZGAZDASÁG.
Vegyes közlemények.

I A Sziszektől Sunjan át Doberlinig az
1880-ik XLIII. tvezikk alapján létesítendő vasút 
Sziszek és Kosztajnicza között fekvő 0 szelvény­
től a 372-ik szelvényig terjedő szakaszának kiépí­
tésére vonatkozólag és pedig a föld, szikla, híd­
építés, átereszek stb. munkálatokra kiirt árlejtés a 
mai napon lejárt. A közmunka-minisztériumba 
négy ajánlat érkezett be, úgymint Kiss 
Antaltól, ki 1.397,431 forint 8 krajezrert 
hajlandó a vasutrészt kiépíteni, Mülle r 
és Fleischmanntól 1.375,878-frt 3 krral ; 
Braun, Kien, Steinberger és Kopt­
tól, kik 1.356,901 frt 19 krt kérnek. E három 
ajánlat mindenben megfelelt a föltételeknek és a 
nevezett hazai ezégek a kívánt 32,000 frtnyi óva­
dékot szabályszerűen letettek; a negyedik pályázó 
Weiszhu hnj N. külföldi ezég 1.214,400 fo­
rintot kór, de ez utóbbi óvadékot nem tette le, 
hanem csak egyszerű postai vevényt mutatott föl a 
pénzről. A miniszter, mint bennünket értesítettek, 
ez ajánlatra való tekintetből nem mondta ki a ha­
tározatot, bár az ajánlati tárgyalás ma járt le és 
a pénz még estig nem érkezett ide, holott a pá­
lyázati föltételekben ki van mondva, hogy az óva­
dék a tárgyalást megelőző napon készpénzben 
vagy állampapírokban benyújtandó.

I A budapest-zimonyi vasút tárgyában az 
osztrák tartományi bank és magyar országos bank 
képviselőivel folytatott tanácskozások holnap újból 
felvétetnek, a mint azonban a „B. C.“ állítja, va­
lószínűleg még némi időt fognak igénybe ' venni, 
mintán úgy a pályaépítési költségek, valamint a 
költségfedezet iránt még több rendbeli differenczia 
forog fenn a kormány és a jelzett bankok képvi­
selői között.

1 A c?‘ ^r* szak duna gőzhajózási társu­
lat tudatja, hogy ez évi április 1-jótől kezdve az

ban bevógezni pályámat és bizton számitok arra,
hogy ötven éves jubileumomon együtt leszünk. S 
miután ez történetesen össze fog esni azon nagy 
esztendővel. Magyarország ezredéves fennállásának 
ünnepével, szerencsének fogom érezni magamat, ha 
az akkori nagy elektrikus világítás mellett az én 
jubileumom kis mécsecskéje halvány világával is 
ott lehet.

Tartsatok meg szives barátságtokban!

AZ AKASZTOTT EMBER
HAGYATÉKA.
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Hogy találkozott Antonlette ismét Rogerrel.

(Folytatás.)
A fiatal ember csodálkozva felnyitotta az 

ajtót és türelmetlen mozdulatot tett, a mintCassut 
asszonyra ismert.

Á nő még nem tért egészen magához az 
imént átérzett izgalomból. Leült a nélkül, hogy 
erre felszólittatott volna, és alig mert feltekinteni. 
Azonban végeznie kellett. Összegyűjtő bátorságát.

— Ismét ón vagyok uram. Arczárói látom, 
hogy látogatásom kellemetlen önre nézve.

— Ön egy kissé félre ért, ez az egész.
— Értem uram. De kétségkívül ön is látja, 

hogy némi zavarral jöttem ide.
— Miért asszonyom ? Szóljon, mi hozta 

hozzám ?
vy • — Ön még kérdi tőlem! mondá Antoinette 
elcsodálkozva. Hogyan, hát már elfelejtette, hogy 
hat hónap előtt szintén átléptem ez ajtó kü­
szöbét !

— Emlékszem asszonyom; de a dolgok, me­
lyekről azon időben értekezni akart, oly megoldást 
nyertek, hogy e részben minden taglalgatás meg- 
• *"nik.

-- -A dolgok! szólt keserűen Antoinette.Hát 
nem mondám-e önnek, hogy szeretem!

— Erre is Emlékszem asszonyom, de nehéz­
nek tartanám most ...

— _.j

— Oh tudom, hogy mit akar mondani, szakitá
őt félbe Antoinette. Igen, haragom első fellobba- 
násában oly hibát követtem el, melyet még a ma­
gam szemében sem menthetek ki, mert első áldo­
zata én vagyok. Azt hittem, hvgy eltudom önt fe­
lejteni. Fájdalom! lehetetlen volt! Ah ! ha tudná 
mennyit szenvedtem az nap, midőn először egye­
dül valók a nyomorulttal, kinek átengedtem ma­
gam! Azt hittem, hogy boszut állok önön: pedig 
magamat feszitóm kinpadra.

Nem, ön nem képzelheti gyötrelmem ke­
gyetlenségét és a szégyent, melytől egész lényem 
megrázkódott. Jót állok érette, hogy e gyötrelem 
csak rövid ideig tartott. Házasságunk utáni nap 
Germainnak már külön szobája volt, ón az enyém­
ben maradtam. Beám nézve ő gyölölt tárgy lett.

Ezután szórakozni iparkodtam. Erővel ki 
akartam fárasztani testemet és érzékeimet, csor­
dultig élveztem minden gyönyört, nyugalmat re- 
lüéltem, el akartam törölni kópét, mely úgy 
üldözött, mint a lelki furdalás. Nem sikerült. 
Ah ! azon este, midőn önt" sápadtan, az éhen- 
halással küzdve viszont láttam, midőn ön 
felém nyujtá kezét könyörületért esengve, e kezet, 
melyet örömmel elhalmoztam volna könnyeim­
mel és csókjaimmal, s azon este még most is 
előttem van ... -

A férfi, ki férjem leve, kihez az életre 
lánczolva valók, oly mdort és ellenszenvet köl­
tött bennem, melyre nem tudtam magyarázatot 
találni.,

Ő kaczagni mert az ön szerencsétlenségén, 
azon szerencsétlenségen, melynek okozója a nyo­
morult volt!

Megboesájthattam-e ezt valaha? Ön könyö- 
rületességemhez fordult, ön kinek lábaihoz borul­
tam volna, hogy minden keservtől megóvjam ! 
Nem rajtam állott-e önnél esdekelni?A szerelem, 
mely keblemben honolt nem volt-e sokkal heve­
sebb, mint az nap, midőn az első vallomást tet­
tem önnek?

Higyje el, hogy az engem felemészt, és szi­
vem izekre szakad ? Igen, Boger. Hogy egészen 
szerelmemnek élhessek, lemondottam azon rendet­
len életről, melynek kebelén hasztalan kerestem 
feledést, Ah ! ha szivem szózatát meghallgatná, ha 
le tudnám festeni, hogy ott mily lángoló szerelem
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lakozik, ha tehetsegemben állana kifejezni azt, mit
ajkaim képtelenek kiejteni, ön megsajnálna Boger 
azon nyomorult helyzetért, melybe ; jutottam, és 
tapasztalatlanságomnak megboesájtaná az elkövetett 
hibát.

Tudja-e, hogy élek, mióta ön visszajött Men- 
lanba ?

Csak önért és ön által élek. Ha elhagyom 
szobámat, rögtön ide jövök Durand asszonyhoz. 
Egész nap az ablakon kinézve,mindig megrázkodom 
a gyönyörtől, ha önt elhaladni látom, és szivem 
oly hevesen dobog keblemben, miszerint gyakran 
reméltem, hogy megreped. Igen Boger ón annyira 
jutottam, hogy ezerszer jobb szeretném a halált, 
mint közönyösségét.

— Nézze, szólt lassan, térdre borulva, ime 
ennyire jutottam Boger. Már nem ön nyújtja ki 
felém kezét, most esdekelve ón emelem fel kezei­
met. Esdve kérem könyörüljön rajtam! Alamizs­
naként méltasson| egy tekintetre! Szeressen en­
gem ! mentsen ki a pokolból a hová jutottam ! 
Mentsen meg a kétségbeesés, és a haláltól.

— Ah ! folytató keblét marezangolva, szólj 
hát szivem ! Találd meg azon édes hangot, 
mely hiányzik, hogy megindítsam, vagy ölj meg 
engem!

Lélekzet nélkül, kénybe lábadt szemekkel a 
földön elterült. Oly szép vala igy, hogy Boger 
szánalmat érzett iránta.

— Lássuk csak, mondá szívélyesen felemelve 
őt, hallgasson meg Antoinette. Én értem önt, fel­
oldozom, megbocsájtok önnek, de mit gondol, 
hogy fogadhatnám el a szerelmet, melyet ön ajánl ? 
Ah! ha ön szabad lenne, ha köztem és ön közt 
nem állana szüntelenül férje, akkor még habozhat­
nám. Az emberi erőnek is vannak határai.

— Hogyan! kiáltá. Ha szabad lennék, ön 
megegyezne? . .

— Azt nem mondottam, tiltakozott hevesen 
Boger, elrómülve azon vigyázatlan szavaktól, me­
lyeket,most kiejtett.

Értésére akartam adni, hogy csak ez esetben 
lehetne közelítésre gondolni; de hozzá teszem, 
hogy ezen eset nem fordulhat elő. Germain fiatal, 
erős, egészséges.

Egyszerre félbeszakitá szavait s halgatódzott. 
A ház külső ajtaján hevesen kopogtak.

Antoinette szintén figyelt.
Durand asszony az ajtót ment felnyitni, és 

valakivel nehány szót váltott, mit Boger és a 
fiatal asszony nem hallhatott.

Végre három-négy perez lefolyása után az 
ajtó bezáratott.

— Ez különös! szólt fennhangon Mont- 
manry. Ki jöhet ily órban, talán Dalbrógue ur ro- 
szabbul van?

Újra hallgatózott, és azt várta, hogy házi 
asszonya fel jön vagy lehívja. . . . Nem. A házban 
újra mély csend uralkodott.

Ekkor Antoinettehez fordult.
— Talán önt keresték asszonyom, szólt a 

nélkül, hogy nyugtalanságát elpalástolná. -
— Engem kerestek volna! Vájjon ki ?
— Komornája, férje ...
— Hagyja el, ez lehetetlen! viszonzá An­

toinette, ki szintén nem volt egészen nyugodt.
— Senki sem óhajtaná jobban, mint ón asz- 

szonyom; de ha nem csalódtam, lássa minek tette 
ki magát!

— Ah! mit bánom én? ffiondá Antoinette 
bágyadt mozdulattal.

— De bánom én, viszonzá. Én'szegóny, va­
gyontalan ember vagyok, a világon egyebem sincs, 
mint jó hírnevem . . .

— Hogyan! ön fél!
— Igen, asszonyom, félek a rágalomtól. Ön 

ép oly jól tudja, mint én, hogy mily következmé­
nyektől félhetek. A névtelen levelet, melyet egy­
kor Dalbrógue úrhoz intézett, -kényszeritett, hogy 
elhagyjam a házat, melyben neveltettem, búcsút 
vegyek egy aggastyántól, ki elhalmozott jótétemé­
nyeivel és ki távol tőlem, egy borzasztó betegség 
súlya alatt meggörnyedt, melynek rombolását gondos­
kodással és ápolásom talán megakadályozhatta volna. 
1 . . , 's„ midőn Antoinette ezen aljasság emlékére 
lehajtá fejét, igy folytatá: ' 6

Kérem asszonyom, menjen haza. Higyje 
e*> hogy őszinte szánalommal viseltetem ön iránt, 
de ne várjon tőlem többet, mint e tisztán keresz­
tényi szánalmat.

— Ezzel kimondó az ítéletet szerelmem fe­
lett, Boger, szólt a fiatal asszony izgatott hangon. 
Az isten óvja meg azon lelkifurdalásoktól, melyek 
engem üldöztek.

Ezen szavak után az ajtó felé iránivá 
lépteit.

Montmanry azon ponton állott, hogy meg­
kérdezi tőle e rejtélyes szavak értelmét, de nem 
akart újabb magyarázatokat előidézni.

Lement vele és felnyitotta az utczára nyíló
ajtót.

Azon pillanatban, midőn ki akart menni, 
Durand asszony is fglnyitotta lakása ajtaját, és 
gyertyával kezében, megjelent a küszöbön.

— Ejnye no! mit jelentsen ez ? kérdó. Mi­
féle járáskelés ez? Antoinette hamar kiosont, úgy. 
hogy a tőkepónzesné nem tehette ki arezvonásait! 
Ö csak annyit látott, hogy nő volt, és hogy e nő 
Boger lakásáról jött.

Ez utóbbi hirtelen bezárta az utczára nyíló ajtót.
- Hogyan! uram, kiáltá Durand asszony, 

ön itt nőket merészel fogadni! az ón házamban!
— Esdve kérem, asszonyom, ne üssön zajt! 

esdekelt Boger. Elhiheti, hogy ép úgy csodálkozom, 
és ép oly izgatott vagyok mint ön, e sajátságos 
látogatás folytán.

— Hogyan e látogatás esetleg jött? szólt a 
tőkepónzesné. Hát nem ön hozta magával, midőn 
haza jött?

— Biztosíthatom, hogy nem, asszonyom . . .
— Ön megcsal, uram. Megérkezésekor itt 

valók Cassut asszonynyal, és nagyon jól tudom, 
hogy nyolez óra óta senki sem jött önhöz.

Montmanry érezte, hogy az elvitázhatlan 
tény. Azonban saját védelmére csak nem árulhatta 
el Antoinette-et.

— Igaza van asszonyom, szólt megadással. 
Én a ház kapujánál találkoztam e szemólylyel, ki 
várakozott reám, és ki oly felvilágosításokat kért 
tőlem, melyeket nem tagadhattam meg.

— Az már más ! mondá Durand asszony. És 
én épen ma dicsértem magaviseletét Cassut asz- 
szony előtt! Ez jókor volt. Menjen, uram, az egy­
szer szemet hunyok; de többé ne történjék, kü­
lönben kényszerítve lennék felmondani a lakást,

Montmanry nagy kedvet érzett a pokolba 
küldeni a vén tőkepónzesnót. De Antoinette érde­
kében hallgatott, és azon reményben, hogy 
a fiatal asszony kihágásának nem lesznek egyéb 
következményei, lakteára ment.

(Folytatása következik.)
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eddigi VII. számú kivételes tarifák helyett Ausztria- 
Magyarország belíorgalmánál és aldunai (Orsóvá 
alatti) beviteli forgalomnál uj gabona-tari­
fák lépnek életbe. Az uj tarifák IX. és X. számú 
specziál-tariiák ezirn alatt tétetnek közzé. Mig 
utóbbi (a legalsó Duna rakóhelyeitől) csak jelenték­
telen, az ápr. 1-én életbe léptetendő szállítási adó- 
felemelés által követelt változtatásokat tartalmaz ad­
dig a IX. számú speczial-tarifa teljesen átdolgoztatott. 
E tarifába jelentékenyen olcsóbb tételek vétettek 
fel, melyeknek többek között az eddigi rabat, mely 
ezentúl elesik, figyelembe vétetett. Erre vonatko­
zólag részletesebb felvilágosítást a tarifához mellé­
kelt hirdetményekből olvashatni. Tarifa’péklányok 
kaphatók a forgalmi igazgatóságnál Becsben és 
Budapesten, valamint a nevezett társulat ügynök­
ségeinél.

$ A tiszavölgyi társulat f. évi ápril hó 2-án 
d. e. ÍO órakor a posta- és távirda-épület díszter­
mében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyai 
a tiszaszabályozás szervezéséről szóló törvényjavas­
lat és a felső-szabolcsi tisza-szabályzó társulat által 
bejelentett, s az ártereket érdeklő kataszteri indít­
vány. A közgyűlést megelőzőleg ugyanaz nap d. e. 
9 órakor a fentnevezett helyen központi bi­
zottsági ülés fog tartatni, melyre mint vendé­
gek a vidéki ármentesitő egyletek közgyűlési meg- 
hatalmazottai is szívesen láttatnak.

I A lisztbehozatal kérdéséhez. Említettük, 
hogy az osztrák kereskedelmi miniszter felszólította 
az osztrák molnárokat, hogy adjanak véleményt a 
jelentékeny lisztbehozatal iránt. A molnárok kül­
döttsége tegnap nyújtotta át a miniszternek a vé­
leményt. A miniszter kijelenté, hogy minden tőle 
telhetőt elfog követni, ez iparág emelésére. A 
német lisztvámokra kijelenti, hogy kevés kilá­
tás van azok leszállítására és legfölcbb 
azt érhetjük el, hogy Németország nem fogja azo­
kat még feljebb emelni. A küldöttség tagjai erre 
kijelentették, hogy ez esetben a tariffák lekötését 
Ausztria szerencsétlenségének tekinti. A miniszter 
a kijelentésre azt válaszolta, hogy Berlinben még 
nincs minden eldöntve, de ha semmi sem lenne 
elérhető, nem tartja lehetetlennek a harczvá- 
mokat Németország ellen.

1 A német birodalom gabnabevitele. A leg­
közelebb megjelent statisztikai kimutatás szerint 
Németország gabnabevitele talán még soha sem 
volt oly jelentékeny, mint í. év januárban. E hónap­
ban importáltatott: 701.654 mm. búza,
631.308 mm. rozs, 143.592 mm. zab, 
459.723 m.m. árpa és 214.144 m m. 
tengeri, összesen 1.150.391 mm. Előrelát­
ható volt, hogy ez óv januárban nagyobb lesz a 
bevitel, miut a múlt éviben, mert akkor fogyasz­
tották még a vámok behozatala előtt importált 
gabnát, de a fonti számok nagyobbak az 1880. 
decz. és 1879. jan. beviteli számoknál is, midőn 
még nem voltak vámok. Közöljük ez alkalommal 
az egész 1880. évi beviteli számadást.

Kivitel Kiviteli többlet
mmázsa méter m ;t z s a

Búza.................. .... 2.275,428 1.781,764 493,664
Rozs.................. .... 6.895,980 265,866 6.630,114
Árpa...................... 2.222,616 1.544,092 678,524
Zab .................. .... 1.616.862 435,772 1.181,090
Tengeri ............. .... 3.406,404 13,694 3.392,710

Összesen .......... 16.417,290 4.041.188 12.376,102

iparügyek.
— A kézműipar fejlődésére kiváló fontos­

sággal bir az ez óv augusztus havában Alt on á- 
ban rendezendő nemzetközi kiállítás. A hozzánk 
is beküldött programm szerint a kiállítás követke­
zőképen lesz beosztva : I. csoport: e r ő m ü v i 
gépek és pedig 1. gázgépek, 2. vizerőgépek, 3. 
gőzgépek, 4. hő-lóg-gépek, 5. dynamo-electrico-gé- 
pek és 6. hajtó- és erőmüvi gépek mintái és raj­
zai. II. export : Munkagépek és szer­
számok a) a fafeldolgozásra asztalosok, esz­
tergályosok és ácsok számára ; b) a vas-megdol 
gozására kovácsok, lakatosok számára, c) bádogo­
sok, rézművesek számára; d) munkagépek, szíj­
gyártók, sárgarézöntők, czinn-öntők számára, e) 
órások, aranyművesek, gépészek; O a bőr-ipar 
minden ágai számára; g) varrógépek, szövőszékek, 
szijhojtók, tömlőszókek, s gépek a posztó nyirok 
számára; h) kender- kötél-verő gépek, i) kalapo­
sok, kefekötők, festék-készítők, tálasok, üvegcsiszo­
lók, sütők, czukrászok, könyvkötők, könyv- és kő­
nyomdák számára szolgáló gépek; kő megdolgozó, 
szeggyártó gépek sat. III. csoport: az első és második 
csoportban felsorolt gépek által előállított ipar- 
czikkek. IV. csoport a savó-, vaj- és sajt elő­
állítására szolgáló gépek. V. csoport: 
Mezőgazdasági gépek. Kiállítási jutalmak 
ezüst és bronz-érmek és dicsérő oklevelek: a 
helyárak meterenkint: egészen fedett helyiség­
ben 10, félig fedett helyiségben 6, falitér 3, 
fedetlen helyiségben 2 m á r k a. A kiállí­
tásra küldendő tárgyak Julius 28 tói kezdve elfo­
gadtatnak s vámmentesen küldhetők Altonába. A 
kiállítás augusztus 18-án nyílik meg és október 
17-ig tart. Osztrák-Magyarország számára értesülé­
sünk szerint Térti lek F. ur Hamburgban 
Bleichenbrücke 27. szívesen fogad el közvetí­
téseket.

Hazánkra nézve e kiállítás a többi külföldi 
kiállításoknál jóval fontosabb. Mert nálunk a 
kézműipar túlsúlyban van s a kézműipar fejlődése 
leginkább az alkalmas segédgépek bevonása által 
lévén elérhető, hazai kózmüiparosaink érdekében fe­
lette kívánatos volna, ha a kormány a két ipareoylet 
igénybevételével 2—3 szakértőt küldene ki e ki­
állítás tanulmányozására, oly utasítással, hogy az 
ott nyerendő tapasztalataikat hazai iparosainkkal 
közölvén, a kiállítás előnyeit a magyar ipar szá­
mára is értékesítsék.

— Az orsz. magyar iparegyesület iparkiál- 
litasi szakosztálya holnapi ülésében, a már emli- 
tett tárgyakon kivid — mint ennek felemlitésére 
illetékes helyről felkórettünk — tárgyalni fogja a 
f. ó. ang. hóban I) ebr e c z e nb e n tartandó 
iparmükiállitás rendező bizottsága 
által ezen szakosztályhoz intézett felhívását is. A 
napirendet megelőzőleg a szakosztály elnöke Pos­
ner Károly Lajos fogja beterjeszteni a düsseldorfi 
és brüsseli kiállítások alkalmával szerzett tapaszta­
latairól készült jelentését.

Az ipar állami támogatása, illetve az 
ipartelepeknek bizonyos időre engedélyezendő 
adómentesség tárgyában legközelebb törvényjavas­
lat fog a kópviselőház elé terjesztetni.

— A szolnoki ipartársulat, melyet vezetői 
buzgalma és tapintata határozottan a legelső vi­
déki ipartársulattá emelt, s melynek mintaszerii- 
sége országszerte el van ismerve, beküldte hozzánk 
hetedik évi jelentését. E jelentés is élénken szól e 
mintaipartársulat kitűnő szervezete mellett s gya­
korlati eredményei arról tesznek tanúságot, hogy 
az iparosok s a tanonezok érdekeinek előmozdítá­
sára ezéltudatos, praktikus tevékenységet fejt ki a 
társulat. A jelentésből kiemeljük a következőket:

Iskolánkat illetőleg örömmel jelenthetjük, hogy a ta- 
ból: Ladányi Béla, Timon Ferenez, Polcnyi Mátyás, Szón­
ak Jakab és Swierhievicz Bogyiszio, kiknek ügybuzgósága 
es szakavatottsága remélnünk engedi, hogy a jelen iskolaév 
eredménye várakozásunknak tökéletesen meg fog felelni. 
Ürömmel tapasztaljuk, hogy a nagy közönség körében mind- 
^kabb növekszik azon nemeslelkü ügy barátok száma, kik 
adakozásaik által iskoláink czéljait előmozdítani segítik. A 
többek között különösen ki kell itt emelnünk tekintetes Pil- 
zer Simon ur takarékpénztári aligazgató nevét, ki szorgal- 
mas iparos ifjak ösztöndijazására társulatunknál 100 forint 
alapítványt tett le.

A kereskedelmi tanulók számára berendezett iskolánk 
ügye ő nagyméltósága báró Kemény Gábor miniszter' ur 
hathatós partfogása, valamint nagyságos Herieh Károly és 
Gramm í erenez osztálytanácsos urak és tagtársunk Monsz- 
part László ur érdeklődése és Perényi János ur áldozatkész 
es ugybuzgo vezetess mellett szépen halad. Esti iskolánkat 
látogatja 195»tanuló, Tagiskoláinkat 54 tanuló, kereskedelmi 
iskolánkat ;5 tanuló, összesen 274 tanuló.

,, .A nagyközönségnek ügyünk iránt tanúsított érdeklő- 
uoset es áldozatkészségét hálásan viszonozandó, igyekeztünk 
termeinkben a népszerű és ingyenes felolvasásokat meghono­
sítani s miután úgy tapasztaltuk, hogy ez eszme élénk visz- 
nangra talált, úgy hiszszük, hogy annak további fejlesztése 
jovore is társulatunk érdekében leend. Az eddig tartott ér­
dekes felolvasásokért köszönettel tartozunk: Dr Somogyi 
fgnaez Kludik Imre, Jónás János, Gelléri Mór, Keeskes 
U Mihály es Zelenka János uraknak. Kötelességünknek tart­
juk még elismerőleg megemlíteni, hogy a felolvasások létre­
jöttét valasztmanyi tagtársunk Surányi Gedeon iigybuzgó- 
saga leginkább mozdította elő.

Társulatunk csizmadia szakosztálya által vezetett 
nulók száma és szorgalma valamint az ügy iránt tagtársaink 
érdeklődése és méltánylása mindinkább nagyobb mérvben 
mutatkozik. A jelenlegi tanítói kar áll a következő urak- 
nyersanyag kezelésnél a forgalom: 
2342 frt, tiszta nyereség pedig 74 fit 88 kr volt. Ezen üz­
letágnál a társulat tiszta vagyona 1880. deczember 3l-én 
563 frt 38 kr volt. Azon iigybuzgóság és komoly érdeklő­
dés, melyet a nyers anyag beszerzési ügy iránt a csizmadia 
szakosztály tagjai az utóbbi időkben tanúsítottak, remélni 
engedi, hogy ezen üzletnél a jövő évben társulatunk nagyobb 
eredményeket leend képes felmutatni,

Társulatunk vagyoni helyzetét illetőleg vonatkozunk 
az ide_ csatolt pénztári és vagyoni részletes kimutatásunkra, 
melyből kitűnik, hogy társulatunknál a lefolyt évben a pénz­
tári bevétel és kiadási forgalom volt 6012 frt 38 kr., pénz­
tári maradvány 1880. deczember 31-én 421 fit 58 kr., a 
társulat tiszta vagyona 8640 frt 03 kr. Vagyongyarapodás 
1880-ban 286 frt 66 kr. 1

Társulatunknál életbeléptetett „Szolnoki köl­
csönös segélyző szövetkezet“ ügye nem tartozik 
bár e jelentés keretében s ez egyletről ennek kitűnő ügyvivői 
épen e napokban tették meg szép eredményekről tanúskodó 
érdekes jelentésüket, mindamellett a jó ügy érdekében köte­
lességünknek érezzük ezen szövetkezet eddigi üdvös műkö­
désére tisztelt tagtársaink figyelmét különösen felhívni és 
ezen szövetkezethez való csatlakozást minden egyes tagtár­
sunknak melegen ajánlani, annál is inkább, mert a „Szol­
noki kölcsönös segélyző szövetkezet“ épen a kézmii iparos 
osztály jelen helyzeténél volna hivatva sikerdus befolyást 
gyakorolni. A „Szolnoki Ipartársulat“ választmánya nevében 
Lengyel Antal elnök, Kiss Antal jegyző,

— az amerikai ipar versenye újabb időben 
oif szerepet kezd játszani a világpiaczon, mely ha 
lehet, igen komoly megfontolásra ad okot. — 
Az európai iparos államok szinte megdöbbenéssé 
látják, mint nő nyakukra az amerikai ipar verse­
nye. Az angol, német és külföldi lapok tele van­
nak eziránt! panaszokkal; és csak legközelebb is 
az történt, hogy nálunk az orsz. iparcgylet gyár­
ipari szakosztályában két igen fontos hazai ipar­
ág részéről hangoztatták az amerikai ipar­
elnyomó versenyének veszélyes voltát. — Tény az, 
hogy az iparosok kivándorlása Amerikába óriás 
mérveket ölt; és nem hagyható figyelmen kiviil, 
hogy rendszerint nem az ostobák hagyják el Eu­
rópát, hanem a legmozgékonyabbak, íegvállalko- 
zóbbak. Ha ebhez hozzászámítjuk azon rendkívüli 
bőséget, melylyel Amerika az ipari nyers anyagok 
tekintetében bir, ha tekintetbe veszszük, hogy ál­
lami szervezeténél fogva hadügyi kiadásokra, melyek 
az európai államokban az emberi munkaerőnek 
és a polgárok keresetének jókora részét megemész­
tik. Amerika alig költ valamit, ha végül számításba 
veszszük, hogy az amerikai unió nagy mérvekben 
megkezdte államadósságainak törlesztését s ennél­
fogva állami terhei is gyors tempóban csökkennek, 
ha mindezeket tekintetbe vesszük az amerikai ver­
seny oly ijesztő színben álland előttünk, miszerint 
azt csak a vakság fogja ignorálhatni. Ma már konsta­
tálható, hogy Amerika több igen fontos iparágban 
határozott tulsulylyal bir nemcsak az osztrák-ma­
gyar, hanem még a német, és részben az angol 
iparral szemben is. így a gyapot-iparban, a ke­
mény üveg-gyártásban, és a legnagyobb' német 
iparban a söriparban. S Európára nézve különösen 
az utolsó iparágbeli túlsúly annál veszélyesebb, 
mivel ez tengerentúli piaczokra van utalva, melye­
ket Amerika egymásután elhódít. így például az 
úgynevezett manufaeturákat könnyebben és jobb 
minőségben szállítják, például Hastsba (Ausztráliai 
mint a nagy angol iparos központok Manchester és 
Belfort; ugyanoda Amerika jobb bajor sört szállít, 
mint Németország. Chinában is túlszárnyalják az 
amerikaiak az angolokat. Az angol drill bevitele 
a csefui kikötőben Chinában 1879-ben 14,673 da­
rabról 4117 darabra csökkent, mig az amerikai 
68,643 darabra emelkedett. Egészben véve Chiná­
ban 452,032 darab angol drill és 88,242 darab 
angol ágyruha vitetett be 645.766 darab, illetőleg 
602,2d4 db. amerikaival szemben. Hogy az amerikai 
gyártmányok Európában magában is mily fokozódó be­
hozatalnak örvendenek, arra nézve elég arra hi­
vatkozni^ hogy a bőripar és részben az üvegipar 
terén már évek óta hangzanak ez iránt a panaszok. 
De újabban b o r á r u k is, czipők stb. sőt meg 
olyan speczialitasok mint órák stb. napról-napra 
nagyobb tért hódítanak. Az 1880. évi első felében 
Amerika 393 millió dollár értékű terményt és 
iparczikket szállított Európába, Európa ellenben 
csak 268 milliót vitt Amerikába.

— Világító betűk és fényképek. Egy olasz 
vegyész állítólag, korszakalkotó fölfedezésre jutott 
olyan nyomdafestéket talált föl, melynek a segítsé­
gével sötétben is lathato betűket lehet nyomtatni. 
Ezentúl tehát sötétben is olvashatunk. A feltaláló 
gyakorlati próbát akar tenni fölfedezésével s s 
mint az olasz újságok egész komolyan Írják 
már legközelebb Turinba megy , hogy ott 
„Merlin Cocaja“ czim alatt napilapot indítson 

Egy, bécsi mükereskedósben pedig rövid idő 
óta fényképeket árulnak, melyek, ha néhány per- 
czig a napvilágon, vagy mesterségesen előállított 
intenzív világításban állottak, a sötétben fényt ter­
jesztenek. A képek, különösen a szobrokat és táj 
kopeket ábrázolók, nagy hatást tesznek.

Kereskedelem és tőzsde.
,, ,, ** A magyar aranyjáradék konvertálása.
Drof S zap ary Gyula átvette a Bothschild 
konsorcziumnak a 6% os magyar arany­
járadék kon v érzi ójára vonatkozó 
részletezett javaslatait határozatott a 
miniszter — a mint a félhivatalos „B. C.“ ál­
lítja — eddigeló még egy irányban sem ho­
zott; Miután , a beterjesztett ajánlatok be­
ható megvizsgálása és pontos elbiráb'sa huza­
mosabb időt igényel, mivel nem csak a kon­
verzió foganatositási módozatának, valamint az uj 
papírok átvételi árfolyamának kell megállapittat- 
nia, hanem azon kérdésnek is el kell in- 
tóztetnie, hogy az állam a forgalomban levő 
aranyjáradék-papirokat mily áron váltsa be. il­
letve vegye át a konzorcziumtól; a tár­
gyalások itt csak ápril 5-ikón 
vagy 6-án fognak újból felvétetni, 
mely alkalomra a konzorezium képviselői ismét fő­
városunkba erkeznek. Önként érthető ezek alapján, 
hogy ez ügyre vonatkozólag jelenleg sem előzetes 
szerződés, sem törvényjavaslat nem létezik.

, ** Osztrák hitelrészvények. Az osztrák hi- 
telreszvónyek túllépték a 300 árfolyamot. Utoljára 
1880. márciusban jegyeztetett 300-on és jegyzés 
csak tegnap és ma éretett el ismét. Legmagasab- 
ban jegyeztetett 1869. április 1-ón, 313.50-en. E 
jegyzés nem sokáig tarthatá magát és ugyanaz 
óv júniusban közelítette meg ismét, a meny­
nyiben 309.60-on jegyeztetett. Akkor is roha­
mosan esett az árfolyam 300-on alul, hogy aztán 
1869. augusztusban ismét 314 és 315-re emelked­
jék. Ugyancsak 1869-ben történt, hogy rószvónyen- 
kint visszafizettek 40 frtot. 1871. és 1872-ben csak

a tulspekulácziónak volt tulajdonítható a magas 
árfolyam, de ; 340-en felül még ez években sem 
emelkedett. Hót év múlt el és csak 1880-ban érte 
el ismét a 300-at. Most ismét elérte a számot, de 
jelenleg tekintetbe kell venni hogy az árfolyam­
ban benne van a holnap esedékessé váló 10 frt 
felülosztalók.

** Pénzügyi és tőzsdei hírek A berlini
bürzén a máreziusi ultimo-leszámolási árfolyamok következőleg 
állapíttattak meg: Porosz 4»/„ eonsol 101.30, osztr. hiiel- 
részvény 537, lombard 188, osztr. északnyugati vasút 347, 
1860-iki sorsjegy 123.50, galicziai Károly-Lajos vasút 
117, osztrák aranyjáradék 82, osztrák ezüst járadék 66.75, 
osztr. papirjáradék 66, magyar aranyjára­
dék 99, olasz járadék 90.75, bécsi bankegyesület 222, 
magyar papirjáradék 73 50, török sors­
jegy 13.75, elbevölgyi vasút 441, dux-bodenbacki 108, esek 
nyugati vasút 114, Rudolf vasút 69.50, magy. beruházási 
kölcsön 94.50. — a medio-leszámolás eltörlésének kér­
désével élénken foglalkoznak frankfurti börzekörökben Az 
oltani kereskedelmi kamara ez okból köriratott bocsátott ki, 
melyben ki vannak fejtve a medio-liquidáezió barátai és el­
leneinek érvei és a tagok felszólittatnak pro és contra nyi­
latkozatra és a szavazatok alapján fog a kamara e kérdés 
eldöntése végett rendkívüli gyűlést egybehívni.

KÖZGYŰLÉSEK.

— A budapesti közúti vaspálya-társaság
ma d. e. 10 órakor tartá rendes évi közgyűlését 
Szitányi Izidor elnöklete alatt. Elnök üdvözli 
a szép számban, megjelent részvényeseket és kon­
statálja, hogy 121 részvényes IOISUj részvényt 
deponált, kik közül a mai közgyűlésre megjelent 
101 részvényes; a jegyzőkönyv vezetésére elnök 
Gorove Antal kir. közjegyzőt, a jegyző­
könyv hitelesítésére Kiss Péter és Ne u- 
w e 11 Ármin urakat kérte fel. Elnök ezután 
meleg szavakkal emlékezik meg D rozs a 
Zsigmond elhunyt igazgatósági " tagról, ki­
nek emléke jegyzőkönyvileg örökittetik meg. 
Ezután előterjesztetvén az évi jelentés, melyet 
már lapunk terjedelmes kivonatban közölt; a je­
lentés minden tétele elfogadtatott és az igazgató­
ságnak és felügyelő bizottságnak a felment- 
vény megadatott. Az erre megejtett válasz­
tások eredményét elnök következőleg terjesztő elő: 
Beadatott 86 részvényes részéről összesen 956 sza­
vazat és pedig: Szitányi Izidor és Jelűnek 
Mór egyhangúlag választattak meg; Csóry La­
jos, Gardos Károly, Gschwindt Mihály, 
Bossányi Lajos, Brüll Miksa lovag szótöbb­
séggel ; utóbbi kettő újonnan választott tagja az 
igazgatóságnak. — A május 1-jón esedékes rész­
vény-szelvény már április 4-étől váltatik be.

— az első pesti ingatlan forgalmi részvénytársa­
ság ma d. u. 3 órakor tartotta rendes évi közgyűlését. Elnök 
Lovag Fáik Zsigmond megnyitván a gyűlést, dr. G r a- 
ner Gyulát feltérte a jegyzőkönyv vezetésére. A jegyzőkönyv 
hitelesítésére Deutsch Simon és S p i e z e r Sámuel vá­
lasztattak meg. Elnök előterjeszti, hogy Írásbeli jelentést nem 
olvashat fel, mivel kevés mondani valója van, a vagyoni ál­
lapot nem változott, mivel eladás nem történt, haszonbérietek 
is jelentéktelen mennyiségben köttettek. A mérleg felolvas­
tatok, melyből azt látjuk, hogy a társulat 43021 frt 31 kr. 
veszteséget szenvedett. A gyűlés az igazgatótanácsnak 
a számvizsgálók javaslata alapján egyhangúlag megszavazta 
a felmentvényt. A múlt évi igazgatóság tagjai, u. m. • F a 1 k 
Klein, Siegmund, Poliak, Hüítl, Hoeftner’ 
valamint a múlt évi felügyelő bizottság tagjai: Buda An­
tal, S e h y a r e z A. és L ö v Ignácz közfelkiáltás utján uj- 
bol megválasztalak. Indítványok nem lóvén, a napirend ki 
volt merítve s elnök 4 órakor a gyűlést berekesztette.

Magyarországi kereskedelmi ezégek,
— Kivonat a „Központi Értesítő“ niárcz. 31-ki számából. —

I.
Czégbejegyzések.

a) Egyéni ezégek. S a s J. (Sas József) vegyeskeres­
kedő Szeged, bej. a szegedi kir. tvszéknél febr. 24. — 
G u n s z t Dávid fűszer- és vaskereskedő Szentes, bej. a 
szegedi kir. tvszéknél márcz. 3. — Tausz Vilmos vegyes­
kereskedő Szeged, bej. a szegedi kir. tvszéknél márez. 10.
— Tana Stojics fakereskedő Pan csóva, lej. a panesovai 
kir. tvszéknél márez. 21. — T o e h József férfidivatára- és 
fehérnemű kereskedő Budapesten, bej. a budapesti kir. k. és 
v. tvszéknél márcz. 21. — R o 11 É. Győző füszerkereskedő 
Budapesten, bej. a budapesti kir. k. és v. törvényszéknél 
márez. 21. — K r a u s z József vegyeskereskedő Bu­
dapesten ; neje szül. Reinitz Sára 2500 Irinyi hozománya 
bej. a budapesti kir. k. e. v. trvszéknól márcz. 2!. — Un- 
g á r Lipót_ divat-, vászod- és posztókereskedő Nyíregyháza 
bej. a nyíregyházi kir. trvszéknél márez. 11. — U n- 
g á r Lajos, bőrkereskedő Nyíregyházán, bejegyeztetett a 
nyíregyházi kir. törvényszéknél márez. 11. — l1 e 1 d - 
mann Márton vegyeskereskedő.Mező-Keresztes, bejegy a 
nagyváradi kir. trvszéknél márez. 17. — Adolf Manheit 
Sohn Manheit Simon cseréppipa-gyáros Budapesten, bej. 
a budapesti kir. k. és v. trvszéknél márez. 18. — 
J. Pros z tier (Prosztíer Gyula) vegyes kereskedő 
Zsarnocza, bej. az aranyos-maróthi kir. törvényszéknél ja­
nuár 27. — íiseher Miksa posztó- s gyapjuszóvet- 
kereskedo Léva, bej. az z.-maróthi kir. tvszéknél febr. 10.
— Groszmann Sámuel vegyeskereskedő Malonya, bej 
az a.-maróthi kir. tvszéknél febr. 10. — Weiss Betti ve­
gyeskereskedő Léva, ezégvezető Weiss Bernát, bej. az ar.- 
maróthi kir. tvszéknél febr. 17. — Özv. Fogas Jánosné 
vegyeskereskedő Szeged, bej. a szegedi kir. tvszéknél márez. 
10- — 4. S t e 1 z 1 (Stelzl Vendelin) gőzraalomtulajdonos 
Lima, bej. a fehértemplom! kir. tvszéknél febr. 21. — Rótt 
Lipót’sehes Wein-Export-Geschiift (Roth Cecilia) Versecz 
bej. a fehértemplomi kir. tvszéknél febr. 21.

, b) Társas-czégek : Erzsébet gőzmalom­
tar s a s á g Budapesten. Naeff Ferenez igazgató és Oester- 
reieher Ignácz társasági tisztviselő aláírásaik bej. a buda­
pesti kir. k. és v. trvszéknél márez. 21. — Philipp 
Haas&Söhne, főtelep Béeshen, fióktelep Budapes­
ten. Haas Róbert beltag helyett Haas Fülöp bej. a buda­
pesti kir k\ és v. trvszéknél márez. 21. — Nagykő- 
rösi népbank. Szikszai Lajos igazgatósági tag 
helyett Beretvás Zsigmond, hej. a kecskeméti kir. trvszéknél 
febr. 23. — S c h ä s s b u r g e r S p a r- und Hypothe­
ken Credit-Verein Segesvár. Theil György pénztár­
nok helyett ifj. Schuster Frigyes, bej. az erzsébetvá­
rosi királyi törvényszéknél márezius 1. — G ö m ö r- 
megyei nép- és ipar bank Rimaszombat; 
a módosított alapszabályok bej. a rimaszombati kir. tvszék­
nél márez. 11. —Avárpalotai takarékpénztár- 
egyesület mint részvénytársulat Várpalota. 
Bekeffy Ignácz helyett Wolf József bej. a veszprémi királyi 
tvszéknél márcz, 15. — Pápai takarékpénztár 
Papa. Tarczy Lajos, Eőry Szabó Sándor és Mayer János 
igazgatósági tagok helyett Miszory Ferenez, Bermüller Ala­
jos és Saáry Lajos, hej. a veszprémi kir. tvszéknél márez. 
16. Teubner & Biparits kereskedelmi ügynökök 
Újvidék, bej. az újvidéki kir. tvszéknél márcz. 18 

II
Czégíöriések.

a) Egyéni ezégek: Georg Nikolajevits Pan- 
csova, kit. a nanesovai kir. törvényszéknél márez. 21. —
K r a n s z Sándor Budapesten, kit. a budapesti kir. k. és 
v. tvszéknél márez. 21.

b) Társas ezégek :Takarékpónztárak 
szövetsége felszámítás alatt Bu­
dapesten, kit, a budapesti kir. k. és v. tvszéknél márez. 18.
— Angol-osztrák bank budapesti 
fióktelepe, főtelep Béesben, fióktelep Budapesten 
Bellegarde Ágoston gróf igazgatósági tag kit a budapesti 
kir. k. és v. tvszéknél márez. 21. — N a g y - V á z s o n y 
és vidéke önsegélyző szövetke­
zet felszámolás alatt Nagy Vázsony, kit. 
a veszprémi kir. tvszéknél márcz. 15. — W e n d e 1 1 n 
Stebzl & Comp. Ulma, kit. a fehértemplomi kir 
tvszéknél febr. 21.

A gyarmatáru-kereskedők országos érte­
kezlete.

Most, midőn az országos értekezletnek folya­
modványa a pénzügyminiszter 20226. számú ren­
deleté által elintézést nyert, nem tartjuk fölösle­
gesnek a történtekre visszatekinteni.

Mialatt a fogyasztási adótörvényjavaslat az 
országgyűlésen tárgyaltatott, erőnek erejével el­
akarták hitetni, hogy ezen adó a kereskedelmet, a 
kereskedőket terheli. Hisz, Jókai Mór mondotta, 
iogy „egy rézkrajezárt sem szavaz arra, hogy a 
földmives terheltessék; egy óráig sem maradna 
akkor a képviselőház tagja.“ Már pedig épen csak 
a földmives osztály van nagyobbára sújtva, a 
mennyiben hazánkban a lakosságnak 9/10 része föld- 
mivelóssel foglalkozik, tehát ezen osztály a legna­
gyobb fogyasztó is egyszersmind. "

Csakhogy szépíteni akarták a dolgot, népsze- 
rusitem akarták az uj adó behozatalát azzal, a mit 
maguk sem hisznek és azért állították oly makacs­
sággal, hogy ezen adót a kereskedői osztály, és 
nem a földmivelők fogják fizetni, mi annyiban 
igaz, hogy nem a földmivelők fogják azt fizetni, 
oh nem, hanem a kereskedők a földmivelők zse­
beiből.

Ez a keserű valóság, mely előtt állunk, és 
melyet a holnapi naptól megizlelni szerencsénk 
leend.

Bármennyire megrostálta a törvényt a pénz­
ügyi bizottság a tárgyalás alkalmával, bármeny­
nyire igyekezett a pénzügyminiszter roppant hosz- 
szu. utasításaival a behajtó közegeket fölvilágosí­
tani, a vidéki fiiszerkereskedők kénytelenek voltak 
feljönni országos értekezletet tartani, a törvénynek 
nevetséges intézkedéseinek beszüntetése végett. Az 
elmúlt évben elárusított, illetve kimért czikkeknek 
és az adótételeknek megfelelőig akarták évi áta­
lány összegben az adót megszabni. Mondhatjuk, hogy 
ily bölcs törvény megalkotásához nem sok gondolko­
zás fordittatott, mert ez már határozottan nem fo­
gyasztás, hanem üzleti forgalomadó lett volna, 
egy direkt adó, mely az adókivető-bizottság által 
áilapittatik meg. Nyílt városok nagykereskedői te­
hát teljesen ki lettek volna játszva a kiskereskedők 
által, mert előbbiek a múlt évi forgalom szerint let­
tek volna megadóztatva, tehát, ha ez évben keve­
sebbet árusítottak volna el, mint az előző évben, 
teljesen az adótörvénynek lettek volna áldozatai. 
A kisebb kereskedők pedig fölhasználva a múlt évi 
csekély forgalom alapján általányozott megadózta­
tást, igyekeztek volna minél nagyobb mennyiségű 
ezukort es kíivet rendelni, es azon a jelentékeny 
3—8 frt adót megnyerték volna, és igy a kis ke­
reskedők csinálták volna a nagy forgalmat, a melyért 
nagy kereskedők fizették volna az adót. így 
állt az ügy az országos értekezlet előtt.

az országos értekezlet először is kimondotta 
azt, hogy visszaélések, kijátszások mellőzése tekin­
tetéből ugy az államra, mint a kereskedelemre 
nézve is legüdvösbnek tartaná, ha a fogyasztási 
adó a közlekedési intézetek által szedetnék be, mi 
az államnak sem okozna költséget, a kereskedő pedi» 
mentve lenne minden kellemetlenségtől. A kormány 
azonban ezen javaslatot határozottan visszautasította, 
mivel ugy tekintette azt, „mint a fogyasztási adók vám­
területének proklamáczióját“. Ellenben kijelentette, 
hogy hajlandó a küldöttség által nyilvánított óhajú 
nak a „helyi fogyasztást“ illetőleg megfelelni, ha 
ennek keresztülvitelére alkalmas módozatot képes a 
gyarmatáru-kereskedők országoz értekezlete pro­
ponáld.

Erre a kereskedők országos értekezlete kér­
vényt nyújtott be a pénzügyminisztériumhoz, 
melyben figyelmezteti, hogy a IX. t. ez. eredeti 
fogalmazása minden nagyítás nélkül a nyílt közsé­
gek gyarmatáru-kereskedőire halálitóletet mond 
ki és kérik hogy a törvény 6. §. aj pontja 4-ik 
pontja kikezdésónek azon értelem adassák,”„hogy 
az adó általány alól kivétessenek azon czikkek, 
melyeket a 3. §. 1—4. pontjai alatt adóköteles 
altalanyozott félnek elárusít vagy kimért.“ Ellen­
ben engedtessék meg a pénzügyi igazgatóságnak 
az üzleti könyvek megvizsgálása, melyekben az 
adókötelesek kötelezik magukat a megadózandó 
czikkeket összesítve, és részletezve a vásárló adó­
kötelesek megnevezésével pontosan kimutatni.

Kereskedőink oly kézzel fogható előnyöket 
nyújtottak a kormánynak, melyeknek elfogadása hatá­
rozottan az állam érdekében áll, mert ily módon 
az állam a kereskedők könyvei kimutatása alapján 
igen könnyen költségmentesen gyakorolja közegei 
által az ellenőrzést. ' ' r'

Ezen kérvényre e hó 29-én 20,226 sz. a. 
jelent meg a pénzügyminiszteri rendelet, melynek 
értelmében : azon czikkek, melyeket adóköteles 
általány alá eső félnek elárusított vagy kimért, 
nem adóztatnak meg, és csak azon czikkek képe­
zik az adóáltalány alapját, melyeket adóáltalány 
ala nem eső feleknek elárusított vagy kimért, azaz a 
helyi fogyasztásban elárusított czikkek. Kereskedőink 
ellenben kötelezve vannak ez évben könyveik által ki­
mutatni „1880. évi jan. 1-én birt készleteit, továbbá 
a múlt évben beszerzett czikkeket nemök szerint 
összesítve kimutatni, továbbá az 1880-ik évben 
lenímaradt készleteit, és az 1880. évben elárusí­
tott czikkek mennyiségük szerint részletezve, a 
vásárlók lakhelyének és neveinek kitüntetése mel­
lett kimutatni, egyenkint az elárusított czik­
kek nemei és mennyiségeinek részletezése mel­
lett , üzleti könyvkivonat által igazolni , a 
nyílt városok nagy füszerkereskedő! tehát’egy­
előre elérték azon czólt, hogy igazságtalan meg­
adóztatásban nem fognak részesülni, bár a módo­
zat, mely mellett igazsághoz jutunk, annyira chi- 
canirozó, hogy sokan lesznek, a kik ily drákói szi­
gor mellett, midőn a fináncznak kénytelenek üz­
letük titkait elárulni — kik azt „csupa szí­
vességből“ a konkurensnek megsúghatják — 
szívesen lemondanak mesterségükről. Azt is elér­
ték a vidéki nagykereskedők, hogy a kiskereske­
dők nem lesznek kénytelenek más városokból va^y 
külföldről rendelményeket tenni, hanem ő náluk 
fogják vásárlásaikat eszközölhetni.

Azonban fogják-e ezt tenni? nem hisszük és 
nem hihetjük.

, , ^e.m sem ő tőle, sem belföldi czégtől 
vásárolni az okból, hogy üzletforgalma ne legyen 
elárulva.

•1 ^ ki,s kereskedő, ki az elmúlt évi elárusított 
czikkek, alapján fog átalányozás alá esni — kül­
földi ezégek tői fogja szükségletét rendelni, és el­
fogja azt árusítani azoknak, kik a miniszteri ren­
delet alapján oly roppant konezessziókat nyertek, 
mert hát a nagykereskedők csak nem fogják nézni, 
hogy mikópen szerzi be a kiskereskedő a ezukort 3 
frt, a kávét 8 frt, a kávópótolmányt 4 írttal ol­
csóbban, mint ő, hisz ezen czikkeknél az adóösz- 
szege roppant szerepet játszik, ha tekintetbe .vesz- 
szűk, hogy kereskedőink mily csekély haszonra 
dolgozpak.

És ily módon, a kiskereskedő olcsóbban áru­
síthatja az említett czikkeket helyi fogyasztásban, 
mint a nagykereskedők, kiknek utolsó grammig'adó- 
zas ala esik a helyi fogyasztásban elárusítandó 
czikkök.

És mi lesz ennek a vége ?
Az, hogy a 6. §. értelmében, mely igy 

hangzik: „Az adóátalany alól kivétetnek azon 
czikkek, melyeket a 3. §. 1—4 pontjai alatt emlí­
tett adóköteles az ezen töryóny szerint általányo­
zott féltől beszerzett.“ A nagykereskedők azt fogják 
tenni, hagy fiktive a kiskereskedők által fogják ren- 
delmónyeiket tétetni, hogy velük konkurálhassanak 
mert ha ezt nem teszik, akkor föladták üzletüket 
a kis szatócsok javára, kiknél nemcsak a helyi fo­
gyasztás, hanem a nagy vásárlók is fogják ezen 
IX. t.-cz. értelmében az adózás alá eső$czikkeket ez 
evben vásárolni, mivel ott adómentesen szerezhe­
tik be szükségletüket az említett 6. §. a) pontjá­
nak 4-ik kikezdóse értelmében. És ez igy fog lenni
mmín ^ben’ mig „az országos fogyasztás) adó- 
vonaí“ föl nem állittatik. ' 5
m ír^gek utazói már kezdik bejárni
Ht <f,fZa?nVés kulönöS nagy figyelemben részesí­
tik az Jtalanyozott kis kereskedőket, kiket ők 

I t0« ezentul ellátni a belföldi nagykereskedők 
I nGyett a megadózás alá eső czikkekkel és ők fog- 

jak megint nagykereskedőinket is ellátni. Magyar- 
. országban pedig lesz fölfordult világ, a nagykeres­

kedések szünetelhetnek — a kiskereskedőkből pe­
dig lesznek nagykereskedők.

Budapesti áru- és értéktőzsde.
t&abnat&seda.

— Hivatalos jelentés. —
Márez. 31.

B u z a ma is mérsékelten kináltatott, tulaj­
donosok szilárdan ragaszkodtak áraikhoz és mal­
mok kedvezőbb vételkedv mellett általán 5 krral 
magasabb árakat voltak kénytelenek fizetni. A 
forgalom körülbelül 10,000 mótermázsára rúgott. 
Más gabnanemekben változatlan árak mellett csak 
kévés köttetett. Eladatott:

Bnza. Tiszavidóki 300 mm. 77.5 k. 
13.1272, 800 mm. 77 k. 13.90, 100 mm. 77 k. 
12.75, 100 mm. 75 k. 12.65, 880 mm. 75.2 k. 
12,60, 200 mm. 74.5 k. 12.35, 100 mm. 72.7 k. 
12 frt.

Bajai 1700 mm. 73 k. 12.15. 
Pestvidóki 100 mm. 77.3 k. 12.60, 200 

mm. 77.2 k. 12.80, 200 mm. 76.2 k. 12.50.
Eszak-magyarországi 200 mm 77 k

12.25.
Oláh 1700 mm. 75.3 k. 12.35 kr.1 I
Árpa 100 mm. 7.42, 370 mm. 6.90 kész­

pénzen.
Tengeri oláh 600 mm. 5.82V2, bánáti 

200 mm. 5.60, dunai 1000 mm. 5.57kész­
pénzen.

Káposztarepcze 600 mm. hibás 12 frt kész­
pénzen.

Határidőüzlet forgalom nélkül; az irány szi­
lárdabb.

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokványbuza tavaszra.............................. 11.35___ n.40
Szokványhoz» őszre.......................................  10.22'/s—10.27'/,
Bánsági tengeri máj.—júniusra.................. 5.84------- 5.86
Zab tavaszra ............   6.35_____6.40
Zab őszre ......... .............................. .............. —._______

Az „Egyetértés tudósítása.“
Kész búzában ma is szilárd volt az üzlet, 

az árak ismét 5—10 krral emelkedtek. A forga­
lom 10—12,000 mmázsára rúgott.

Rozs szilárd, eladatott 500 mm. hatvani 
10.25-al Hatvanra szállítva.

Tengeri lanyhább, a forgalom csekély; a hi­
vatalosan jegyzetten kívül eladatott még 800 mm. 
bánsági 5.65 írttal.

Repcze lanyhább, a hivatalosan jegyzetten 
kívül eladatott még 600 mm. szók vány minőséire 
12.45 írttal. J 6

Szokványbuza tavaszra szilárdabb de üz­
letfelén.

Délután.
is szilárd maradt az irány, de kötés nem 
jött létre.

Estíjegyzés:
bzokvauybuza tavaszra................................... 11.40____ji 45
Szokványbuza őszre........................................ 10.25____ío'so
Bánsági tengeri máj.—júniusra................... 5.84------- ö'sG
Bánsági tengeri jnl.—augusztus ............... 6.03------- 6.05
Zab tavaszra ...............................................  6.35-----  6 40
Zab őszre ....................................................... 6.15------- 6 20
Kápesztarepeze 1881. aug.—szeptemb.-rc 12.=/a—12 '/,
Bánsági repeze jul.—aug.-ra  ............... lfv«—ÍITI,

Terménytőzsde.
Terményekben az üzlet csekély.
Szilva lanyhább; okt.—nov.-re boszniai 11.75 

pénz 12 áru, szerbiai 10.75 pénz és 11 áru. Kész 
áruban nem volt üzlet.

Szilvaiz szilárd, de üzlet nélkül.
Gubacs lanyha, eladatott 400 mm. szerbiai 

17.75 frttal 4 hóra.
A tőzsde ma is hausse-irányt követett; üzér- 

kedési értekek, járadékok és vasutak magasabbak, 
helyi értékek is nagyon élénkek. Előnyére volt a 
mai üzérkedésnek, hogy az ultimo csendesen folyt 
le, a forgalom azonban még sem nyerhetett na­
gyobb terjedelmet, miután eladók nagyon tartóz­
kodó magatartást tanúsítottak. Xaluták és váltók 
nem változtak.

Előtözsde.
Kedvező külföldi, főleg bécsi árfolyamokra a 

mai előtözsde szilárd irányt követett és különösen 
osztrák hitelrészvény árfolyama emelkedett. Osz­
trák hitelrészvény 300.80—302, magyar aranyjá- 
radók 113.60—113.70, magyar hitelbank 272.50— 
273, magyar papirjáradék 85.40—85.50, kassa- 
oderbergi vasút 141.75—142.

II óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák 
hitelreszvóny 301.80—301.90, magyar aranyjára- 
dek 113,65—113.70, magyar papirjáradék 85.40 
—85.50.

Déli tőzsde.
a déli tőzsdén üzérkedést értékek és jára­

dékok árfolyamai, elénk forgalom mellett ujabbi 
emelkedésben részesültek, helyi értékekben na­
gyobb élénkség uralkodott és egyesek árfolyamai 
emelkedtek.

Osztrák hitelrószvény 302.20—302.80, magy. 
aranyjaradek 113.—113.70, magy. hitelbank 
272.75, magyar leszámítoló és váltóbank 129.75 
bankegyesület 106-107, kereskedelmi bank 660, 
magy. papirjáradék 85.60-85.65, osztr, papirjáradék 
dók 75.55, magyar vasúti kölcsön 130—1303/s. 
Egyéb értékek közül forgalomba jöttek: alföld- 
fiumei vasút 162.25,- első erdélyi vasút 155.25, 
tiszavidóki vasút 248, közúti vaspálya 421, külvá­
rosi takarékpénztár 108, Sebbe k-fóle vasöntöde 
208—212, salgó-tarjáni vasfinomitó 148.25, új­
laki téglagyár 110, 5y2%-os földhitelintózeti zálog­
levél 102. 6

I óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hi- 
telresz_veny ^02.50-302.60, magyar aranyjáradék

Etőtőzsde.
A délutáni tőzsdén a forgalom korlátolt ma­

radt, a hangulat azonban tartósan szilárd, különö­
sen bankok és járadékokra, Osztrák hitelrészvény
302.50— 302.70, magyar aranyjáradók 113.55— 
113.57V2, magyar papirjáradék 85.80—85.85.

4 órakor zárulnak: osztrák hitelrószrószvóny 
302.10—302.20, magyar aranyjáradók 113.55— 
118.60.

Esti tőzsde.
A külföldi tőzsdéről érkezett hausse-irány- 

zatok az itteni üzletet is élénk mozgalomba hoz­
ták. A forgalom az esti tőzsde alatt nagyon élénk 
volt és meglehetős terjedelmet öltött. Osztrák hi- 
telrószvóny indult 302.60-on, emelkedett 303 70-ig 
gyengült 303-ig, javult ismét 303.75-ig, esett
303.50- re és végül emelkedett 304-ig. Maevar
aranyjáradók 113.62y2-113.57y2l magyar papir- 
járadók 85.80-85.90, magyar hitelbank 274 pénz 
tiszavidóki sorsjegy 108.50—1085/8. ’
»no nn ®on!ÍOir z^ru*na*<" osztrák hitelrószvény
113 62y0*’ magjar aranyJáradók 113.57y2—

Zárlat után.
Szilárd bécsi zárlati árfolyamokra még élénk 

utczai forgalom fejlődött ki. Osztrák hitelrószvény 
304.30, ápril o-ére 305,30, magyar aranyjáradók 
113.62y2, magy. hitelb. 274.50 pénz, m. papirjá­
radék 85.95, r e

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék ...........................................
Magyar aranyjáradék......................................
Magyar hitelbank.....................................................
Magyar leszámítoló......................................... .......
Magyar földhitel.......................................... ..........
Magyar jelzálogbank ...........................................
Osztrák hitel.............................................................
Angol-osztrák ................................................
Unio-bank..........................................
Tiszai sorsjegy.......... ittumn.inmi

85.50
113.50
272.-
130.—

303.—
126.-
129.—
108.-



Szelvényekre esedékes kamat április 1.
Magyar államadósság:

lágy. vasúti köles. 120 frtos drbonként 5%...... 1.50.
lágy. gömöri államv. zálog! drbonként 5%...... 1.25.
lágy. 1869. kelet v. áll.-kötv. elsőbbs. adom. 5% ... 3.75. 
-lágy. 1873. kelet. v. áll-kötv. elsöbbs. ar. v. ezb. 5*/e 1.25. 
dagyar 1876. kelet. v. áll.-kötv. aranyban 5°/,.... 1.25.
.’iszai és szegedi kölcsön darabonként 4%...........  2.—.
lagyar papirjáradék 100 írt után 5% .... 1.66.‘7
lagyar aranyjáradék 100 írt után 6°/0 ......  1.50.
lagyar fóldtehermentesitési kötv. 100 írt után 5% 2.0344 
Irdélyi fóldtehermentesitési kötv. 100 fit után 5% 1.22.04 
zölödézsmaváltsági kötv. 100 fit ntán b0/,...........  1.16 15

Osztrák államadósság: 
sztrák államadósság papírért 5°/e 100 fit után 1.75. 
'sztr. államadós. ezüstben jan.—jul. 5°/o 100 frt után 1.05. 
>sztr. államadós. ezüstben apr.—okt. 5°/» 100 fit ut. 210 
sztr. államadósság kisorsolás 1860. egész ".5°/o ... 8.33.33 
sztr. államadósság kisorsolás 1860. ötödrész : 5% 1.66.6ií' 
sztr. államadósság kisorsolás 1854. egész 5°/« .... 8.40. 
sztrák aranyjáradék 4% 100 fit után ................2.—.

est város kölcsöne 6’/»........................... ...............  1-50. _
est város kölcsöne 5% ..........................................  0.41.67
éí-si községi kölcsön ..........  .......................... ....... 1.25.

Vasúti papírok:
Alföld-fiumei 5%........................................... drbként 2.50.
Eáttaszék-dombovár-zákányi 5% ............— » 2 50. _
Déli vaspálya 5°/, ........................................... » 4.16.c-
északkeleti vaspálya 5•/, .............................. * 2.50.
Erdélyi vaspálya 5%..........................  » 2.50.
Kassa-oderbergi 4°/» ................................... » 2.
Osztrák állami 5%...........................   „ 2.50.
Pécs-baresi 5%................................................... « 2.50.
Tiszai 56/,......................................................... = 2.50.

Záloglevelek:
Magy. földhiteünt. papirértéke 5V«7o lOOffrt után 2.29 17 
Magy. földhitelint. papirértéke 5"/, 100 fit után 2.08.33 
Magy. földhitelint. papirértéke 4>/,7o 100 fit után 2.25. 
Magy. földhitelint. ar. v. ezüst 120 frt után 5°/, 0.50.
Magyar jelzálogbank 5100 fit. után ........... 1.37.51
Magy. ált. frildh. részvény-társaság 6% 100 frt u. 2.—. 
Magy. ált. fóldh. részvény-társaság 5*/,% 100 fit u. 1.83.33
Osztrák-magyar bank 5°/o 100 frt után ............... ..1-25.
Pesti magyar kereskedelmi bank 6'/0100 frt után 1.—. 
Pesti magyar kereskedelmi bank 51/,0/« 100 fit u. 0.91.67

Elsőbbségek:
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút 5s/« ... drbként 5.—.
Dunagőzhajózási társaság 5%....................... „ 3.75.
északkeleti vasút 5% ................................... » 7.75.
Magyar-galieziai vasút 5°/»........................... » 0.83.33
21sö erdélyi vasút 5°/,................................... „ 5.—.

"íassa-oderbergi vasút 5% ...................    » 2 50.

rtós-kereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán,
Kőbánya, márezius 31. Az üzlet lanyha. Ma­

ar öreg nehéz 56—57, fiatal nehéz 59—60, kö- 
p 58—59,—, szedett könnyű 54.-56. Romániai 
edeti nehéz 51—53.50, fogyasztási, könnyű 49
50 fogyasztási. Szerbiai nehéz 55.------ 56.—,

gyasztási közép 53.50—54 fogyasztási, könnyű 
1.— fogyasztási. Az árak páronkint 45 kiló és 40,0 
vonással kilogrammonkint értendők. Romániai és 
erbiai sertéseknél, ha azok fogyasztási ár mellett 
látták el, és külföldre szállíttatnak, a vevőnek 
íronkint 4 forint aranyban vám fejében megté- 
ttetik. ___________

Üzleti tudósítások.
Budapesti húsárak.

— márez. 31.
Ökörhns 100 klgrja..........................  46—51.— frt
Tehénhus 100 klgrja................................... 45—48.— frt
Borjúhús 100 klgrja..................................  60-80.- fit
Bivalyhus 100 klgrja.................................  40—43.— fit
Nyers szalonna 100 klgrja ........................  70—72.— frt
Sertészsír 100 kgr.......................................... 72—76— frt

Marhavásár.
Budapest, márezius 31. A mai heti marhavásárra fel- 

lajtatott összesen 1411 darab nagy és 1656 darab apró 
narka. — Ebből eladatott 14 darab bika, darabja 75 forint­
éi 160 forintig. 901 darab ökör, párja 148 forinttól 336 fo­
rintig. 474 darab vágó tehén, párja 125 forinttól 260 fo­
rintig. 120 darab fejős tehén, darabja 80 forinttól 190 fo- 
intig. 5 darab bivaly, párja 150 forinttól 247 forintig. 695 
larab borjú, darabja 9 forinttól 27 forintig. 1656 darab 
bárány, párja 5.— forinttól 8.— forintig.

Becs, márez. 31. Piaezra került 4357 bornyu, 
-202 é 1 ő s e r t é s, 868 levágott, 4120 é 1 ő j u h, 171 
e v á g o 11, 2529 h á r á n y. A feldolgozott f r i s hús 

nennyisége 30.500 klgrmra rúgott. Az üzlet általában von­
atott volt, az árak a múlt hetiek és következők: Levágott 
lornju 30—50 fit, m a g 1 ó s e r t é s 55 frt, é 1 ö j u h 
i2— 54 frt. Minden klgrmként. — Juh párja 18 — 32 frt, 
bárány párja 6—14 frt.

Lóvásár.
Budapest, márez. 31. Felbajtatott összesen 450 darab 

ló, ebi.öl eladatott átírás mellett 149 db, és uj lólevéllel 36 
<lb: árak 10 írttól 180 írtig. Bécsi vágásra vásároltatott 24 
db 10 írttól 45 írtig. Egyébként a vásár, szokott élénkség­
gel a helyi szükségletre szorítkozott.

Gyapjú.
London, márez. 26. A telepsvapiu ez idei aukeziójá-

nak f hó 15-én kezdett sorozata tegnap zárult és tártál-
mázott :
Sidney .................. . 60.603 bált 28,477 bál ellei
Port Phillipp ...... 130.104 65.831 ,.
Adelaide .............. . 42.571 41.015 ,.
Van Diemensland 339 527 .. ,. múlt
Sván P.iver .......... 268 1.217 évben
Uj-Seeland .......... . 16 009 10.249 ,. ,1
Cap........................ . 27.189 » 41.336 „ n

Összesen..... .277.383 „ 188.652 „ „am. évben.
Az aukeziók deezemberi szállítással kezdődött 1. d.-ral 

izzadt és l1/, (l-ral mosott és scouredgyapjuért s ezen ala­
pot az árak, igen csekély eltéréssel mindvégig megtartották. 
A hangulat majd nyugodtabb, majd élénkebb tolt, a tulaj- 
donhépeni árkülönbözetek azonban sohasem rúgtak >|2 d-nél 
magasabbra egy fontnál.

Különös megemlítést érdemel az igen finom és a bá­
rány gyapjú körül uralkodott nyomott hangulat. Mindkettő, 
miután az egész múlt éven át csak igen gyéren kerestettek, 
most sem örvendettek különös keresletnek s jeles hát és 
izzadt gyapjút, noha ez idényben igen sikerült, az aránylag 
legolcsóbb fajok közé kell sorolni a vásáron. Az ausztráliai 
gyapjú közül általában a port-pkilipi a legkevésbé kereste­
tett, Sidney és iidaleide egyszer igen alacsonyan álltak, az 
utóbbi időben azonban nagyobb keresletben részesültek, úgy 
hogy végre '/» dollárral drágábban fizettettek, mint három 
hét előtt. Kereszttermések csekélyebb mértékben vettek részt 
az általános hanyatláson s az utóbbi időben nagyobb keres­
letnek örvendtek, úgy hogy végre, kivált a finomabb 
fajok alig valamivel olcsóbban keltek el, mint deczeuiberben. 
A fokgyapjuból a szállítók nemit visszatartottak anélkül 
azonban, hogy az árát megjavították volna, mely olyan ma­
radt, mint a sorozat megnyitásakor volt, és p. izzadt d. 
mosott 1 d, scoured és snowwitke l'/s d. fontonkint olcsób­
ban mint (leczemberben. Nyugoti mosott fontonkint l'|, és 2 
d.-vel olcsóbban kelt mint tizenkét hónap elölt. Az aukeziók 
mest már befejeződtek, anélkül, hogy az áru jövő helyzetéről 
határozott fogalmat nyújtottak volna. A kézműipar-vidékek­
ről érkezett tudósítások most Jis csak olyan kedvezőtlenül 
hangzottak, mint azelőtt s egyelőre nem is lehet ezekből a 
forrásokból sok reményt meríteni javulásra. Ellenben remél­
hető, hogy a múlt év károsan hatott magas árai csökkennek 
s a 300,000 bál olcsó gyapjú, mely most használatra került, 
a keresletet eléggé megélénkíti, hogy a legközelebbi auk- 
czió sorozatának, ha nem is magasabb árakat, de legalább 
bizalmasabb hangulatot kölcsönöznek. Elszállítás 
az első sorozatban:

1881 1880
Maradék a deezemb. sorozatból ........... 15.000
L'j szállítás....................... .. 310.000 213.000

Összesen .. .. 325.UOO 213.000
Közvetlen szállítás........... 99 non 26.000

187,000Éladások első kézből....... 261 (kin
Visszatartatott a májusi sorozatra....... 35.000

Összesen ..... 325 000 213.000
Belföldi használatra: 

Közvetlen szállítás........... 3.000 2.000
82.000Aukezióvásárlás ............... ... 1(6.000

Összesen . ... 109.000 84.000
Kivitel:

Közvetlen szállítás........... ... 26.000 24.GOO
105.000Aukczió-vásárlás............... ... 1D5.0C0

Összesen . . 18 l.OCO 129.000
Első kézből összes szállítás 290.000 213.000

Ezen kiállításból kitűnik, hogy a fönt jelzett sorozat­
ból eladott 261.0C0 bál gyapjúból ’55.000 bál kivitelre véte- 

ÍPjipfT. **z egész elszállítás 290,000 bállá! áll a tavali 
Jlo,t(X) bal ellenében. A legközelebbi sorozat megnyitása 

május 10-én lesz.

Gazdasági közlemények.
— A tőzsdebiróság kérdése a „Gazdaköré­

ben. Lapunk hétfői számában közöltünk tudósítást 
azon eszmecseréről, mely a „Gazdakörében lefolyt 
a tőzsdebiróság kérdése felett. A tudósításra vo­
natkozólag felkórettünk a következő helyreigazítá­
sok közlésére :

Bécs, márez. 29.
Tisztelt szerkesztő ur! Utánam küldve veszem becses 

lapjának tegnapi számát, s olvasom annak jelentését a gaz­
dakörben múlt szombaton történt eszmecseréről a tőzsdebiró­
ság kérdésében.

Tudósítója mint látom, több dolgot, a mik ott mon­
dattak, tévesen fogott föl: rójja fel ezt annak, hogy azok, 
kik a kérdéshez szolottunk, nem tudtuk elég világosan kife­
jezni gondolatainkat.

G a a 1 Dezső és Strasser Alajos urak azon állás 
pontot foglalták el, hogy a tőzsdebiróság mostani szervezeté­
iben, eddigi hatáskörével, mely szerint egy tisztán kereske­
dőkből álló bíróság minden jogorvoslat kizárásával Ítél a 
termelő gazdák vagyoni érdekei fölött, — nemcsak nagyon 
üdvös intézmény a gazdaközönségre nézve, de egyúttal rend­
kívüli népszerűségnek is örvend a magyar birtokos osz­
tály köreiben. Ezen felfogás ellenében Chorin Fe- 
renez és én igyekeztünk tulajdonképeni értékökre leszállí­
tani ez intézménynek azon túlhajtott magasztalását, melyet 
az a magyar termelő birtokos osztály érdekei szempontjából 
semmikép sem érdemel. A mennyire a szűkén kimért idő 
engedte, rámutattunk ezen intézménynek eddigi szervezete 
s hatásköre mellett jogpolitikai hátrányaira s közgazdászat! 
veszélyeire, s az én észrevételeim abban kulmináltak, hogy 
a tőzsdebiróság a választott bíróság minden kellékét nélkü­
lözi s mint kivételes bíróság a morális kényszer eszközeivel 
szerzi meg a gazdák feletti illetékességét ezek esetről esetre 
szerződésileg kikötött alávetésében, — továbbá hogy köz- 
igazságszolgáltatásunk szánalmas állapota mellett ért­
hető , és bizonyos fokig igazolható ugyan , ha 
a kereskedő osztály az ő gyorsan eljáró tözsdebiróságát, 
mint kivételes bíróságot fentartani kívánja: de az eddigi 
túltengő hatáskörével absolute fen nem tartható, s kellő kor­
látok közé szorított hatáskörrel is — amennyiben a termelő 
gazda fölött is Ítél — csak úgy tartható fen, ha szerveze­
tében választott bírósággá átalakittatik, és ha a bíróságban 
a termelő érdeke is egészen egyenjogú képviseletet nyer a ke­
reskedő osztály érdekei mellett.

Az eszmecsere folytán a jelenvolt gazdaközönség han­
gulata milyennek mutatkozott, erre nézve — miután szavazás 
nem volt — a subjeetiv felfogás különféle árnyalata igé­
nyelhet a maga nézetének jogosultságot: de annyi bizonyos, 
hogy legtávolabbról sem történt az, amit a tudósítás utolsó 
sorai mondanak, hogy t. i. Strasser ur a közönséget teljesen 
megnyerte nézetének. Ha ez Így történt volna, akkor a ma­
gyar birtokos osztály jogos felháborodással vehetne tudomást 
arról, hogy a magyar gazdaközönség központjában egy mi- 
velt gazdaközönség, tapsaival bátorítja a termelő osztály ér­
dekeinek a kereskedő osztály érdekei általi subjugálását; 
mert valóban subjugálás az, ha a kereskedő osztály a tőzs­
debiróság utján kézre kerített hatalommal üzleti dolgokban 
souverén bíró lehet a magyar birtokos osztály fölött

Szolgáljon a nagy gazdaközönség megnyugtatására, 
hogy a dolog nem Így történt és hogy a budapesti gazdakör 
remélhetőleg soha sem fog okot szolgáltatni azon föltevésre, 
hogy megfeledkezik a magyar gazdaközönség érdekeiről.

Fogadja őszinte tiszteletem kifejezését.
Szilágyi Virgil. j

A budapesti állami vetőmag-vizsgáló ' 
állomás alapszabályai.

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemgyi k. miniszter 
által Budapesten fölállított állami vetőmagvizsgáló állomás 
alapszabályai a következőkben állapíttattak meg :

1. §. Az állomás ezélja: a magkereskedést 
ellenőrizni s ezáltal a gazdák, erdészek és kertészek érde­
keit az e téren előforduló visszaélések és hamisítások ellen 
megvédeni. §. 2. Az állomás a magtermelők, kereskedők és 
fogyasztók által beküldött vetőmagvakat, a kívánsághoz ké­
pest, a következő szempontokból vizsgálja meg: a) Azonos­
ságra a lehetőségig; b) Tisztaságra úgy, hogy a közéjük 
keveredett idegen magvak és anyagok mennyisége csak 
együttesen határoztatik meg; c) Tisztaságra úgy, hogy az 
idegen magvak és anyagok mennyisége és minősege egyen­
ként is pontosan meghatároztatik ; d) Csiraképességre ; e) 
Fajsulyra; f) Térfogati súlyra; g) A b), e), d), e) 
és f) tulajdonságok összevetéséből eredő használati értékre.
3. §. A 2. §. a) b) c) d) e) és g) alatti tulajdonsá­
gok bármelyikének megvizsgáltatása végett az állomáshoz a 
magvakból a következő mennyiséget kel beküldeni: a leg­
apróbb magvakból, minők a füvek, a fehér lóhere, esibehur, 
mák, dohány, káposztafélék, nyír- és égerfa, stb. legalább 50 
gramm. Középnagyságuakból, mint a luezerna, réti lóhere, 
len, répa, stb. legalább 100 gramm. Nagy magvakból, mi­
nők s kalászosok, hüvelyes vetemények, erdei fák magvai, 
stb, legalább 260 gramm. A 2. §. f) alatti tulajdonság — 
vagyis a térfogati súly — megvizsgálásához pedig 
legalább V/2 liter küldendő be bármiféle magból. —
4. §. A megvizsgálás végett beküldött magvakból egy rész­
let a netán felmerülhető jogi kérdések miatt az állomáson 
egy évig megöriztetik, vissza azonban a magvak többé nem 
adatnak. 5. §. A magvak vizsgálatáért a következő dijak 
fizetendők: 1. Az azonosság meghatározásáért, a mennyire 
ez lehetséges 50 kr, 2. A mag tisztaságának meghatározá­
sáért, a hozzá keveredett idegen anyagok mennyiségének 
csupán együttes megjelölésével: a) Gabonafélék, köles, ten­
geri, repeze és más káposztafélék, répa, len, gomborka, na­
gyobb hüvelyesek, tűlevelűek és nagyobb erdei fák magvai- 
ban 50 kr, b) Herefélék, a fünemek közül vadóez és komó­
csin, esibehur, ernyös viráguak, retekfélék, sóska, nyír- és 
égerfa magvaiban 1 fit 50 kr, e) Egyéb füvek, szintúgy he­
refélék, magvaiban, ha az aranka mennyiségét is meg kell 
határozni 2 fit. 3. Csupán az aranka mennyiségének meg­
határozásáért 1 forint 50 krajezúr, 4. Csupán a szádor (Oro- 
banehe-félék) mennyiségének meghatározásáért 2 frt 50 kr,
5. A mag tisztaságának meghatározásáért, ha az idegen ke­
verék-részek mennyiségét és minőségét egyenkint is meg 
kell jelölni: a) Csupán az emberre vagy állatra nézve mér­
ges növények magvainak mennyiség és minőség szerinti 
meghatározásáért 3 frt, b) Csupán a mérges növények és 
kártékonyabb gyomok magvainak mennyileges és minőlegcs 
meghatározásáért 7 frt, e) Az összes idegen anyagok és 
magvak mennyileges és minőleges meghatározásáért (teljes 
növénytani elemzés) 5—12 frt, 6. A esiraképesség meghatá­
rozásáért 1 fit, 7. 1 kilogr.-ban lévő magvak számának 
meghatározásáért 50 kr, 8. A magvak fajsulyának megha­
tározásáért 1 irt 50 kr, 9. A térfogati súly meghatározásáért 
2 frt, 10. A használati érték meghatározásáért külön dij 
nem követeltetik, a mennyiben az már egyéb meghatározá­
sokat föltételez. 11. Minden egyéb vizsgálatokért járó dijak 
előzetes cgyesség utján szabatnak meg. 6. §. A dijak vagy 
előlegesen, vagy pedig a magvak beküldése után az állomás ve­
zetője által kiállított számlára küldendők be. A vizsgálat ered­
ménye csak a dijak befizetése után közöltetik a beküldővel.
7, §. Az állomás jdényenkint vagy évszámra szerződést is 
köthet magtermelőkkel, magkereskedőkkel, vagy fogyasztási 
egyletekkel, mely szerződésnél fogva mérsékelt dijakon ala­
puló s előre lefizetett átalányért az illető felek bizonyos szá­
mú vizsgálatokat követelhetnek. 8. §. Minden vizsgálat ered­
ményéről az erre szolgáló nyomtatvány-mintán értesittetik a 
beküldő. Ezen értesitvény csupán a tudakozódó fél saját 
megnyugtatásár« szolgál, de bizonyítvány erejével nem bír­
hat, minthogy az állomás csupán a beküldött próbát, nem 
pedig az árut magát vizsgálta meg. Miután azonban a mag­
vizsgáló állomásnak nemcsak az a ezélja, hogy a fogyasz­
tót károsításoktól megmentse, hanem hogy egyúttal a lelkiis­
meretes termelőt és magkereskedőt is megvédelmezze a netalán! 
méltatlan megtámadásoktól s hitelét emelje: azért a magtér- 
melók vagy magkereskedők számára bizonyítvány is állítható 
ki a magvizsgálat eredményéről, ha a kérdéses magkészletek 
az állomás ellenőrzése alatt állanak. Az ellenőrzés módozatait 
az állomás vezetője és az illető fél közösen állapítják meg. 
Az ily bizonyítvány alapján az elárusító, bizonyos határidőn 
belül, szavatosságot vállalhat a vevő irányában a mag tiszta­
sága és csiraképessége iránt. 9. §. Vetőmagvaknak magáno­
sok által való beküldésekor szükséges, hogy meg legyen 
említve a beszerzési forrás (termelő vagy kereskedő ezég), a 
hely, hol|a mag termett, az ár és a netán biztosított csira- 
képesség, továbbá, hogy a mag vett vagy venni szándékolt 
áruezikk-e. 10. §. Mindennemű küldemény „az állami vető­
magvizsgáló állomásnak“ (Budapest, VII. Rottenbiller-uteza 
25. sz.) ezimzendő.

' Haltenyésztés. A német haltenyésztő egylet oly 
nagy tevékenységet fejt ki a haltenyésztés körül, hogy min­
den más ország hason egyletének példányképül szolgál­
va “vr8 sz?'® második kimutatás szerint a Visztu­
lába 20,000 fiatal kaliforniai lazaezot bocsátottak szabadon, 
melyekhez nemsokára 15.000 rajnai lazacz fog csatlakozni. 
Az eszakamerikából behozott White-halcsoportot, mely egész­
ben véve 250,000 darabból állott, a következőkben osztották 
föl: A Bodeni-tóba jutott 140,000 db. Párisba 50(0, Mün­
chenbe oOOO, Linzbe 5000 és Bécsbe 5000. Remélik, hogy 
ezen fiatal halak ha két és négy lábú elleneit távol tartják 
tötök, szép eredménynyel fognak tenyészni. Legveszedelme- 

I sebb ellensége a halaknak a vidra, melynek pusztítására* Né- 
I metországhan igen nagy buzgalmat fejtenek ki s elfogadtatá­

sát igen nagy ügyességgel eszközük. így példán! egy 
Schmidt nevű hernei vidravadász, ki a vadászatot ku­
tyákkal, villákkal és szuronyokkal eszközlé, négy hét alatt 
50 vidrát fogott el. A mi vizeink halai is ki vannak téve 
vidrák pusztításainak, s azért igen előnyös volna, ha nálunk 
is minél több vidravadász találkoznék, aki a halak ezen 
ellenségét erélyesen pusztítaná.

* A Lambert-mogyoró tenyésztése. Angolországban a 
mogyorótenyésztés nagyon el van terjedve, nagyobb birto­
koknál ezen ültetések holdakat foglalnak el, mert igen jöve­
delmezők és ide vonatkozólag egy angol földbirtokos követ­
kezőleg nyilatkozik:

„Eleinte csak kisebb mértékben ültettem mogyorót, 
mint szomszédom, de a mint később tapasztaltam, hogy a 
kereslet utána nagyobb, ára pedig emelkedik, beültettem 10 
árét = 4 hektárt Lambert-mogyoróval, mely ültetvény most 
teljes termésben van. Ezen ültetvény úgy van berendezve, 
hogy 1 űrére 640 bokor esik, melyek között első években, 
mielőtt a bokrok teremni kezdenének, burgonyát lehet ter­
melni, úgy hogy ezen termés minden kiadást födöz. Ha már 
most a bokrok teljesen kifejlődtek és egy-egy bokor csaa 50 
krt jövedelmez, akkor egy are 320 irtot jövedelmez, pedig 
vannak évek, melyekben megfelelő kezelés mellett egy-egy bo­
kor 5 fit jövedelmet is ád; minek igazolásául, pontos föl­
jegyzések szerint, 3/, are 17 mázsa mogyorót adott, melynek 
mázsáját 70 forinttal adtam el. Mihez még csak azon meg­
jegyzést csatolom: hogy minden 7 évben hat termésre lehet 
számítani; eladásuk mindig könnyű, mert ezen czikk kere­
sett és messze szállítható; miből következik, hogy a mo­
gyoró-tenyésztés nagyon jövedelmező.“

Ezen előadást számos angol termelő igazolja, kik 
tekintetben a lapok utján nyilatkoztak, sőt hozzáteszik, hogy 
nem egy kisebb földbirtokos a mogyoró tenyésztés által jól­
létre vergődött. — Mivel pedig a mogyoró a leghitványabb 
talajjal is megelékszik és hazánkban alig van nagyobb bir­
tok, melyen ne fordulna elő oly terület, melyet gazdaságilag 
nem lehet máskép kihasználni — az ilyen területek beülte­
tésére kiválólag alkalmas a Lambert-mogyoró. De jobb terü­
leteken is fordulnak elő árokpartok, dombok, melyek 
ezélra kiválólag alkalmasok, mert a mogyoró úgy árnyékban 
mint napos helyen kiválólag jól tenyész, de csak oly felté­
tellel, ha ültetése gonddal történik, és az ültetéshez jól meg­
gyökerezett és többször átültetett dugványokat használunk.

Ilyen jól meggyökerezett és megbízható azonosságu 
dugványok kaphatók Kösztritzben, Thüringiában Herger 
Ernő utódainál százezer számra, honnan az árak iránt íöl- 
világositás szerezhető.

** A bérséről. Azt hiszem, lapunk olvasóinak női 
része, mint olyan, ki gazdasszonyi teendői közé konyhakert­
iének gondozását, mint hasznos és kellemes munkát, méltán 
sorolja, — nem fog haragudni érte, ha egy kis gyakorlati 
tanácsesal szolgálok a borsónak folytonos termelését il­
letőleg7

Hogy a borsót tavaszkor egy láb vagy nagyobb tá­
volságra sorokban vetjük jó korán, azt később vagy kétszer 
megkapaiva többnyire meglehetős borsó termésre teszünk 
szert május és junius hó folytán, azt tudja és gyakorolja 
mindenki; de tudja azt is, hogy mily nehéz a melegebb idő­
szakokban, másod- vagy harmadszori vetésre, csak kissé 
meglehetős termést is állítani elő Ennek pedig főoka az, 
hogy bár mit miveljünk is vele, bár hogy öntözzük is azt, 
a kelés mindig csak tökéletlen és egyenlőtlen maradt; az 
elmaradt borsoszálakról pedig soha termést nem látunk, mert 
fejlődésükben végkép elmaradva, elszáradnak virágzás és gyü- 
mölesözés nélkül. — Pedig a mód ennek elérésére igen egy­
szerű. a földet ogészen mint tavaszkor úgy készítjük el 
csak azon különbséggel, hogy midőn már zsinór után ki 
vannak kapával huzva a sorok két hüvelyknyi mély árkoes- 
kái, ekkor öntöző kannából vastagon (tehát rózsa nélkül) jó 
sok öntünk beléjök, de úgy, hogy az oldal föld, de kivált a 
kiszorított takarásra szánt föld meg ne ázzék. — Ezután 
ezen nedves árokaljba rakjuk szemenkint a borsót és a szá­
raz oldal földet rá húzzuk gereblyévcl, megveregetve egy 
kissé azt a gereblye hátával. — Az ily módon elvetett borsó 
egyenletesen kel ki és növekedik a legrövidebb idő alatt és 
ha kissé kapálással és kiválóan száraz időjárásban egy kis 
öntözéssel segítjük, jó terméssel fogja meghálálni csekély mun­
kánkat. — Az öntözés legyen erős, de nem gyakori, mert a 
borsó a túlságos nedvességet nem szereti.

A 2-od, 3-ad és 4-ed vetésre legalkalmasabbak a bő­
termő törpeborsók és, egy angol borsófaj, melynek neve 
Emerald green gem. Én ily módon egész nyáron folytono­
san termesztem és élvezem a természetnek e nemes adomá­
nyát. Van, mint ez lapjainkban említve volt, más mód­
szer is a zöld borsónak élvezetét meghosszabbítani; és ez a 
fokozatos csipkedés, — de miután ezt kevéssé gyakoroltam, 
és nem is vagyok teljes megbízhatóságáról meggyőződve : 
— leírtam a magam kipróbált termelési módját is, hogy al­
kalmuk legyen magyar gazdasszonyáinknak kertjökben kí­
sérleteket tehetni, és ha az egyik mód nem sikerül, másikat 
megkisórleni.

Napirend április l-én.
Naptár. Péntek, ápril 1. 1881. Katii.: Hugó püspök. Prot.: 

Tivadarka. Görög-orosz: (márez. 20.) Sergius János, 
Zsidó: (nizan 2.) Áron gyermekei halála. — Nap kél 
5 óra 39 p. nyugsz. 6 ó. 29 p. Hold kel 6 ó. 26 p. 
regg., nyugsz. 9 ó. 54 p. este. — Vénus a hold mel­
lett van.

Az országos magyar iparegyesület kiállítási szakosztályá­
nak ülése d. u. 5 órakor (Ferencziek tere I. em.)

A budapesti zenekedvelők egyletének tánczczal egybekötött 
kis hangversenye saját helyiségeiben. (Bálvány-utcza 
14. sz.)

A képzőművészeti társulat tavaszi kiállításának (I. sorozat) 
megnyitása d. e. 10 órakor (sugárúti palota.)

Iparmuzeum a műcsarnokban d. u. y23—>/26.
Múzeumi régiségtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 és 

d. u. 2—4.
Állatkert nyitva egész nap.
Bergheer szellem-színháza a sugárúton.
Holden Fantoehe-szinháza a sugárúton.
A locanoi ikrek a sugárúton.
Állatsereglet a sugárúton.

Kivonat a hivatalos lap márez. 31. számából.
Árverés a fővárosban. Sebastian! Emma 44,635 írtra 

b. ingatl. apr. 25. (torony u. 1.) • ^
Árverések a vidéken: Horváth István 3734 írtra b. 

ingatl. ápril 27. Csornán (Sopron). Szatmári Julianna 538 
írtra b. ingatl. ápril 27. Neszmélyen (Tata), ’ial. gurszki 
Róza 1539 írtra, b. ingatl. ápril 30. Szabadkán. Szakáll Pál 
14890 írtra b. ingatl. május 4. N.-Váradon. Gróf Nyáry 
Mathilde 527 írtra b. ingatl. ápril 8. Szent Ivánon (L.-Szt.- 
Miklós). Weidenfelder Lórincz 605 írtra b. ingatl. ápril 9. 
N.-Szeben. Dienes Péter 980 forintra becsült ingatl. május 
5. Német-Palánkán. Kuti István 492 írtra b. ingatl. május 
3. Poehábán (Nyitra). Beblany Anna 870 írtra b. ingatl. 
május 4. Verbóezo,n (Szeniez). Szabó Ferenez 2494 írtra b. 
ingatl. ápril 21. Árpáson. Biró Ferenez 1016, írtra becsült 
ingatlanaira ápril 20. Hajdú-Böszörmény. Ádám Ignácz 
1559 forintra becsült ingatlanaira ápril 16. Gyöngyösön. 
Parcsetics Alojzia 5357 írtra b. ingatl. april 20. Zombor. 
Grosz János 3307 írtra beesült ingatlanaira apr. 22. Knézen. 
(Vinga.) Auterl Imre 560 forintra bees, ingatlanaira april 
29. B.-Gyarmat. Krotcsevics Vasza 370 írtra becs. ingatl. apr. 
11. Oppován (Panesova.) Blazsina Ilüa 3033 forintra becs. 
ingatl. apriüs 9. Petromán (Csákóvá.) Obermayer Éva 457 
forintra b. ingtl. april 28. Ráezkevén (pestvidéki trvszék.) 
Gr. Athems Ferenez 528 fitra b. ingatl. apr. 16. Kisté- 
tényen (pestvidóki trvszék.) Hannsz József 525 írtra becsült 
ingatlanai april 19. Vág (Szerdahelyen.) Veszprémy Sámuelné 
6500 forintrab. ingatl. april 29. Debreczen. Hafner Mátyás 
3615 írtra becs. ingatl. május 5. Boldogasszonyon (Nezsider.) 
Szong Lórincz 580 fitra b. ingatl. april 27. Pécsen. Ábra­
hám János 1177 írtra b. ingatl. május 2 Nasztrajon (Rima- 
Szombat.) Marinkovies Sándor 790 írtra b. ingatl. april 11. 
Barandán (Panesova.) Nagy Péter 428 fotrab. ingatl aug.
1. Nagy-Abonyban (Dunaszerdahely.) Toldi Pál 1785 írtra 
b. ingatl. április 6. Gyöngyösön. Liebhart Ferenez 470 frtia 
b. ingatl. máj. 3. Kis-Maros (B.-Gyarmat.) Gasparits Pál 
3000 írtra b. ingatl. május 3. N.-Becskerekeu. Knöllor Mi­
hály 1028 írtra b. ingatl. apil 29. Baárban (Mohács.) Heeht 
József 3500 írtra b ingatl. április 14. N.-Szombat. Benyik 
István 697 ftra b. ingatl. máj. 3. Surányban (R.-Szombat.) 
Paeskó István 519 fitra b. ingatl. april 25. Gerjenben (Paks.) 
Ernyey Mária 966 írtra becs. ingatl. május 3. Örményben 
(Nyitra.) Szalmási Zsigmond 3232 írtra b. ingatl. april 30. 
O-Moroviezán (Szabadkán.) Kajetán József 3261 fitra b. kár­
pitos üzleti ezikkek april 11. N.-Váradon. Stredák Józsei 
2250 forintra beesült ingatlanaira április 22. Brinczen. 
(Nyitra), Androcsesz Mátyás 318 fitra b. ingatl. ápr. 11 
Csáktornyán. Rozenauer Jakab 2319 írtra b. ingatl. ápr. 15 
Szakálházán (Temesvár), Hegyi Julianna H81 Írtra b. in­
gatl. aug. 26 N. Abonyban (Dunaszerdahely), Lamberger 
Simon 700 írtra b. ingatl. ápr. 6 Bor Szöresökön (Pápa), 
Bauer György 4500 fitra b. ingatl. máj. 3 Frányován (N - 
Becskerek), Koch Adám 17390 írtra b. ingatl. máj. 5 Mik- 
lósfalun, Fiók József 980 fitra b. ingatl. ápr. 5 N.-Károly 
Stoika János 315 írtra b. ingatl. ápr. 12 N. Szeben, Kosz- 
tinás Dumitru 1909 fitra b. ingatl. ápr. 8 Sz. Regen, Pisz- 
kmg György 1230 fitra b. ingatl. ápr. 22 Trenesénben 
Szíjgyártó Mihály 4473 írtra b ingatl. ápr. 22 Sz.-Régen 
Stoisehin Száva 960 fitra becs. ingátl. ápr. 2 Pancsován,’ 
Weber Erzsébet 1958 forintra becsült ingatl. ápril 5. Pancso­
ván, Márton Mátyás 647 forintra beesült ingatl. május 20. 
Tótfalun és Aldebrőn (Eger). Breitfeiler Henrik 1600 írtra 
b, ingatl. jun. 22. Genesdorfon (Szt.-Gotthard). Kovács Pál 
450 írtra b. ingatl. ápril 20. H.-Szoboszló. Havrankó János 
987 írtra b. ingatl. ápril 21. Szepsiben. Vörös József 1223
V<£ííob>_ÍneaíL • áPri! 8‘ Kéregben (Tata). Fülöp József 
12H8 írtra b ingatl. május 30. Thass (Kis-Várda). Begsze- 
dite György 1111 fitra b. ing. ápril 13. Pancsován. Braun I 
Vümos HMG fitra b ingatl. ápr. 16. Sz.-Fehérvárott. Krisz- \ 
tm Jefta 558 fitra b. ingatl. ápr. 30. Monostoron (Vinga) 4 
Szues Ferenez 847 fitra b. ingatl. ápril 29. Szomádon (Tata) i 
Viezán József 1200 fitra b. ingatl. május 4. Bzinez (Nyitra).

Csődhirdetmény. Klekner Gyula zilahi kereskedő el­
len bej. jun. 1., 2., 3. peril. Kiss Ernő ügyv. Emanuel 
Meehlovits bpesti kalap-keresk. ellen bej. jun. 1., 2. es ó. 
perli Mógor Károly ügyv. Madarassy Kálmán vetesi lakos 
ellen bej. május 23., 24. és 25. perü. Helmeezy József szat­
mári ügyv. , , , ,

Csödmegsztintetés. Hey Ignaoz temesvári keresk. es 
Weiner Sámuel sz.-fehérvári keresk. ellen.

©SÁVOISZKY LAJOS
felelős «erkesstő és ktadi-tnlal Ionos.

IDEGENEK j* EV NOHA 
Vadászkiirt-szálloda
Szentiványi Gy. főisp. Brassó. 
Bariba J. képv. Erdély. 
Simonyi D. főhadn. Zombor. 
Bosányi M. fldb. Bánhegy. 
Sármezey J. fldb. Bánhegy. 
Fornszek S. fldb. Szabadka. 
Hunyady G. fldb. Abony.
Abt R. mérn. Helvétia. 
Bendiner G. kdő Bécs,
Dr. Lauvous Mors. 
Weiszenberger J. tudor Lyon 
Reichenheim H. tud. Berlin. 
Schneemann F. tudor Bécs. 
Deutsch H. tudor Pozsony.

Nemzeti szálloda.
Dr. Kruesz Ch. Pannonhalma 
Dőry D. képv. Zomba. 
Lichtenstein J. képv. Miskolez 
Havranek J. Sz.-Fehérvár. 
Balogh G. bírt. Gyertyámos. 
Horvárth A. bírt. Pozsony. 
Wenzinger J. fakdö Bécs! 
Monti F. kdő Bécs.
Block J. kdő Moszkva. 
Macskovics P. Kalocsa.
Klein R. kdő Gráez.
Brauner A. kdő Brünn.

Erzsébet-szálloda.
Lipcsey M. fldb. D.-Tass. 
Burekhart K. és neje Eger. 
Horváth M. fldb. Császár. 
Blau S. kdő Dabas.
Hajdú E. gazdáik. Szőny. 
Kiss J. hivtln. Veszprém.

Panonia-szálloda.
Kovách G. fldb. T.-Füred. 
Bárány E. fldb. Tornoez. 
Reiner S. fldb. Pásztó. 
Gajzágó K. fldb. N.-Abony. 
Gulner P. fldb. N.-Abony. 
Gaal K. polgm. K.-Ujszállás. 
Ráso A. ügyv. K.-Ujszállás. 
Hornbaeher P. N.-Szbamos. 
Palugyay S. gazdt. Húgyos. 
Sándor G. fldb. Tót-Györk.

Ujlaky D. gazdat. Beregszász 
Magyar P. fldb. N.-Kőrös. 
Ignassy J. mgzó Diakovár. 
Schindelar M. Tót-Györk.

Fehér-ló-szálloda.
Weringi A. hivtln. Linz. 
Tóth S. leik. Debreczen. 
Dombay J. s.-jegyző Süli. 
Sehelezi A. mgzó Szolnok. 
Rozenfeld J. lókdő Miskolez. 
Wigner M. kdő Gyömrő. 
Sehillinger G. kdő Berezel. 
Breud A. kdő Bicske.
Baksa J. molnárm. Hatvan.

Orient-szálloda.
Gáspár L. fldb. Bárót. 
Kevitzky S. fldb. Kikinda. 
Pesk J. fldb. Baranya. 
Jármay K. fldb. Borsód. 
Eiehard J. mérn. Berlin. 
Maver P. mérn. Reims. 
Bruner A. építész Bécs. 
Gutman S. kdő Bécs.
Sapira P. kdő Trieszt. 
Sehvartz J. kdő Tokaj. 
Freund H. kdő Debreczen. 
Kohn L. kdő Miskolez.
Roth G. kdő N.-Várad. 
Fischer N. kdő Ujhely.

István föhg.-szálloda
Pollák F. birt.-nő Szeged. 
Beck J. hivtln. Újfalu.
Friedei N. nevelőnő Passau. 
Dojmi J. haj.-kap. D. G. T. 
Groffits A. haj.-kap. Titel. 
Schürer E. kdő Békés.
Riemer S. hivtln. Nyitra. 
Fürst H. kdő Erdély.

Arany sas szálloda.
Desseffy 0. hirt. Weimar. 
Móczár L. bírt. Arokszállás. 
Boronkay J. bírt Tass. 
Beöthy L. főisp. Heves. 
Grenerezy ügyv.Nyiregyháza 
Bakos L. hivtln. Szatmár.

Elhaltak névsora Budapesten márezius 30.
Czelu József 64 ó. napszámos VIII k. nap u. 34. 

szívbaj. — Konecsni Teréz 28 é. cseléd VI. k. szereesen u. 
24. tüdővész. — Tarr István 43 é. napszámos tolonezház 
májsorvadás. Kosztra József 20 é. napszámos VII. k. szö­
vetség u. 24. tüdővósz. — Pajtás Pál 54 é. napszámos VI. 
k. Szondy u. 20 tüdővész. — Pauesek Borbála 29 é. cseléd 
X. kerület tüdővész. — Majeska Ferenez 75 é. rókus kórház 
aggkor. — Kvarcsina János 35 é. timár VII. k. akáczfa u. 
11. agyburoklob. — Raják Fanni 23. é. VII. k. Rákos árok 
utcza 26 tűdővész. — Trinkl Fehér Klára 66 é. biztosítási 
hivatalnok neje IV. kerület kecskeméti n. 2 agyhűdés. — 
Bondi József 7 é. szolga fia I. k. kereszt u. 7. agylob. — 
Ilavanek Mária 2 ó. szakács leánya V. k. részvényház, gü- 
mökor. — Vagyaesi Irma 5 é. napszámos leánya IX. kér. 
angyal u. 9. himlő. — Bagyivi Jaresik Zsuzsanna 43 éves 
napszámos IX. k. páva u. 30. tüdővész. — Roth Anna 5. é. 
molnár leánya IX. k. mester u. 32. tüdölob. — Ritz Mária 
3 é. szolga leánya IX. k. páva u. 31. veselob. — Görseh 
János 66 é. vendéglős I. k. országház u. 9. aggkór. — Vi- 
tova Mária 28 ó. szolgáló VI. k. váczi körnt 50 tüdögümökór. — 
Schlosser Kacser Anna 62 é. koresmárosné szegényh. tüdőlob.— 
Szeibl Anna 80 é. kertésznó szegényház tüdölob. — Lesoh 
Wagner Ferenez 74 é. özvegy III. k. tanoda u. 4. agyguta. 
— Paugel Adam Viktória 45 é. kovács neje III. k. Lajos u. 
134. májelfajulás. — Jaklics Gizella 2 é. mészáros leánya II. 
k. kapás u. 63. tiidőgümő. — Hasyky Venezel 27 é. nap­
számos VIII. k. Rákóczi-tér 2. tüdőlégdag. — Kövesd! Mi­
hály 33 é. kocsis VIII. k. vig u. 13. tüdővész. — Deutsch 
András 43 é. napezámos lakástalan, szivelzsirosodás. — Tem- 
merling Richter Anna 46 é. napszámosnő VII. k. kertész u. 
27. bélhurut.

asrsrxi-, T-TÉB.

Köhögés, rekedtség, elnyál- 
kásodás stb. ellen.
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MALZ EXTRACT BO NEONS

Budapest, váczi-utcza 13.
Raktár:

a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál.
CSUk Valódiha. a clo.bozon Küfferle J. és társa

IwIäää w WbWUm név rajta van.
Tntiinlr a bamisitutt Wllhelmsdorfi maláta kivonat! lUlUUli ezukorkák (maláta tartalom nélkül) hason- 
külsejü piros dobozokban — vásárlásától.

Küfferle J. és társa.

A wllhelmsdorfi malátakivonat nagy értéke első­
rangú kitűnőségek, mint Oppolzer, Heller urak Bées- 
ben, Bek ur Lipcsében, valamint az egész orvosi tudós 
világ által nagyrabecsült Niemeyer tanár által minden 
kétségen felül helyeztetett.

Figyelmeztetés,
Alólirottak ezennel figyelmeztetjük a t. ez. közön­

séget, hogy mindazon, Martin Zsigmond ur, 
miskolezi lakos által felmutatandó vagy tőle származandó 
okmányok s váltókat, melyeken aláírásaink foglaltatnak, 
mindaddig érvényteleneknek deklaráljuk, mig az áláirások- s 
az okmány tartalmának valóságát mi személyesen nam kon­
statáljuk, s az ily okmányokból reánk háramló bárki irányá­
ban! kötelezettséget személyesen el nem vállaljuk.

MISKOLCZ, 1881. márezius hó. 1547
Özv. Martin Jánosné 
Suikosbly Mária 
Schack Antalné 
ut. Mariin Mária 
Scháck Antal.

BVDAPBSH SZÍVLAPOK.
Nemzeti színház.

Péntek, április 'l-én:
Az Idegen nő.

Színmű 5 felvonásban. Irta Dumas Sándor, fordította Feleki 
József. — Személyek:

Katalin 
Ms. Clarkson 
De Rumiérea 
D’Ermeüsné 
Calmeronné 
Rendőrbiztos 
Szolga 
Szolga

Helvey
Felekynó
Lendvayné
Békessy
Sántkánó
Tóth
Sántha

De Septmonts Halmi
Mauriceau Szigeti I.
Remonin Bercsényi
Gérard Mihályfi
Clarkso Feleki
Des Haltes Kőrösmezei
Ermelines Falud!
Berneeourt Pintér
Calmeron Hetényi
Kezdete 7 órakor. — Holnap Wiltné assz. vendégjátékául 

„Borgia Lucretia.“

Nőpazinháx.
Először:

A honatyák otthon.
Bohózat 4 felv. Irta Paul Ferrier. Ford. Fáy J. Béla 

SZEMÉLYEK:
Kasztéi MeJyán Kassai | Monkur Eöry
Lókovrő Együd | Margit Pártényiné

Leoni
Alis
Gontrán 
Sámoézel 
Helén, neje 
Pekita 
Sziril, bérlő 
Lariott leánya 
Martori 
Lauszló 
Sárlott 
Boarámem 
Loszpinoá

Kántor G. 
Gyöngyösi I. 
Egri
Horváth V. 
Rákosi Sz. 
Sió Irma 
Tihanyi 
Molnár I. 
Makróczy 
Vasváry 
H. Danez N. 
Kovács I. 
Komáromi J.

Kamüzár
Blansárné
Állomás főnök
Felügyelő
Zsermén
Zsüsztin
2-ikj PolSar

Fogadósáé
Csaposleány
Cserlengár
Falampen
Müsinyci

Újvári
Klárné
V. Kovács
Sánta
Hatvani
Kacsé K.
Kolozsvári
Füredi
Makróczyné
Ágostoni B.
Csallóközi
Várdai
Márton

T

Kezdete 7 órakor. — Holnap: Ugyanez.

IDŐ JÁRÁS.
Az időjelző intézet távirati jelentései.
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Arad............................
Besztereze................... 57.8 © P 8-8 3 e
Beszterezebánya ....... 602 e2 - 2 6 e
Budapest ................... 58.4 9 1- 51 13 *
Csáktornya ......... ...... 59 6 Er h 1-2 *12 *
Debreczen................... 586 E* H 10 7 *
Eger ........................... 585 EK; P 1.4 60 e
Eszék........................... — _
Fiume ....................... 55-9 DK, 4-103 18 eKésmárk ................... 64.0 e5 - 0-9 *1 s
Keszthely................... 60-3 E, P 2 4 8 *
Kolozsvár................... 58-4 DNY, 8 6 2 a
Magyar-Óvár............... 60.4 ENY., P 1-8 e
Mármaros-Sziget ....... 578 E, - 6-6 4 e
Nagy-Enyed............... 550 DNY, pioo e
Nagy-Szeben............... 55.3 DK, L 9-9 3 e
Nagyvárad ............... 57-8 E» P 3.8 7 *
Orsóvá ........................ 562 © 1-11.7 7 *
Panesova ................... 548 D, 1-12-0 4 e
Selmeczbánya ........... 60.5 NY, - 1-8 e
Sopron........................ 61.6 ENY, h 2 4 •
Szatmár-Németi ....... 56! eny2 h 5 7 6 *
Szeged ........................ 55.6 EK„ L 5-1 1 e
Sepsi-Szt.-György .... 605 D, pio.o 8 *
Szolnok........................ 591 EKC P 4-2 14 *
Temesvár ................... 57.4 D, P12.0 5 *
Trenesén ................... 59 8 E, r 3 0
Ungvár........................ 58.0 Ec r 2.5 *
Zágráb ........................ 59-4 dny2 - 26 22 •
Bécs ............................ 63-4 eny2 - 15 e
Bregenz....................... 584 dny, - 4-3 •
Lesina ........................ 55.4 K, -13 9 8 •
Pola ........... ................ 54-4 K, r104 30 e
Prága........................... 65-8 E, - 0.7 2 o

Jelek magyarázata: Oiszélesend; O;tiszta 
derült; 8 = % felhős; 9 = »/, felhős ; »’/, = felbős ; • = borulr’

köd; co = gőz ; 5szivatar6!:esö; *5hó; A;jégeső; = 
villám.

Áttekintése a mai Időjárásnak :
Hazánkban: Többnyire északi, részben dólies, 

erős, helyenkint viharos szelek mellett a hőmérséklet észa­
kon lejebb, a légnyomás pedig általában feljebb szállt. A?. 
idő változó felhőzetű; csapadékok (esők) számos helyeken je­
lentékenyebb mennyiségben voltak. Vihar Csáktornyán és 
Szolnokon volt.

Hazánkban: Változó jelleg mellett hűvösebb, 
többnyire felhős, borús időt várhatni jelentékeny mennyiségű 
csapadékokkal, továbbra is.

Kilátás a jav« Időre:
Európában: A nagy légnyomások egyike (764— 

766) az északi tenger déli részétől benyulik Magyarország 
északi szélébe (764) másika (766) a kontinens keleti táján 
terül el. A depressziók egyike (750) a keleti tengertől ke­
letről, másika (752) közép Olaszországban van. Az idő több­
nyire borús, helyenkint esős. A hőmérséklet északnyugaton 
kisebbedéit.

Vasul közlekedési útmutató.
A vonat Indul.

Az esztrák állam vaspálya Iádé' 
házából.

BudipeilrH—Viel, Esztergom, P.zseny J 
Bécs fald • j

Budapestről Ének-Ujvárfg 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegléd, Szeged, Temes- I 

vár, Orsóvá féld 1
Budapestről Csegldden keresztül, Szol­

nok. Átad, Temesvár 
fel..

Budapestről Czegldden kér sztül PÜS­
PÖK Ladára, N.-Várad, 
Kolozsvár >ld 

Budapestről Csegléd?

magyar illamwsaf Isienozl) 
Indóhá. ábói.

Badepoitr# HntTsn, Lnne-- , Batik», I 
Oderbsr, lei« l

BadopottrU Hatna, Khkoloa Mi

Badapeitril Hatvan, Miskolci, Hasoa, 
Mi

frudapostről Hatvanig
A déli vasat (hadai) ladóhízíból
Badapeitril, Bsikssfehirvir, Koalssa, I 

PragerhsfJTriesst Isii |
Bedapest Szikashkirvá, Mi
Badaposl Eaniisa Mi |

Budapest Siíksslekírvir, Vesiprím, Kis J 
Cssti, Ssombatbsly, Qrátsl

gyors vonal 
gyorsvonat 
••em. vonat 
■sem. vonat 
vegye! von. 
gyere vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

izem. vonat 
gyors , 
vegye» Ven,

A vonat megérkOHtk. 
Az esztrák állanvasat Iádé- 

házába

Bioz, Pozsony, Som,gom, Tie« lelil«.

ÉrsekuJvirrfl
Nagy-Maresrdl
0r«ova^ Temeovir, Sieged, Koeokemit

Kolozsvár, Ktgy-Virad, Pöipgk-La- 
dány. Arad, lseinek lelil 

Czeglidril

A nagyér áüammat (leseaozl) 
ladónízába,

Odorkor«, Banka, Usenet MW

Miskolci, Hatvan Mit

Kaosa, Mlokolsa, Matvaa MH 

Hatvanból

A déli vasat (hadai) ladíhizíba!
Trieszt, Fragerhof, Kanlssa, Bsdkesf 

hdrvár felől
Qráta, Szombathely, Yaseqrd* felől 

KÍntasárJT1 1Ue*0Ml1

▲ vénátok 
minősége

gyors vonat

szem. vonat 
» » 

vegyes von.

gyón vonat 
szem. ,
vegyes ,
szem. vonal

gyors vonat 
szem. vonat

vegyes ven.

Indulási Idő

•zom. vonat 
gyors von. 

szem. vonat 
gyón ven.

8 óra lő p. regg. 
8 őrá 50 p. d.a. 
8 óra 10 p. d. e 
8 óra 80 p. este 
11 dra 85 p. d. e. 
4 dra 66 p. d. n. 
18 dra 6 p. este 
7 őrá 80 p. reg. 
• dra 15 p. este
7 dra 80 p. regg.
6 dra 16 p. <
10 óra 6 p. este
7 dra 8u p. regg. 
6 óra 85 p. este
8 dra ÍOp. d. E

8 dra — p. segg«
7 dra 80 p. regg«
8 dra — p. d. <s 
7 óra 80 p. regg. 
S dra 48 p. 4. a, 
10 dra SO p. este 
7 dra 80 p. regg. 
• dra 40 p. d e.

7 dralO p. regg.
6 óra d. u.

7 dra 41 p. este 
11 dra — p. de. 
7 óra 48 p. este 
7 dra lOp.regg. 
8 dra —. p. d. a.

7 óra 10 p. rag.
8 óra - p, d.a .

▲ vonatok 
minősége.

gyenvonat

személy von.

vegyes von.

gyorsvonat 
szem. vonat

gyón vonat 
szem. vonat 
vegyes von

gyenvonat 

vegyes von.

szem. vonat 
gyón vonat 
szem. vonat 
vegyes von. 
gyón vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

gyón vonat 
szem. vonat 
vegyes von. 
■zemély von. 
eeom. vonst 
vegyes von.

Megérkeiáel
Idő.

8 őrá 81 p. d. u
9 dra 45 p. este 
6 éra 88 p. „
6 dra 67 p. regg. 
17 dra 80 p. d. u. 
8 dra 88 p.regg
7 dra 80 p. regg.
8 dra 88 p. este 
8 őrá 46 p. este 
7 éra 55 p. regg.
7 dra 80 p. regi.
8 őrá 86 p. eete 
7 dra 68 p. regg

11 dra 6 p. ijj*! 
7 óra 88 p. regg 
18 dra 80 p. a o 
• őrs 80 p. regg. 
7 dra 68 p. eete 
7 dra 88 p. regg. 
7 óra 68 p. este
6 dra 80 p. regg.
7 óra 88 p. regg. 
7 óra 68 p. este
6 óraSO p. regg.
7 óra 88 p. esi#
10 én 8 p. sete

11 óra 85p.d. e.
7 óra 89 p. reg. 
4 dra 88 p. d. a
8 dra 47 p. este 
8 ón 47 p. eete 
1 dra 41 p.4. a

Vízállás.

Márezius 31-ről.

I Méter
j I o I y 6

I

Névszeriat 0
fölött j alatt

Változik

I Dnna: Pozsony . . . 2.45 apadó
Komárom . . . 2.69 — áradó
Budapest . . . 3.08 —
Mohács . , . 
Vukovár . . . 
Újvidék . . .

5.20
3.91
6.13

—
apadó

Panesova . . . 
Orsóvá ....

5.15
5.-

— áradó

Bares ....
Eszék .... 267 áradó
Sziszek.... 7.- — »

Tisza: M.-Sziget . . . 2.10 áradó
Beregszász . . 8.40 __ áradó
Sárospatak . . 4.92 — apadó

áradóSzatmár . . . 
Tokaj ....

7.90
6.98

—

Szolnok . . , 6.38
Szeged .... 2.32 — apadó

[ Körösi
B.-Gyula . . . 4.73 — apadó

( Maros: Arad .... 195 — i
’ Boga i Temesvár . . . — — —

8z

§adapest I

Vidék

Félévre . I 

Negyedév 
Egy bőr

Mos! 
szóló tör 
nak most 
lani azon! 
volna a 
s melyek! 
sok cziml 
íiz milliói 
mat mé£ 
leg azért] 
kozó a<i 
mai áll 
részletek! 
sem térje 
nem kéri 
rási mód 
az J 875- 
vény mojj 
közegek 
pedig, 1k 
van szül 
báni elöli 

Ez
vényiavap 
másodrai 
legfontosj 
állandó 
az elvet 
és törvJ 
adókatasl 
rendelé ,|
▼agy
számú 
lapitá a 
ként lett! 
VII-ik tí 
a földbii 
kataszter 
osztály 
gél esak| 
zegeknek 
kormán] 
szése sz| 
emeltetik 
latban is 

Má$ 
dése. A 
nevezett 
főldtehei 
javaslatá| 
millióbar 
szerint 
összeg, 
korona 
behajtat! 
képez, 
atlóeinelij 
többnek! 
de beva 
a földad] 
lel. A fo 
össze 31 
a kataszl 
tifikáczk 
zásának 
közben 
rozása i! 
még bari 
vasoltatií 

Mej 
mióta az 
czimen I 
János jói 
alább 4 
tokot s 
tási adó] 
tetemes 
tajövedej 
adónak 
kot terhi 
alább 5| 
és saját] 
magát 
akarja 
lül tisztái 
méli a 
kost. Pel 
mány a] 
adónál 
fogyaszt 
lielni m| 
get neu 
fordítja 

Pej 
itt mégl 
jövcdeln 
kent orj 
zönség 
nagy
évek ell 
az uzsol 
delmei.l 
részén, 
legszertj 
lel meg 
vedelmj 
állhat, 
árvizek! 
sőt més


